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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

راه دشوار دولت چهاردهم 
در سال آینده

حمید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏- صاحب امتیاز  � 

دولت چهاردهم در شرایط 
قرار  چالش‌برانگیزی 
دارد که نیازمند اتخاذ 

راهبردهای جامع و بلندمدت است. افزایش نرخ 
ارز و پیش‌بینی تورم بالاتر در سال آینده، فشار 
قابل توجهی بر اقتصاد کشور وارد کرده است. این 
شرایط باعث شده تا دولت سیاست‌های خود را 
بر کنترل قیمت‌ها و کاهش تورم متمرکز کند. 
با این حال، تحریم‌های بین‌المللی و فشارهای 
سیاسی به ویژه از سوی ایالات متحده و اتحادیه 
اروپا، محدودیت‌های بیشتری را بر اقتصاد کشور 
تحمیل کرده و فضای اقتصادی را پیچیده‌تر کرده 
است.افزایش نرخ ارز یکی از مهم‌ترین عوامل فشار 
بر اقتصاد ایران در سال‌های اخیر بوده است. این 
افزایش نرخ، مستقیماً بر قیمت کالاهای وارداتی، 
مواد اولیه و حتی کالاهای تولید داخل تأثیر گذاشته 
و منجر به افزایش هزینه‌های تولید و زندگی شده 
است. از سوی دیگر، پیش‌بینی تورم بالاتر در سال 
آینده نشان می‌دهد که فشارهای تورمی نه تنها 
کاهش نخواهد یافت، بلکه ممکن است تشدید شود.

     سرمقاله

نشست سه‌جانبه ایران، چین و روسیه برگزار شد؛

 غریب‌آبادی: مذاکره
  فقط در مورد موضوع هسته‌ای

 و رفع تحریم‌ها خواهد بود

پیام لاریجانی خطاب به مقامات آمریکایی

 ملت ایران از منافع خود
 عقب‌نشینی نمی‌کند

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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 شوک ارزی و تغییرات قیمتی
 شرایط پیچیده‌ای ایجاد کرده است

خروج پوشاک از اولویت خرید
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بحرانی که هر روز بزرگ‌تر می‌شود

تیغ تیز ناترازی انرژی 
زیر گلوی صنایع

فرزاد حسن‌زاده- گروه اقتصادی � 
ناترازی انرژی به یکی از چالش‌های اساسی 
ــد  ــی مانن ــع مهم ــل شده و صنای ــران تبدی اقتصاد ای
ــران  ــا بح ــی را ب ــزات اساس ــولاد و فل ــیمی، ف پتروش
مواجه کرده است. این مشکل که به دلیل عدم 
تکنولوژی‌های  کمبود  و  مناسب  سرمایه‌گذاری 
جدید در حال تشدید است، می‌تواند منجر 
ــکاری  ــش بی ــادرات، افزای ــت ص ــد، اف ــش تولی ــه کاه ب
نشان  پیش‌بینی‌ها  شود.  اقتصادی  رکود  و 
می‌دهد که در سال ۱۴۰۴ این بحران ابعاد 
گسترده‌تری خواهد یافت و شرکت‌های فعال 
ــه  ــد داد.ب ــرار خواه ــر ق ــت تأثی ــز تح ــورس را نی در ب
ــدی  ــای ج ــی از چالش‌ه ــن، یک ــزارش اقتصادآنلای گ
که این روز‌ها صنایع مهم و صادرات‌محور اقتصاد 
ــرژی است. این  ایران را تهدید می‌کند، ناترازی ان
ــور را  ــع ارزآور کش ــیاری از صنای ــد بس ــل می‌توان معض
ــدی  ــا مشکلات ج ــی را ب ــاد مل ــدازد و اقتص از کار بین
ــزات  ــیمیایی و فل ــولات ش ــازد.صنایع محص ــه س مواج
اساسی از مهم‌ترین بخش‌های اقتصادی ایران 
ــرژی،  ــرازی ان ــل نات ــه دلی ــه ب ــد ک ــمار می‌رون ــه ش ب
ــران  ــن بح ــده‌اند. ای ــه‌رو ش ــدی روب ــای ج ــا تهدید‌ه ب
ــه  ــی اقشار جامع ــر تمام ــه ب ــع، بلک ــر صنای ــا ب نه‌تنه
ــیاری از  ــاری، بس ــال ج ــود.در س ــد ب ــذار خواه تأثیرگ
ــل  ــه دلی ــور ب ــور کش ــدی و صادرات‌مح ــع کلی صنای
ــش  ــا کاه ــرژی، ب ــرازی ان ــی از نات ــای ناش محدودیت‌ه
تولید مواجه شده‌اند. این مسئله به طور 
ــی  ــص داخل ــد ناخال ــش تولی ــب کاه ــتقیم موج مس
)GDP( می‌شود که خود پیامد‌های اقتصادی 
ناگواری همچون افزایش بیکاری، کاهش درآمدها، 
ــرمایه‌گذاری و  ــت س ــادی، اف ــود اقتص ــورم، رک ــد ت رش

ــت. ــد داش ــال خواه ــه دنب ــر را ب ــش فق افزای
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نرخ تورم سال آینده وابسته به سیاست‌های 
پولی و مالی دولت است

تقویت پول ملی 
اولویت سال ۱۴۰۴
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 رخنه گران‌فروشی  رخنه گران‌فروشی 
در مغز آجیلدر مغز آجیل

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

تحریم و ریسک‌های سیاسی همچنان روی بخش‌های مولد تاثیر منفی دارند

روند کاهنده رشد اقتصادی در ایران
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رئیس‌جمهور:

 باید آینده‌ای روشن
  برای خود 
ترسیم کنیم
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افزایش 25 درصدی قیمت‌ها ثبت شد

معاون پژوهشی مرکز همکاری‌های تحول و پیشرفت ریاست جمهوری گفت:حمایت کورکورانه 
و بدون نگاه عاقلانه از صنعت، آسیب‌های بزرگی به صنعت ما زده است.

به گزارش عصررسانه، پنجاه و نهمین نشست بینش نهادی با موضوع »آسیب شناسی توسعه 
صنعتی ایران« در خانه اندیشه‌ورزان با حضور صابر میرزایی، معاون پژوهشی مرکز همکاری‌های 
تحول و پیشرفت ریاست جمهوری و رضا موسایی، دبیر دفتر مطالعات راهبردی رونق تولید و 

کارشناس اقتصادی در تاریخ 23 اسفندماه 1403 برگزار شد.
صابر میرزایی با اشاره برخی صنایع توسعه یافته و توسعه نیافته گفت: برخی صنایع، لاجرم 
داخلی شد، مثل صنایع ساختمانی که بنا به ضرورت محلی کشور، در داخل توسعه پیدا کرد. 
زیرا نمی‌شود صنایع ساختمانی را از جای دور وارد کرد.  اما در مورد مثلا صنایع فناوری محور، 
به علت رقابت شدید، امکان توسعه پیدا نکرده‌ایم. ما باید به سمت تولید محصولاتی برویم که 
ارزش افزوده آن، امکان دادن دستمزدهای بالا را فراهم کنیم. در حال حاضر، کارگر برای 15 
میلیون تومان حقوق تا شهریار می‌رود، خب این پول هیچی نیست؛ پس ترجیح می‌دهد در 

تهران پیک موتوری باشد.
او در ادامه گفت: برخی اصلاحات اقتصادی که به شکل افقی انجام می‌شود، عموما درست 
است، ارتباطی با زمان و مکان ندارد. در هر کشوری و در هر زمانی درست است. ما نیازمند به 
تبعیض‌های هوشمندانه‌ای هستیم که به مصلحت اقتصاد و توسعه کشور باشد. در زمانی، گمان 
می‌کردند ما در سال 1404، هشت میلیارد دلار فرش دستباف تولید و صادر خواهد شد. خب 
مشخص است که این امکان ندارد. فرش دستباف یک اثر هنری است و جایگاه هنری دارد و 

نهایتا می‌تواند بافنده خودش را تامین کند.
معاون پژوهشی مرکز همکاری‌های تحول و پیشرفت ریاست جمهوری با اشاره به اهمیت 
شناخت صنایع بازنده گفت: مشخص کردن صنایع بازنده و هزینه‌بر، از مشخص کردن صنایع 
برنده مهم‌تر است. حمایت کورکورانه و بدون نگاه عاقلانه از صنعت، آسیب‌های بزرگی به صنعت 
کشور ما زده است. مثلا در بحث خودرو، باید سالانه از سیاست‌های حمایتگرانه گمرکی کاسته 
می‌شد تا فضای خودرو به سمت رقابتی شدن برود و صنعت خودروی ما در چنین جایگاهی قرار 
نگیرد. در آلمان، مسئولیت هدایت صنعت به عهده دو نهاد است، بانک صنعتی و بیمه. بیمه در 
آنجا می‌گوید مثلا اگر می‌خواهی در پوشاک سرمایه‌گذاری صنعتی بکنی بکن، اما من پوشش 

نمی‌دم. و در آنجا وام بر صنایع قرار می‌گیرد که ذیل پوشش بیمه باشند.
او در ادامه با اشاره به تنوع واردات در ایران گفت: در حال حاضر، ایران اقتصاد بسیار متنوعی دارد 
با کاستی‌های بسیار. در حال حاضر، دو قلم جنس واردات عمده ما را در برمی‌گیرد و آن خوراک و 
مواد اولیه مصرفی کارخانجات است. علت اینکه به کالاهای الکترونیک اشاره نمی‌کنم، آن است 
که حجم زیادی نسبت به این دو قلم محصول ندارد. ما محصولات پتروشیمی وارد می‌کنیم، بعد 
می‌پرسند مگر خودمان صنعت پتروشیمی نداریم؟! می‌گوییم آن صنعت پتروشیمی که ما داریم، 
صنعت پتروشیمی توسعه یافته توسط وزارت نفت است، و ما پتروشیمی که وزارت صنعت باید 

راه‌اندازی کند و محصولات پتروشیمی در آن سطح را تولید کند را نداریم.
میرزایی در ادامه با اشاره به اینکه ایران تا به حال برنامه توسعه صنعتی نداشته گفت: ایران 

نیازمند سیاست صنعتی است و تابحال کسی چنین سیاستی را تدوین نکرده‌است. سیاست‌های 
مصوب پیشین چیزهای دیگری است. اصلی‌ترین سیاستی که ترکیه برای توسعه صنعتی طی 
کرد، جذب سرمایه‌گذار خارجی بود و نه سرمایه خارجی. ترکیه، بسیاری از شرکت‌های جهانی 
را به درون خود آورد تا تولید کنند و کار کنند. ترکیه از کشورها دعوت کردند که با تکنولوژی 
بیایند و حتی سرمایه‌گذاری و نیروی انسانی را خودشان تامین کنند؛ چین هم چنین برنامه‌ای 
را اجرایی کرد.ما همه چیز را برای توسعه ایران داریم، مثل سرزمین، منابع، معادن، انرژی و... . 
یکی پول است که نداریم و دیگری بازار. ما باید با حذب سرمایه‌گذاری مشکل اول، و با توسعه 

صادرات مشکل دوم را حل کنیم.
میرزایی در ادامه با اشاره به اینکه بازار هدف ایران باید منطقه خاورمیانه باشد گفت: ما باید بدانیم 
بازارهای صادراتی‌مان کجا خواهد بود. بازار صادراتی ما نمی‌تواند اروپا و آمریکا باشد. منظورم 
کالاهای لوکس نظیر زعفران و پسته و فرش دستباف نیست؛ در حوزه صنعت، ما نمی‌توانیم 
به کشورهای اروپایی یا آمریکایی صادرات داشته باشیم. بازار ما منطقه خودمان است. ما باید 
مزیت‌های صنعتی ممکن را بشناسیم و با توجه به آن‌ها، تولیدات صنعتی خود را توسعه دهیم. 
مثلا، زمانی که ما در میان قطب‌های تولید لباس دنیا نظیر ترکیه، پاکستان و بنگلادش هستیم، 

باید مزیت نسبی خود را در تولید نخ ایجاد کنیم و از این فرصت استفاده کنیم.
او در ادامه به توسعه متوازن اشاره کرد و بیان داشت: توسعه در کشور ما بدون توجه به آمایش 
سرزمینی بوده‌است. همه چیز در تهران جمع شده. همه مزیت‌ها، شرکت‌های اصلی و... در تهران 
جمع شده و دیگر شهرها سهمی از مزیت‌های کشور، به آن شکل که در تهران است، ندارند. شرکت 
کشتیرانی در تهران است. شرکت نفت در تهران است. خب اینکار اشتباه است. باید مزیت‌ها در 

کشور پخش باشد تا بتوانیم توسعه پایدار صنعتی داشته باشیم.
در ادامه این نشست، موسایی با اشاره به تاریخ سیاست‌گذاری صنعتی در ایران بیان داشت: 
شکاف بین کشورهای توسعه‌یافته و در حال توسعه، باعث شده‌است دولت‌ها برای رفع این شکاف 
سیاست‌گذاری کند. در ایران، چهار سند توسعه صنعتی تصویب شده‌است. در سند اول، صنعتی 
شدن بحث میانی بود و اولویت با مسئله خدمات بود. سند دوم، بر اساس انتقادات اصلاح شد و 
در سال 1385 منتشر شد. سند سوم در سال 1392 منتشر شد و سند چهارم در سال 1394. 

در این سند، تبیین و آسیب شناسی وضعیت موجود مغفول مانده بود.  
او در ادامه به هفت مورد از موانع توسعه صنعتی در ایران اشاره کرد و گفت: موانع توسعه صنعتی 

در ایران تحت تاثیر برخی مسائل به این شرح است:
1-  عدم پویایی لازم در سیاست‌های توسعه صنعتی کشور

2- نبود الزامات نهادی در استراتژی‌های توسعه صنعتی
3-  موانع حوزه سرمایه‌گذاری و تامین مالی

4-موانع حوزه فناوری، تحقیق و توسعه همکاری‌های فناورانه
5-  ضعف در حوزه حکمرانی و تنظیم‌گری

6- چالش در سیاست‌گذاری و تدوین اهداف و مسائل مشخص و همچنین طراحی استراتژی
7-  موانع و محدودیت در حوزه بازار محصولات

حمایت کورکورانه، آفت توسعه صنعتی کشور شد

هفت مانع توسعه صنعتی در ایران
سارینا سیف- گروه اقتصادی � 

با تشدید بحران آب و کاهش شدید ذخایر سدهای اطراف پایتخت، 
احتمال جیره‌بندی آب در تهران قوت گرفت. کاهش بارندگی، فرسودگی 
زیرساخت‌های آبی، سیاست‌های خودکفایی در کشاورزی، رشد جمعیت، 
افزایش مصرف و مشکلات کلان سیاست‌گذاری از مهم‌ترین دلایل بحرانی 

شدن اوضاع آب در کشور هستند.
به گزارش تجارت نیوز، در روزهای پایانی سال 1403، به دلیل کاهش بارندگی، 
مدیریت نکردن آب‌های سطحی و زیرزمینی و افزایش حفر چاه‌های مجاز 
و غیرمجاز برای برداشت از آب‌های زیزمینی، اوضاع آب در کشور فاجعه‌بار 

توصیف شده است.
این اوضاع که عمدتا در بسیاری از شهرهای کشور وجود داشت، این بار به 
تهران رسیده است. تا جایی که اوضاع سدهایی که وظیفه تامین آب پایتخت 

را دارند، اسفناک است.
سد لار با 11 میلیون مترمکعب تنها یک درصد پرشدگی، سد لتیان با 
هشت میلیون مترمکعب تنها 10 درصد پرشدگی، سد ماملو با 29 میلیون 
مترمکعب 12 درصد پرشدگی و سد امیرکبیر با 11 میلیون مترمکعب تنها 

شش درصد پرشدگی دارند.
عیسی بزرگ‌زاده، سخنگوی صنعت آب در نشستی خبری در 20 اسفندماه 
عنوان کرد: بارش‌های سال‌آبی جاری تهران، در بین 50 سال گذشته، دومین 
رتبه کم‌بارشی را به‌خود اختصاص داده و به تبع آن، وضعیت ورودی آب به 
سدها با کاهش قابل توجه مواجه شده و اکنون ذخایر آبی سدهای تهران 

اصلا مناسب نیست.
سخنگوی صنعت آب با بیان اینکه مدیریت مصرف آب تنها راهکار عبور از 
شرایط کم‌آبی فعلی است، گفت: درحال حاضر در تهران یک مقدار افت فشار 
آب بعد از ساعت 12 شب اعمال می‌شود، اما قطعی‌های موردی آب، فعلا 
برنامه‌ریزی شده نیست؛ اگر اصلاحی در کاهش مقادیر مصرف آب در تهران 

نشود، ناچارا این اتفاق می‌افتد.
باید دید چه نوع مدیریتی، جیره بندی آب در کشور را رقم زده است و آیا 

می‌‎توان مشکل را تنها به نزول باران نسبت داد؟
قطعی‌های برنامه‌ریزی‌شده در کنار سرزنش مردم، به یکی از سیاست‌های 

مهم مسئولان تبدیل شده است.
به طور مثال، قطعی مکرر برق در کنار اصرار بر پرمصرفی مردم، رویه وزارت نیرو 
برای برون‌رفت از کمبود برق تلقی می‌شود. آن هم بدون توجه به زیرساخت‌ها 
و نوع مدیریت مسئولان که مصرف بالا و بهره‌وری پایین را ایجاب کرده است.

این بار نوبت به بحران آب رسید. در حالی که مسئولان پرمصرف بودن مردم 
و نبود بارندگی کافی را دلایل ناترازی آب می‌دانند، اما باید گفت متاسفانه 

اوضاع پیچیده‌تر است.
آن طور که هادی معماریان، دانشیار دانشگاه بیرجند و پژوهشگر حوزه آب و 
محیط زیست، به ایرنا گفت: علاوه بر کاهش بارندگی، بارگذاری جمعیتی در 
تهران و البرز، ویلاسازی‌های گسترده، کشاورزی آب‌بر و فرسودگی خطوط 

انتقال آب از عوامل اصلی کاهش حجم آب این سدها هستند.
به گفته او، در حوزه بالا دست سد کرج و لتیان، ویلاسازی‌های گسترده صورت 
گرفته است که فشار بالایی بر منابع آب وارد می‌کند. از سوی دیگر، در همین 
نواحی که به دلیل کم‌آب بودن نباید کشت صورت بگیرد، حداقل دو بار در 

سال، زیر کشت گیاه آب‌بری مانند کاهو می‌روند.
دو موضوع کشت و جمعیت که اثرگذاری مهمی در بحران به‌وجودآمده در 
منابع آبی داشتند، به سیاست‌گذاری‌های کلان دولت باز می‌گردد. ابتدا باید 
گفت که شعار خودکفایی در زمینه کشاورزی که از چندین دهه گذشته در 

کشور داده می‌شد، اوضاع منابع آبی در یک کشور کم‌آب را اسفناک کرد.
مسئولان با صدور مجوز برای حفر چاه و برداشت از آب‌های زیرزمینی برای 

مصارف کشاورزی، فشار مضاعفی بر منابع آب زیررزمینی وارد کردند. تا 
جایی که این رویه تاکنون ادامه دارد و به دلیل توسعه نیافتن این بخش‌ها، 
همچنان مردم وابسته به همان نوع از کشت هستند که زمینه آن را مسئولان 

مهیا کرده‌اند.
موضوع جمعیت و تاثیر آن بر افزایش مصرف آب، مستقیما به سیاست‌گذاری‌‎های 
مسئولان گره خورده است. تمرکز مراکز مهم بهداشتی، درمانی، آموزشی، 
اداری و… در پایتخت، بیکاری بالا در دیگر شهرها، درآمد بالاتر در پایتخت 
و دیگر عواملی که تهران را متمایز از دیگر شهرها می‌کند، جمعیت را به 

تهران کشاند.
توسعه متوازن شهری می‌توانست اندکی از جمعیت تهران بکاهد، اما این 
نوع از توسعه نامتوازن روز به روز بدتر می‌شود و مردم بیشتری از سر اجبار 
به تهران مهاجرت می‌کنند. افزایش جمعیت نیز بدون شرط با خود افزایش 

مصرف را به دنبال دارد.
نکته‌ای که در مورد پرمصرف بودن مردم وجود دارد، یکسان نبودن میزان 
مصرف آب در نقاط مختلف شهر تهران است. همان‌طور که کارشناسان آب 
به آن اشاره می‌کنند، به دلیل ویلاسازی یا پر کردن استخر و … در مناطق 
شمالی تهران، مصرف این منطقه به نسبت دیگر مناطق بالاست. این موضوع 
بدان معناست که در ابتدا نمی‌توان همه مردم را پرمصرف دانست و در وهله 
دوم باید به سیاست‌گذاری‌هایی توجه کرد که راه پرمصرفی را برای مردم 

ایجاد کرده است.
در بسیاری از نقاط کشور، سیستم لوله‌کشی آب شهر به گونه‌ای طراحی 
شده است که تمامی مصارف خانگی از یک منبع تامین شوند. به بیان دیگر، 
آب مورد استفاده برای آشامیدن، استحمام، شستشو و سایر نیازهای روزمره، 

همگی از آب تصفیه‌شده شهری تامین می‌شود.
این موضوع ناشی از ضعف زیرساخت‌های لوله‌کشی، نبود برنامه کلان مدیریتی 

و اهمیت نداشتن منابع آبی برای مسئولان است.
لازم به ذکر است که کیفیت آب در مناطق مختلف کشور به دلیل عوامل 
گوناگون متفاوت است و در تمام مناطق از استانداردهای لازم برای شرب 
برخوردار نیست. اما نبود دو یا چند نوع سیستم لوله‌کشی در کشور و ضعف 

زیرساخت‌ها در این حوزه، بحران آب شرب را تشدید کرده است.
همچنین، پیامدهای ضعف زیرساخت‌ها و فرسودگی خطوط لوله انتقال آب، 
تنها به این زمینه محدود نمی‌شود. هدررفت 20 تا 30 درصدی آب به دلیل 
فرسودگی خطوط لوله انتقال آب از مهم‌ترین عوامل تشدید بحران آب در 

کشور به حساب می‌آید.
آن‌طور که محمدابراهیم رئیسی، کارشناس آب، به ایلنا گفت: یکی از موضوعات 
بحرانی، آب بدون درآمد و نشت از خطوط لوله است. این هدررفت باید کم 
شود. در حال حاضر، بیش از ۲۰ درصد آب از لوله‌های انتقال در تهران نشت 
می‌کند و به دست مصرف‌کننده نمی‌رسد. منابع مالی بخش آب باید تقویت 
شود و تنوع‌بخشی آب وجود داشته باشد، منابع باید به سمت کاهش هدررفت 
آب و اصلاح شبکه‌های توزیع در داخل شهر برده و بعد سایر موارد اعمال شود.

وی خاطرنشان کرد: هنوز برف‌های بالادست سدها آب نشده‌اند که بتوان 
برای اوضاع آب تابستان پیش‌بینی دقیق داشت، باید بارش بهاری و آب شدن 
برف در نظر گرفته شود، اما در کل شکی نیست که وضعیت بحرانی است. 
اگر وضعیت همین باشد، چاره‌ای جز جیره بندی آب وجود ندارد زیرا بعید 
است منابع جدید آبی وجود داشته باشد. باید مدیریت جیره بندی آب صورت 
گیرد و این اتفاق می‌افتد.با توجه به پیش‌بینی کارشناسان و اظهارنظرات 
سخنگوی صنعت آب، باید گفت که احتمالا جیره‌بندی یا همان قطعی آب 
در راه پایتخت است. مردم باید پس از قطعی‌های مکرر برق، این بار قطعی 
آب را هم در کنار قطعی برق تجربه کنند. این اوضاع اسفناکی است که 

مسئولان برای مردم رقم زده‌اند.

اوضاع منابع آبی در کشور بحرانی است

چند قدم تا جیره‌بندی آب

رجوع به صفحه آخر

با توجه به تورم افسار گسیخته

 "تأخیر در تأمین منابع مالی، تغییرات نرخ ارز  "تأخیر در تأمین منابع مالی، تغییرات نرخ ارز 
 و عدم همخوانی شاخص های تعدیل اعلامی و عدم همخوانی شاخص های تعدیل اعلامی

 بزرگ ترین چالش های پیمانکاران و اصلی ترین  بزرگ ترین چالش های پیمانکاران و اصلی ترین 
عوامل تطویل و تضرر پروژه های عمرانی هستندعوامل تطویل و تضرر پروژه های عمرانی هستند

نائب رئیس هیأت مدیره شرکت ساختمانی و حفاری سه کوه  در گفت و گو با عصررسانه:
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شوک ارزی و تغییرات قیمتی شرایط پیچیده‌ای ایجاد کرده است

خروج پوشاک از اولویت خرید
عضو هیات مدیره اتحادیه پوشاک تهران گفت: فروشندگان 
پوشاک در شب عید امسال اجناس خود را با ۱۵ تا ۲۰ درصد 
افزایش نسبت به شب عید سال گذشته عرضه کرده‌اند و 
تقاضا برای پوشاک در شب عید اسال نسبت به شب عید 

سال گذشته کاهش داشت.
به گزارش ایلنا، علی مروت جو، عضو هیات مدیره اتحادیه 
پوشاک تهران شرحی از وضعیت بازار شب عید پوشاک ارائه 
کرد و گفت: در سال ۱۴۰۳ کشور از نظر اقتصادی و سیاسی 
تلاطم‌های زیادی را به ویژه در نیمه دوم سال تجربه کرد و 
این به تضعیف بازار کالاهای مصرفی از جمله پوشاک در شب 
عید انجامید؛ زیرا مردم به صورت نامتعارفی سرمایه خود را 
به سمت کالاهای سرمایه‌ای مانند طلا، ارز و از این قبیل سوق دادند و بیش از حد معمول به ذخیره کردن دارایی‌های 
خود تمایل پیدا کردند و خرید کالاهای مصرفی را به مواد غذایی و دارو محدود و این امر به کاهش تقاضا برای اقلامی 

مانند پوشاک انجامیده است.
او افزود: در همین حال افزایش نرخ غیررسمی ارز در ماه‌های پایان سال به افزایش هزینه‌های تولید و در ادامه افزایش 
قیمت انواع کالا در کشور انجامید این اتفاق در حالی رخ داد که قدرت خرید مردم با افزایش هزینه‌های تولید برابری نکرد 
و فروشندگان مجبور شدند با کاهش حاشیه سود، اجناس خود را عرضه کنند تا قیمت آنها با نقدینگی در اختیار مردم 
نزدیکی بیشتری داشته باشد اما باز هم کاهش تقاضا را نسبت به شب عید سال گذشته تجربه کردند هر چند فروشندگان 

پوشاک در شب عید امسال اجناس خود را با ۱۵ تا ۲۰ درصد افزایش نسبت به شب عید سال گذشته عرضه کرده‌اند.
عضو هیات مدیره اتحادیه پوشاک تهران در ادامه از تاثیر افزایش نرخ ارز بر کاهش واردات پوشاک قاچاق گفت و ادامه 
داد: افزایش نرخ ارز صنف پوشاک را مانند بسیاری از اصناف دیگر در تامین مواد اولیه تولید با مشکل روبه‌رو کرده اما 
تنها دستاورد این اتفاق برای بازار پوشاک ایران این بود که واردات پوشاک قاچاق به میزان قابل‌توجهی کاهش پیدا کرد. 
این در حالی است که در سال ۱۴۰۲ افزایش ورود پوشاک قاچاق استوک و دست دوم )تاناکورا( سال سختی را برای 
تولیدکنندگان و فروشندگان پوشاک ایرانی رقم زده بود اما با حذف پوشاک قاچاق خارجی از بازار ایران خریداران این 
پوشاک به بازار اجناس داخلی روی آوردند.بازار پوشاک هر ساله در ایام نزدیک به شب عید رونق زیادی دارد، اما با کاهش 

قدرت خرید مردم در سال‌های اخیر، پوشاک دیگر جزو اولویت‌های اصلی خرید شب عید نیست.
مجید افتخاری، عضو هیئت مدیره اتحادیه تولید و صادرات پوشاک ایران، با اشاره به این‌که پوشاک از اولویت‌های خرید 
مردم خارج شده، گفت: با وجود نزدیکی به شب عید، خبری از رونق بازار نیست و بیشتر خرید و فروش‌ها مربوط به 

کالاهای حراجی زمستانه است.
او همچنین افزود که شوک ارزی و تغییرات قیمت‌ها شرایط پیچیده‌ای را ایجاد کرده است. تورم تاثیر زیادی بر قیمت‌ها 
داشته، اما هنوز این تورم به پوشاک نرسیده است؛ چراکه پوشاک زمستانی و عید در ماه‌های گذشته با نرخ ارز پایین‌تر 

تولید شده است.
افتخاری ادامه داد که دولت هیچ برنامه مشخصی برای صنعت پوشاک ندارد و مشکلاتی همچون تامین انرژی، نوسانات 
بازار ارز و قاچاق پوشاک از جمله موانع اصلی این صنعت هستند. او تاکید کرد که مشکلات تامین انرژی هزینه تولید را 

افزایش داده و مصرف‌کنندگان دیگر توان خرید ندارند.

بحرانی که هر روز بزرگ‌تر می‌شود

تیغ تیز ناترازی انرژی زیر گلوی صنایع
فرزاد حسن‌زاده- گروه اقتصادی � 

ناترازی انرژی به یکی از چالش‌های اساسی اقتصاد ایران 
تبدیل شده و صنایع مهمی مانند پتروشیمی، فولاد و فلزات 
اساسی را با بحران مواجه کرده است. این مشکل که به دلیل 
عدم سرمایه‌گذاری مناسب و کمبود تکنولوژی‌های جدید 
در حال تشدید است، می‌تواند منجر به کاهش تولید، افت 
صادرات، افزایش بیکاری و رکود اقتصادی شود. پیش‌بینی‌ها 
نشان می‌دهد که در سال ۱۴۰۴ این بحران ابعاد گسترده‌تری 
خواهد یافت و شرکت‌های فعال در بورس را نیز تحت تأثیر 
قرار خواهد داد.به گزارش اقتصادآنلاین، یکی از چالش‌های 
جدی که این روز‌ها صنایع مهم و صادرات‌محور اقتصاد ایران 
را تهدید می‌کند، ناترازی انرژی است. این معضل می‌تواند بسیاری از صنایع ارزآور کشور را از کار بیندازد و اقتصاد ملی 
را با مشکلات جدی مواجه سازد.صنایع محصولات شیمیایی و فلزات اساسی از مهم‌ترین بخش‌های اقتصادی ایران به 
شمار می‌روند که به دلیل ناترازی انرژی، با تهدید‌های جدی روبه‌رو شده‌اند. این بحران نه‌تنها بر صنایع، بلکه بر تمامی 
اقشار جامعه تأثیرگذار خواهد بود.در سال جاری، بسیاری از صنایع کلیدی و صادرات‌محور کشور به دلیل محدودیت‌های 
ناشی از ناترازی انرژی، با کاهش تولید مواجه شده‌اند. این مسئله به طور مستقیم موجب کاهش تولید ناخالص داخلی 
)GDP( می‌شود که خود پیامد‌های اقتصادی ناگواری همچون افزایش بیکاری، کاهش درآمدها، رشد تورم، رکود 

اقتصادی، افت سرمایه‌گذاری و افزایش فقر را به دنبال خواهد داشت.
ناترازی انرژی در سال جاری تأثیرات گسترده‌ای بر اقتصاد و صنعت ایران داشته است و پیش‌بینی می‌شود که در سال 
۱۴۰۴ این بحران شدت بیشتری بگیرد. این مسئله، شرکت‌های فعال در بورس اوراق بهادار را نیز با چالش‌های جدی 
مواجه خواهد کرد و می‌تواند مانعی بر سر راه رشد شاخص کل بورس باشد.بسیاری از صنایع صادرات‌محور بازار سرمایه، 
مانند پتروشیمی، فولاد و صنایع معدنی، به تأمین پایدار انرژی وابسته‌اند. در صورت ادامه ناترازی انرژی و کاهش دسترسی 
این صنایع به منابع مورد نیاز، صادرات و درآمد ارزی این شرکت‌ها کاهش می‌یابد. این روند منجر به افت قیمت سهام 
این شرکت‌ها در بازار بورس شده و سرمایه‌گذاران را از بازار سرمایه فراری خواهد داد.یکی از صنایع صادرات‌محور در 
اقتصاد ایران، صنعت فولاد است. در سال‌های اخیر، کارخانه‌های فولاد به دلیل محدودیت‌های ناشی از کمبود گاز و 
برق با کاهش تولید مواجه شده‌اند. این مسئله منجر به زیان‌های قابل‌توجهی برای این واحدهای صنعتی شده است.

به‌عنوان نمونه، در جدول‌های زیر، ضررهای دو کارخانه صادرات‌محور فولاد مبارکه و فولاد خوزستان به دلیل ناترازی 
انرژی بررسی شده است. این دو کارخانه در پاییز امسال و زمستان سال ۱۴۰۲ به علت کمبود انرژی برای چندین روز 
با محدودیت‌های تولید روبه‌رو شدند.همچنین، بر اساس اعلام انجمن تولیدکنندگان فولاد ایران، تولید فولاد میانی در 
شش‌ماهه نخست سال ۱۴۰۳ نسبت به مدت مشابه سال ۱۴۰۲، حدود ۱.۱ میلیون تن کاهش داشته است. ارزش این 
میزان کاهش تولید ۴۵۰ میلیون دلار برآورد شده که علت اصلی آن، محدودیت‌های ناشی از ناترازی انرژی عنوان شده 
است. این چالش‌ها صنعت فولاد، به‌عنوان یکی از بخش‌های مهم صادراتی اقتصاد ایران، را تحت فشار قرار داده است.

بسیاری از کارشناسان بر این باورند که ناتوانی در جذب سرمایه‌گذاری مناسب و عدم ورود تکنولوژی‌های جدید، موجب 
تشدید ناترازی انرژی در ایران خواهد شد. پیش‌بینی می‌شود که این وضعیت در سال ۱۴۰۴ وخیم‌تر شود و صنایع 

کلیدی کشور را به مرز تعطیلی بکشاند که تأثیرات منفی گسترده‌ای بر اقتصاد ملی خواهد داشت.

افزایش 25 درصدی قیمت‌ها ثبت شد

رخنه گران‌فروشی در مغز آجیل
رئیس اتحادیه صنف فروشندگان آجیل و خشکبار تهران گفت: آجیل مورد نیاز بازار 

شب عید تامین است و کمبودی در این زمینه نداریم.
به گزارش ایرنا، غلامرضا خدامی، رئیس اتحادیه صنف فروشندگان آجیل و خشکبار 
تهران، در گفتگو با  ایرنا، در خصوص وضعیت عرضه و قیمت‌گذاری آجیل و خشکبار 
در ایام نوروز گفت: عواملی همچون افزایش نرخ ارز، صادرات بی‌رویه توسط شرکت‌های 
خودرویی، گران‌فروشی در مناطق مرفه‌نشین تهران و همچنین فروش آنلاین این 
محصولات در شبکه‌های مجازی، به گرانی آجیل و خشکبار شب عید امسال منجر 

شده است.
او افزود: برخی از فروشندگان ادعا کرده‌اند که قیمت آجیل و خشکبار در حدود ۶۰ تا 
۷۰ درصد افزایش یافته است، اما اتحادیه آجیل و خشکبار این مسئله را تایید نمی‌کند. 
در حقیقت، با توجه به افزایش نرخ ارز، قیمت بیش از ۲۰۰ نوع خشکبار در حدود ۲۰ 

تا ۲۵ درصد رشد کرده است.
خدامی در ادامه توضیح داد که به دلیل تنوع زیاد انواع پسته، بادام، بادام هندی، فندق و 
سایر اقلام، تعیین قیمت ثابت برای این محصولات امکان‌پذیر نیست. چرا که به عنوان 
مثال ۱۵ نوع پسته اکبری، ۳ نوع بادام هندی و ۷ نوع بادام وجود دارد که این تنوع در 

قیمت‌ها را به وجود می‌آورد.
رئیس اتحادیه صنف فروشندگان آجیل و خشکبار تهران علت اصلی افزایش قیمت 
آجیل و خشکبار را عرضه و تقاضا، به‌ویژه با توجه به کیفیت و درجه‌بندی محصولات 
دانست و افزود: خشکسالی‌های پی‌در‌پی، سرمازدگی و گرمازدگی، نوسانات نرخ ارز، 
کاهش تولید داخلی و واردات، از جمله عواملی هستند که بر قیمت آجیل و خشکبار 

تأثیر گذاشته‌اند.
او همچنین اشاره کرد که بخشی از خشکبار وارداتی کشور از طریق گمرک با تعرفه‌های 

بالا تأمین می‌شود که این امر نیز بر افزایش قیمت‌ها تأثیرگذار است.
خدامی توضیح داد که تفاوت قیمت آجیل و خشکبار به زمان خرید مربوط می‌شود. 
برخی فروشندگان خشکبار را تا پایان تابستان خریداری کرده‌اند، در حالی که برخی 
دیگر با نوسانات نرخ ارز، کالاهای جدید خریداری کرده‌اند که این مسئله باعث تفاوت 

قیمت‌ها و گرانی این محصولات شده است.
او همچنین افزود: یکی از مشکلات بازار خشکبار به صادرات بی‌رویه پسته توسط 
شرکت‌های خودرویی برمی‌گردد. این صادرات، که بالاتر از قیمت‌های جهانی انجام 
می‌شود، موجب ایجاد حباب قیمتی و تورم در بازار خشکبار شده است. خدامی بیان کرد 
که در این خصوص نامه‌نگاری‌هایی انجام شده، اما تاکنون پاسخی دریافت نشده است.

رئیس اتحادیه صنف فروشندگان آجیل و خشکبار تهران علت دیگری برای افزایش 
قیمت‌ها را گران‌فروشی در مناطق شمیرانات و فروشگاه‌های آنلاین دانست. او توضیح 
داد که چون اتحادیه خشکبار نظارت چندانی بر قیمت‌ها در این مناطق ندارد، برخی 
فروشندگان از این شرایط سوءاستفاده کرده و قیمت‌ها را بالا می‌برند که این وضعیت 

باعث ایجاد یک موج قیمتی در تهران شده است.
او همچنین گفت که فروشگاه‌های مجازی بی‌نام و نشان نیز نقش قابل توجهی در گرانی 

آجیل و خشکبار دارند که در حال پیگیری این موضوع هستند.

گرانی دامن کالا‌های اساسی را گرفت
بر اساس رصد هفتگی بازار، قیمت برنج با وجود تاکید معاون اول رئیس‌جمهور مبنی 
بر عرضه هر کیلوگرم برنج هاشمی ۱۳۰ هزار تومان، همچنان با قیمت‌های قبلی بین 

۱۸۰ تا ۲۰۰ هزار تومان به فروش می‌رسد.
به گزارش مهر، رصد هفتگی بازار کالاهای اساسی در هفته سوم اسفند ۱۴۰۳ انجام 
شد. توزیع گوشت دولتی در فروشگاه‌های زنجیره‌ای با نرخ ۶۳۲ هزار تومان برای هر 

بسته دو کیلو گرمی ادامه دارد.
در بازار گوشت هر کیلو گرم گوشت چرخ کرده در پروتئین فروشی‌های سطح شهر 

که هفته گذشته ۳۵۹ هزار تومان بود در این هفته به ۴۵۵ هزار تومان افزایش یافت.
قیمت برنج، با وجود تاکید معاون اول رئیس جمهور مبنی بر عرضه هر کیلو گرم برنج 
هاشمی ۱۳۰ هزار تومان، همچنان با قیمت‌های قبلی بین ۱۸۰ تا ۲۰۰ هزار تومان 

به فروش می‌رسد. شاید بخشی از موضوع به عدم عرضه کافی برنج در بازار بر گردد.
به گفته دبیر انجمن واردکنندگان برنج، بر اساس تصمیمات انجام‌شده در استان 
سیستان و بلوچستان که بخشی از برنج‌های خارجی از دو گمرک چابهار و زاهدان 
وارد کشور می‌شود، عنوان می‌شود ۱۰ درصد بار به دلیل نیاز مصرف استان، اجازه 
ترخیص و بارگیری ندارد در حالی که بعضی از واریته‌های برنج پاکستانی و هندی در 

این استان بازار تقاضا ندارد.

ابطال انتخابات کانون کارفرمایی هم به مشکلات اضافه شد

ابهام در تعیین مزد 1404 
در حالی وزارت کار انتخابات اخیر کانون عالی انجمن های صنفی کارفرمایان ایران را 
فاقد وجاهت قانونی دانسته و تایید نکرده است که برخی کارشناسان، حضور هیات 
مدیره کنونی این کانون در جلسه تعیین مزد شورای عالی کار را دارای ابهام می دانند.

به گزارش تسنیم، در حالی به هفته آخر سال و موعد تعیین دستمزد کارگران در شورای 
عالی کار رسیدیم که با توجه به ماده 131 قانون کار، نمایندگان کارفرمایان در شورای 

عالی کار توسط کانون عالی کارفرمایی ایران معرفی می شوند.
این در حالی است که در تاریخ 19 اسفند با ابلاغ وزارت کار، انتخابات برگزار شده کانون 
عالی کارفرمایی ایران که در تاریخ 30 دی ماه برگزار شده بود، تایید نشده است و با توجه 
به اتمام دوره 3 سال و شش ماهه اعتبار هیئت مدیره قبلی این کانون در 14 اسفند ماه، 
عملًا نماینده قانونی که دارای حکم باشد، برای حضور و اعمال رای به عنوان نماینده 
کارفرمایان در شورای عالی کار وجود ندارد، بنابراین  حضور نماینده کارفرمایان در 
جلسات تعیین مزد شورای عالی کار در هفته آینده در هاله ای از ابهام واقع شده است.

اداره کل تشکلات کارگری و کارفرمایی وزارت کار در این باره با تاکید بر اینکه انتخابات 
اخیر کانون عالی انجمن های صنفی کارفرمایان ایران فاقد وجاهت قانونی لازم برای ثبت 
است، علت این امر را عدم رعایت مقررات اساسنامه از جمله ماده 46 اساسنامه از جمله 
ماده 46 اساسنامه قدیم، ماده 40 تبصره 5 و ماده 8 تبصره 5 ماده 9 اساسنامه اصلاح 
شده و غیر مستند و کلی بودن پاسخ هیات رئیسه و نظارت در رد اعتراضات معترضان 
عنوان کرده است.البته وزارت کار همچنین تصریح کرده حداکثر تا پایان خرداد ماه 
سال 1404 انتخابات جدید برگزار شده و تا انتخاب اعضای جدید، اعضای گذشته به 
کار خود ادامه دهند.این در حالی است که مطابق ماده 17 آیین نامه اجرایی ماده 131 
قانون کار در صورت سپری شدن دوره اعتبار تشکل های ثبت شده وزارت کار و عدم 
اقدام به برگزاری انتخابات در دوره 6ماهه بعد از اتمام دوره تشکل عملا بعد از سپری 
شدن مهلت 6ماهه ،تشکل فوق منحل می شود و نمایندگان معرفی شده تشکل منحل 
شده در هر مرجعی عملا بی اعتبار می شوند.برخی کارشناسان این حوزه هم معتقدند 
که وزارت کار اختیار تمدید دوره فعلی هیات مدیره کانون عالی تا پایان خرداد را ندارد 
و در صورت تعیین هر مبلغی به عنوان دستمزد کارگران در سال آینده در صورتی که 
یکی از ذی النفعان به مراجع ذی الصلاح شکایت کند، امکان ابطال مصوبه مزدی وجود 
دارد.شورالی عالی اشتغال، شورای عالی کار، شورای عالی حفاظت فنی و هیات امنا 
تامین اجتماعی از جمله مجامع و شوراهای مهم کشور هستند که نمایندگان کانون 

عالی کارفرمایی ایران در آن حضور دارند.

 خروج خودروهای وارداتی
 از شمول قیمت گذاری شورای رقابت 

براساس مصوبه جدید شورای رقابت از این پس این شورا دخالتی در قیمت گذاری 
خودروهای وارداتی نخواهد داشت.به گزارش تسنیم، شورای رقابت در جلسه 730 
مورخ 21 اسفند 1403 با موضوع اصلاح دستورالعمل تنظیم بازار خودروهای سواری 
تصویب کرد از این پس دخالتی در قیمت گذاری خودروهای وارداتی نخواهد داشت.

اما بر اساس این مصوبه بازار خودروهای سواری تولیدی و مونتاژی انحصاری تشخیص 
داده شده و مشمول این دستورالعمل هستند.

    خبر

آرمان زارعی- گروه اقتصادی � 
یک کارشناس اقتصادی معتقد است: پیش‌بینی 
تورم بالا تنها به تصمیمات دولت بستگی دارد. 
هرگونه ادعای مبنی بر اینکه تورم ۳۰، ۴۰ یا ۵۰ 
درصد خواهد بود، صرفا یک حدس و گمان است و 
نمی‌توان به‌عنوان یک تحلیل علمی به آن نگاه کرد.

به گزارش خبرآنلاین، ارزش پول ملی به معنای قدرت خرید 
ریال است. اگر قدرت خرید ریال در یک دوره زمانی مشخص 
ثابت بماند، می‌توان گفت که ارزش پول ملی نیز ثابت است. 
اما اگر قدرت خرید ریال کاهش یابد، این نشان‌دهنده کاهش 
ارزش پول ملی خواهد بود. این موضوع به تورم مرتبط است، 
زیرا تورم معمولا به معنای افزایش عمومی قیمت‌ها در یک 

اقتصاد است.
در واقع تورم در اقتصاد به سه دلیل اصلی بستگی دارد که هر 
یک به نوعی موجب افزایش قیمت‌ها می‌شود. این سه عامل 
شامل فشار هزینه، فشار تقاضا و انتظارات تورمی هستند. 
به عبارت دیگر، تورم به معنای افزایش مداوم قیمت‌هاست 
و دلایل آن در کشور ما بسیار متنوع است. در ایران، علت 
تورم به افزایش نقدینگی )چاپ پول(، کسری بودجه دولت، 
مشکلات ساختاری اقتصاد، نوسانات قیمت نفت و... مرتبط 
می‌شود.در این شرایط این سوال مطرح است که نرخ تورم 
و دلار در سال آینده به چه رقمی خواهد رسید. بزرگ‌ترین 
چالش دولت در سال آینده چیست و آیا اقتصاد ایران دوباره 

با ناترازی‌ها مواجه خواهد شد؟
در همین رابطه اصغر سمیعی، کارشناس بازار ارز در 
گفت‌وگویی با خبرآنلاین بیان کرد: تورم باعث کاهش 
ارزش پول ملی شده است.او معتقد است که اگر دولت از 
خلق پول و چاپ اسکناس خودداری کند، نرخ بهره‌های بالا 
را کاهش دهد، فرصت‌های شغلی را فراهم کند و قیمت‌ها و 
نرخ حامل‌های انرژی را واقعی‌سازی کند، نرخ تورم به طور 
قابل توجهی کاهش خواهد یافت. در غیر این صورت، روند 

افزایشی تورم ادامه خواهد داشت.
این کارشناس بازار در پاسخ به این سوال که به نظر شما 
چه عواملی موجب کاهش مداوم ارزش پول ملی ایران شده 
است؟ گفت: این که ارزش پول ملی کاهش پیدا می‌کند یک 
دلیل بیشتر ندارد؛ وقتی ما نرخ تورم بالا داریم این به معنی 
این است که ما در داخل شربت آب قاتی می‌کنیم. با این کار 

در واقع ارزش شربت از دست خواهد رفت و به‌مرور ضعیف‌تر 
می‌شود. به این خاطر است که تورم ما بالای ۴۰ درصد است 
درحالی‌که نرخ تورم در کشورهای صاحب پول‌های قدرتمند 
زیر ۴ درصد است و وقتی نرخ تورم بالا برود ما مجبوریم که 
نرخ بهره را هم بالا بگیریم و در واقع خلق پول کنیم و این 

اتفاق باز به تورم بیشتر منجر خواهد شد.
سمیعی در پاسخ به این سوال که برخی از اقتصاددانان بر 
این باورند که نرخ تورم ممکن است به ۵۰ درصد افزایش 
یابد. با توجه به وضعیت فعلی، نظر شما درباره نرخ تورم در 
سال آینده چیست؟ گفت: نرخ تورم به سیاست‌های بانک 
مرکزی وابسته است و هیچ‌کس به جز دولت نمی‌تواند آن 
را تغییر دهد. مردم ممکن است قیمت‌ها را بالا ببرند، اما 
افزایش نرخ تورم تنها در دست دولت است. دولت با افزایش 
حجم نقدینگی، نرخ تورم را بالا می‌برد و در واقع، تنها نهاد 
موثر در این زمینه خود دولت است. بنابراین اگر بخواهیم 
پیش‌بینی کنیم که نرخ تورم در سال آینده چقدر خواهد 
بود، در واقع باید از رییس بانک مرکزی بپرسیم و او نیز پاسخ 
صادقانه‌ای ارائه دهد.وی افزود: پیش‌بینی تورم بالای ۵۰ 
درصد تنها به تصمیمات دولت بستگی دارد. هرگونه ادعای 
مبنی بر اینکه تورم ۳۰، ۴۰ یا ۵۰ درصد خواهد بود، صرفا 

یک حدس و گمان است و نمی‌توان به‌عنوان یک تحلیل 
علمی به آن نگاه کرد. ما تنها پس از وقوع تورم می‌توانیم با 
استفاده از فرمول‌های موجود، نوسانات نرخ طلا و سایر اقلام 

را بررسی کرده و پیش‌بینی‌هایی انجام دهیم.
سمیی افزود: اما در مورد نرخ تورم، نمی‌توانیم نظر قطعی 
بدهیم و تنها می‌توانیم حدس و گمان کنیم. در واقع، 
تصمیم‌گیری در این زمینه به عهده دولت و مسئولان 
اقتصادی کشور است. اگر آن‌ها خلق پول و چاپ اسکناس 
را متوقف کنند، نرخ بهره‌های بالا را کاهش دهند، اجازه ایجاد 
شغل را بدهند و قیمت‌ها و نرخ حامل‌های انرژی را واقعی 
کنند، نرخ تورم به طور قابل توجهی کاهش خواهد یافت. 
اما اگر این اقدامات انجام نشود، نرخ تورم به روند افزایشی 

خود ادامه خواهد داد.  
وی در پاسخ به این سوال که دیدگاه شما درباره قیمت ارز 
در سال آینده چیست؟ آیا نرخ ارز در سال ۱۴۰۴ همچنان 
به روند صعودی خود ادامه خواهد داد؟ گفت: بار دیگر 
شرطی را مطرح می‌کنم. اگر نرخ تورم همچنان ۴۰ درصد 
باقی بماند، می‌توان به راحتی پیش‌بینی کرد که قیمت‌ها 
در چه محدوده‌ای خواهند بود. بر همین اساس تا پایان سال 
۱۴۰۴ نیز می‌توانیم نوسان نرخ ارز پیش‌بینی کنیم. اما اگر 

تصمیم‌گیران اقتصادی تصمیم بگیرند که نرخ تورم را به 
طور قابل توجهی کاهش دهند، ممکن است حتی قیمت‌ها 
در همین محدوده کنونی بماند. البته در صورت واقعی شدن 
قیمت ها مخصوصا برای ارز و حامل های انرژی و اصلاح 
نظام اقتصادی کشور این پیش بینی ها باطل خواهد شد و 

به تبع آن قیمت ها هم مهار می شود.  
این کارشناس بازار در پاسخ به این سوال که به نظر شما، 
بزرگ‌ترین چالش اقتصادی ایران در سال ۱۴۰۴ چه چیزی 
است؟ گفت: برخی بر این باورند که تا زمانی که مساله 
تحریم‌ها حل نشود، نمی‌توانیم از وضعیت کنونی خارج 
شویم. اما من با این نظر موافق نیستم. به عقیده من، اگر 
بتوانیم تحریم‌ها را لغو کنیم، این اقدامات مثبت هستند، 

اما نباید خود را به رفع تحریم‌ها وابسته کنیم.
وی افزود: در واقع، ما می‌توانیم با اصلاح امور داخلی خود، 
گام‌های بزرگی برداریم. به عنوان مثال، اگر حامل‌های انرژی 
را با قیمت‌های واقعی عرضه کنیم، این کار می‌تواند به بهبود 
الگوی مصرف جامعه کمک کند و حتی به بهداشت کشور 
یاری رساند و بیماری‌ها را کاهش دهد. این تغییرات می‌تواند 
منجر به خیر و برکت شود. به عنوان نمونه، در حال حاضر به 
دلیل ارزان بودن برق در کشور، مزرعه‌های غیرقانونی برای 
استخراج رمز ارز شکل گرفته است و در واقع ما برق را هدر 

می‌دهیم و هیچ کمکی به کسی نمی‌کنیم.
سمیعی در پاسخ به این سوال که اقتصاد ایران در سال ۱۴۰۳ 
با چالش‌های گوناگونی از جمله ناترازی‌ها و مشکلات انرژی 
مواجه بود که این مسائل فشارهای زیادی بر اقتصاد کشور 
تحمیل کرد. به عنوان یک اقتصاددان، چه راهکارهایی برای 
رفع این مشکلات در سال آینده ارائه می‌دهید؟ گفت: به 
نظر من، گزینه‌های زیادی برای اتخاذ تصمیم وجود دارد. 
یکی از بزرگ‌ترین چالش‌های ما کاهش اعتماد مردم به 
سیستم اقتصادی کشور است. بنابراین، بازسازی این اعتماد 
توسط مسئولان اقتصادی از اهمیت بالایی برخوردار است. 
همان‌طور که اشاره کردم، این اقدام می‌تواند حداقل ۵۰ تا 
۷۰ میلیارد دلار از سرمایه‌های مردم را به سیستم اقتصادی 
کشور وارد کند. و خدا می‌داند که اگر این اعتماد دوباره 
برقرار شود، چه مقدار عظیمی از سرمایه‌های ایرانیان و 
غیرایرانیان در خارج از کشور به نفع اقتصاد کشور به کار 

گرفته خواهد شد.

نرخ تورم سال آینده وابسته به سیاست‌های پولی و مالی دولت است

تقویت پول ملی، اولویت سال ۱۴۰۴

امیرمحمد علوی- گروه اقتصادی � 

بررسی‌ها نشان می‌دهد در پاییز سال جاری نرخ رشد اقتصادی به پایین‌ترین 
مقدار خود از پاییز سال 99 رسیده است.

به گزارش اکوایران، براساس آخرین داده‌های مرکز آمار از رشد اقتصادی کشور 
در پاییز سال 1403 ، رشد اقتصادی روندی کاهنده داشته است. در واقع رشد 
اقتصادی تمام فصل‌های سپری شده در سال جاری نسبت به سال گذشته 
کمتر شده است. به طور مثال رشد اقتصادی پاییز امسال 1.6 درصد برآورد 
شده درحالی که رشد اقتصادی در پاییز 1402 معادل 5.5 درصد بوده است. 
این امر نشان دهنده ناتوانی بخش‌های مختلف اقتصادی در افزایش کیک اقتصاد 
است. در واقع عدم سرمایه‌گذاری کافی و مورد نیاز اقتصاد کشور موجب شده 
تا عمده بار رشد اقتصادی در سال‌های اخیر به دوش خدمات باشد. اما براساس 
علم اقتصاد این سرمایه‌گذاری و بخش صنعتی هر کشور است که موتور رشد 

اقتصادی پایدار و بلندمدت تلقی می‌شوند.
آمارها حاکی از آن است که مهمترین علت کاهش رشد اقتصادی و عدم توانایی 
اقتصاد ایران در تخصیص منابع مورد نیاز جهت بزرگتر شدن حجم اقتصاد در 

یک عامل نهفته است و آن تحریم نامیده می‌شود.
آمارهای تولید ناخالص داخلی نشان از این واقعیت دارد که هر بار فشار تحریم‌ها 

بر اقتصاد ایران زیادتر شده، رشد اقتصادی کشور شدیدا کاهش یافته و منفی شده 
است. از طرف دیگر در دوران تحریم معمولا رشد اقتصادی بدون نفت بالاتر از 
رشد اقتصادی کل بوده و در دورانی که تحریم‌ها رفع‌ یا کمرنگ‌تر شده‌اند رشد 
اقتصادی کل بالاتر از رشد اقتصادی بدون نفت برآورد شده است. این یعنی نفت 

در رشد اقتصادی کشور بیشتر از سایر بخش‌ها تاثیرگذار است.
بعد از اعمال تحریم‌های آمریکا و سازمان ملل در سال 90 ، رشد اقتصادی 
ایران در سال 91 به شدت منفی شده است. در واقع چون سهم نفت در رشد 
اقتصادی ایران بسیار بالا است و هدف تحریم‌ها نیز بر جلوگیری از فروش نفت 
ایران و تراکنش‌های مربوط به این بخش متمرکز هستند ، از همین‌رو رشد 
اقتصادی کشور در بهار سال 91 حدود منفی 10 درصد اعلام شده است. رشد 
اقتصادی بدون احتساب نفت در این مدت نیز منفی 3.5 درصد محاسبه شده 
است. بررسی‌ها نشان می‌دهد تا سال 94 و پیش از توافق برجام نیز این روند 
پایدار بوده و در اغلب اوقات ارقام رشد اقتصادی چه با نفت و چه بدون نفت 
نزدیک به صفر یا منفی بوده است.با امضای توافق برجام بین ایران و قدرت‌های 
جهانی در تیرماه 94 ، رشد اقتصادی افزایش یافت و به طور مثال در زمستان 
سال 95 رشد اقتصادی کل 20.4 درصد و رشد اقتصادی بدون نفت 15.5 درصد 
اعلام شد. آمارهای رشد اقتصادی در دو سال 95 و 96 چه با احتساب نفت و چه 

بدون احتساب نفت در محدوده مثبت و قابل توجهی محاسبه شده‌اند. این امر 
حاکی از آن است که رفع تحریم‌ها تاثیر مثبتی حتی بر بخش‌هایی که ارتباط 
چندانی با نفت ندارند نیز خواهد داشت. علت این امر در افزایش سرمایه‌گذاری‌ها 

در زیرساخت‌های کشور در نتیجه رشد درآمدها نهفته است.
این روند مثبت اقتصاد ایران در سال 97 ادامه پیدا نکرد. بعد از خروج ترامپ از 
برجام و بازگشت تحریم‌ها مجددا رشد اقتصادی منفی شد. به طوری که رشد 
اقتصادی کل در پاییز سال 97 منفی 11.5 درصد و بدون احتساب نفت معادل 
منفی 4 درصد گزارش شده است.ورود بایدن به کاخ سفید در زمستان سال 
99 منجر به تسهیل شرایط فروش نفت ایران شد. همچنین رشد‌های منفی در 
سال‌های 97 و 98 موجب شد تا اقتصاد کشور در سال‌های اخیر ارقام مثبتی را 
در رابطه با رشد اقتصادی تجربه کند. به بیان‌ دقیق‌تر در بهار سال 1400 رشد 
اقتصادی با احتساب نفت 8.3 درصد و بدون احتساب نفت معادل 4.9 درصد 
محاسبه شود. همچنین در سال‌های 1401 و 1402 با اینکه رشد اقتصادی 
کمتر شده اما همچنان در محدوده مثبت قرار گرفته است.در سال جاری نیز 
براساس آخرین داده‌های مرکز آمار از رشد اقتصادی کل، نرخ رشد پاییز برابر با 
1.6 درصد بوده که بدون احتساب نفت 1.5 درصد گزارش شده است. بررسی‌ها 
نشان می‌دهد رشد اقتصادی کل در پاییز امسال پایین‌ترین مقدار از پاییز سال 
99 است. علت این امر سرمایه‌گذاری ناکافی در سال‌های گذشته است. به بیان 
دیگر اینکه اقتصاد کشور در سال‌های اخیر توانسته رشدهای مثبتی را تجربه 
کند صرفا به دلیل رشدهای منفی در دوره‌های تحریم سال‌های 97 ، 98 و 
99 بوده است. اما ادامه این روند رشد اقتصادی مثبت نیازمند صرف مخارج 
سرمایه‌گذاری بیشتر است تا بتوان از ظرفیت‌های اقتصاد کشور استفاده کرد.

تحریم و ریسک‌های سیاسی همچنان روی بخش‌های مولد تاثیر منفی دارند

روند کاهنده رشد اقتصادی در ایران
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نشست سه‌جانبه ایران، چین و روسیه برگزار شد؛

غریب‌آبادی: مذاکره فقط در مورد موضوع 
هسته‌ای و رفع تحریم‌ها خواهد بود

»کاظم غریب آبادی« معاون امور حقوقی و بین‌المللی وزارت خارجه گفت: در نشست 
سه جانبه ایران، روسیه و چین تاکید شد هرگونه مذاکره و گفت‌وگو صرفا ناظر بر موضوع 
هسته‌ای و رفع تحریم‌ها خواهد بود.به گزارش ایرنا، نشست سه جانبه ایران، روسیه و 
چین که با حضور معاونین وزرای امور خارجه سه کشور در خصوص بررسی موضوع 
هسته‌ای و رفع تحریم‌ها برگزار شد، با صدور یک بیانیه مشترک به کار خود پایان 
داد.»کاظم غریب آبادی« معاون امور حقوقی و بین‌المللی وزارت خارجه در این باره 
گفت: در این نشست موضوعات مختلفی مورد تاکید قرار گرفتند، که عبارتند از ضرورت 
خاتمه دادن به تحریم‌های غیرقانونی یک‌جانبه، تاکید بر راهکارهای دیپلماتیک و 
گفت وگو برای حل مسائل، ضرورت کنار گذاشتن سیاست اعمال تحریم‌ها، فشار و 
تهدید توسل به زور خواهد بود.وی افزود: در این نشست همچنین بر ضرورت توجه به 
دلایل ریشه‌ای وضعیت کنونی به ویژه خروج یک‌جانبه‌ آمریکا از برجام و عدم اجرای 
تعهدات سه کشور اروپایی، تاکید بر اهمیت قطعنامه ۲۲۳۱ و زمانبندی‌های آن به 
ویژه پایان دادن به موضوع هسته‌ای ایران در شورای امنیت در اکتبر ۲۰۲۵ و تاکید بر 
ضرورت خودداری طرف‌های دیگر از اتخاذ هر اقدامی که اوضاع را وخیم‌تر کند تاکید 
شد.وی افزود: همچنین بر ضرورت خودداری طرف‌های دیگر از هر اقدامی که کار فنی، 
عینی و بی‌طرفانه آژانس را تضعیف کند و تصمیم به تداوم مشورت‌ها، همکاری‌ها و 
هماهنگی‌های سه کشور در خصوص این موضوع و موضوعات مورد علاقه مشترک 
دیگر، تصمیم به تقویت همکاری‌ها و هماهنگی‌ها در سازمان‌های بین‌المللی و ترتیبات 
چندجانبه مانند شانگهای و بریکس، تاکید بر اینکه هرگونه مذاکرات و گفت وگوها 

صرفا ناظر بر موضوع هسته‌ای و رفع تحریم‌ها خواهد بود، تاکید شد.

نائب رئیس مجلس خبر داد

اجرای بی سر و صدای قانون عفاف و حجاب
نیکزاد خطاب به حامیان قانون عفاف و حجاب گفت: سربسته به شما عزیزان می گویم، 
الآن در ماه رمضان، یک جوری این قانون گفتند اجرا شود.به گزارش خبرآنلاین، فیلمی 
از علی نیکزاد، نائب رئیس مجلس در فضای رسانه ای منتشر شده است که در میان 
تجمع کنندگان و حامیان قانون عفاف و حجاب حضور پیدا کرده است. در این فیلم، 
زهره سادات لاجوردی نماینده تهران، رضا تقی پور نماینده تهران و امیرحسین بانکی 
پور نماینده اصفهان هم حضور دارند. نیکزاد خطاب به تجمع کنندگان گفت: طاعات 
و عبادات شما قبول در حال حق باشد. ۲۲۰ نفر نمایندگان موضوع ابلاغ قانون عفاف 
و حجاب را امضا کردند و متن هم خوانده شد. قطعا رئیس مجلس و هیأت رئیسه این 
موضوع را پیگیری خواهد کرد. بودن شما در اینجا برای ما هیچ زحمتی نیست اما در 
دفاع از حلال خدا و قانون، با دهان روزه و سرما ما را ناراحت می کند.وی ادامه داد: 
سربسته به شما عزیزان می گویم، الآن در ماه رمضان، یک جوری این قانون گفتند 
اجرا شود. قبلا و قبل از ماه رمضان بودید، ما مشکلی نداشته ایم، اما به عنوان مسلمان 
الآن اذیت می شوید. منت گذارید و بدانند این موضوع در کوتاه مدت انجام شود.

نیکزاد با اشاره به بانکی پور گفت: این مرد زحمت کشید، خانم لاجوردی ورود کرد 
و ۲۲۰ نفر آن را امضا کردند.

پیام لاریجانی خطاب به مقامات آمریکایی

 ملت ایران از منافع خود
 عقب‌نشینی نمی‌کند

عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: مقامات آمریکایی باید تصمیم بگیرند که 
آیا می‌خواهند براساس منافع مشترک اقتصادی، به‌طور محترمانه با ایران تعامل کنند 
یا دچار فریب رژیم صهیونیستی شده و تصور کنند که درگیری با ایران کم‌هزینه است.

به گزارش تسنیم، علی لاریجانی، عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام، با اشاره به 
مواضع متناقض مقامات آمریکایی تأکید کرد: حذف اخلاق و معنویت از جوامع، به جای 
آرامش، تنش ایجاد می‌کند. وی اظهار داشت: کسی که تابلوی صلح را بلند می‌کند، 
نمی‌تواند همزمان تهدید کند، چراکه تهدید با آرامش در تضاد است. مقامات غربی از 
حقوق بشر و برابری انسان‌ها سخن می‌گویند، اما تاریخ نشان می‌دهد که آن‌ها چگونه با 
مستعمرات خود رفتار کرده‌اند. نمونه بارز آن، غارت ثروت‌های هند توسط استعمارگران 
و مقاومت گاندی برای استقلال این کشور است. در آفریقا نیز وضعیت مشابهی حاکم 
بود.لاریجانی در ادامه به نظرات برخی متفکران غربی درباره رویکرد استعماری اشاره 
کرد و گفت: یکی از اندیشمندان فرانسوی اذعان کرده است که غرب همواره عرب‌ها را 
نه به عنوان مالک واقعی سرزمین‌هایشان، بلکه صرفاً به عنوان ساکنان آن تلقی می‌کرد.

وی با اشاره به اقدامات اخیر کشورهای غربی افزود: در سال‌های اخیر نیز شاهد بوده‌ایم 
که رئیس‌جمهور فعلی آمریکا با یک کشور عربی قراردادهای اقتصادی بزرگی امضا 
کرده و اموال آن‌ها را به دست آورده است.عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام تأکید 
کرد: ملت ایران ملاک تصمیم‌گیری خود را رفتار عادلانه و عاقلانه قرار می‌دهد و در 
عین حال که صلح‌طلب است، از منافع خود نیز عقب‌نشینی نمی‌کند. وی خطاب به 
مقامات آمریکایی تصریح کرد: آن‌ها باید تصمیم بگیرند که آیا می‌خواهند در چارچوب 
نظامات حقوقی بین‌المللی و براساس منافع مشترک اقتصادی، به‌طور محترمانه و 
عادلانه با ایران تعامل کنند، یا دچار فریب رژیم صهیونیستی شده و تصور کنند که 
درگیری با ایران کم‌هزینه خواهد بود.لاریجانی در پایان تأکید کرد: همان‌قدر که ملت 

ایران صلح‌طلب است، بر سر منافع خود ایستادگی خواهد کرد.

 آیت الله محقق داماد: مگر هر واجبی 
باید در قانون بیاید؟ 

آیت الله محقق داماد گفت: اگر کسی می خواهد حکومت اسامی تشکیل دهد باید 
این را برای خودش حل کند. یک سری واجبات هست که با کرام الکاتبین است. ضامن 
اجرایش دست خداوند است.به گزارش خبرآنلاین،  فیلمی از آیت الله سید مصطفی 
محقق داماد، رئیس گروه علوم اسامی فرهنگستان علوم ایران در فضای رسانه ای 
منتشر شده است که بازتاب زیادی داشت. وی گفت: فقیه نمی تواند خلاف عدل فتوا 
بدهد. صاحب جواهر می گوید اجماع داریم بر اینکه می شود شخصی کنیزی را از بازار 
بخرد، با او نزدیکی کند، شب اولی که بچه اش به دنیا آمد بچه اش را بگیرد و مادر را 
به کسی بفروشد! پس رحم چه می شود؟ این عدل است؟محقق داماد افزود: ما خیلی 
احکام داریم که در زمانی این احکام رایج بوده؛ این حکم چون رایج بوده شرع هم امضا 
کرده است. حالا دیگر رایج نیست و این الان خلاف عدل است.اگر بخواهند فقه منزوی 
نشود و برای همیشه مورد نفرت عمومی قرار نگیرد باید به همین شیوه اجتهاد شود.

وی افزود: مگر هر واجبی باید در قانون بیاید؟ آیا حج واجب نیست؟ آیا باید الان قانون 
گذاشت که همه حساب های بانکی به مرکزی گزارش شوند و بگویند این آقا پول 
دارد و باید برود مکه؟ مگر همه واجبها را باید الزام کرد؟ اگر کسی می خواهد حکومت 
اسلامی تشکیل دهد باید این را برای خودش حل کند. یک سری واجبات هست که 

با کرام الکاتبین است. ضامن اجرایش دست خداوند است.

امیرسرتیپ صباحی‌فرد:

دشمنان قصد وارونه جلوه دادن حقایق 
کشور را دارند

فرمانده قرارگاه مشترک پدافند هوایی خاتم الانبیاء)ص( با تاکید بر لزوم ارتقای بصیرت دینی و 
سیاسی قشر جوان و ایستادگی در برابر تبلیغات دروغین رسانه‌های بیگانه گفت: دشمنان قصد 
وارونه جلوه دادن حقایق کشور را دارند.به گزارش ایلنا، با حضور امیر سرتیپ علیرضا صباحی‌فرد 
فرمانده قرارگاه مشترک پدافند هوایی خاتم‌الانبیا)ص( و نیروی پدافند هوایی ارتش، محفل 
انس با قرآن ویژه فرماندهان، استادان و دانشجویان دانشگاه پدافند هوایی خاتم‌الانبیاء)ص( 
برگزار شد.امیر سرتیپ صباحی فرد در این مراسم با تبریک ماه مبارک رمضان و تاکید بر 
بسترسازی مناسب در راستای برگزاری آیین‌های ملی و مذهبی در این مرکز آموزش بیان 
داشت: معرفت افزایی و ارتقای بصیرت عامل اصلی رشد و شکوفایی است.وی در ادامه با بیان 
اینکه دانشجو آینده‌ساز کشور است، گفت: نقش برجسته و پر رنگ دانشجویان دانشگاه پدافند 
در تأمین امنیت پایدار کشور مهم و قابل توجه است.فرمانده قرارگاه مشترک پدافند هوایی 
خاتم الانبیا)ص( با تاکید بر لزوم ارتقای بصیرت دینی و سیاسی قشر جوان و ایستادگی در 
برابر تبلیغات دروغین رسانه‌های بیگانه تصریح کرد: دشمنان قصد وارونه جلوه دادن حقایق 
کشور را دارند.وی ادامه داد: چه بزرگ مردان و زنانی که در راه آزادگی، علم اندوزی و جهاد 
در راه علم و دانش جان خود را فدا کردند تا امروز ایران اسلامی بتواند در عرصه‌های مختلف 

علمی و پژوهشی دنیا بدرخشد.

      خبر

معاون حقوقی رئیس‌جمهور گفت: بخش‌هایی 
از قانون حجاب غیرقابل اجراست و بنا بر 
مصلحت کشور، مرجع قانونی بالادستی تصمیم 
گرفته است موقتا از ابلاغ آن جلوگیری شود 
تا اصلاحیه این قانون توسط معاونت حقوقی 
ریاست‌جمهوری تهیه و به مجلس ارسال گردد.

به گزارش عصررسانه، حجت‌الاسلام و المسلمین مجید 
انصاری روز ۲۳ اسفند در مراسم سی‌امین سالگرد رحلت 
مرحوم حجت‌الاسلام‌والمسلمین سیداحمد خمینی 
که در حرم مطهر امام )ره( برگزار شد، با بیان اینکه 
در دوران تبعید امام، مرحوم حاج احمد آقا نقش 
برجسته‌ای به عنوان حلقه وصل بین مردم و امام ایفا 
می‌کرد، گفت: ایشان همچنین هدایت‌گر و گرمابخش 
انقلابیون بود و پس از شهادت برادر بزرگوارش حاج 
آقا مصطفی، نقش‌هایش گسترده‌تر و خطیرتر شد. 
در هجرت تاریخ‌ساز امام از نجف به پاریس، حاج 
سیداحمد تنها مشاور ایشان بود و مدیریت او در آن 
دوران، معجزه‌ای بزرگ بود. جوانان ما باید بدانند ایران 

با خون دل چنین کسانی حفظ شده است. 
وی با بیان اینکه پس از پیروزی انقلاب نیز مرحوم حاج 
احمد آقا در دفتری کوچک و با یارانی انگشت‌شمار 
مدیریت امور کشور را در دست گرفت، اضافه کرد: 
برای انجام آن همه کار، ساختاری به اندازه چند 
وزارتخانه لازم بود و بسیاری از کسانی که امروز دفتر 
کوچک ایشان را می‌بینند، باور نمی‌کنند که او تمام 
امورات را از چنین جایی هدایت می‌کرد. سال‌ها امام 
درگیر ساختارسازی بنیادین نظامات کشور، ارتباطات 
مستمر با جبهه‌ها در جنگی نابرابر و اداره یک کشور 
تحریم‌شده بود. تمام این‌ها با تلاش‌های حاج احمد 
آقا که فردی فداکار و مخلص بود، انجام می‌شد. البته 
که حضور مردم و همراهی افرادی چون مقام معظم 
رهبری، مرحوم آیت‌الله هاشمی رفسنجانی و… نیز 

نقشی اساسی داشت. 
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با بیان اینکه 
صمیمیت با مردم و تواضع در برابر ملت از دیگر 
ویژگی‌های حاج احمد آقا بود، اظهار کرد: ایشان در 

انتقال دردهای مردم به امام به خوبی امانتداری می‌کرد 
و تا آخرین روز حیات امام، درب دفتر امام به روی تمام 
مردم باز بود. سایه گسترده این پدر مهربان مانند باران 
رحمت الهی بر سرزمین دل‌ها می‌بارید و تسهیل‌گر 
این بارش، خانواده امام بود. همین عوامل باعث شد 
که ما توانستیم از بحران جنگ عبور کنیم و ملت ایران 
روی پای خود ایستاده است. این ایستادگی مرهون 
فداکاری‌های امام، خانواده‌شان و شهدا است. پس از 
رحلت امام نیز حاج احمد آقا اعلام کرد من سرباز 
رهبری هستم و به همه توصیه می‌کرد در سایه ولایت 

فقیه، راه امام را ادامه دهند. 
انصاری با بیان اینکه جمهوری اسلامی بزرگترین یادگار 
امام است، عنوان کرد: حفظ این یادگار بر همه ما 
واجب است و این کار به یک هوشمندی و نوآوری نیاز 
دارد. امروز اداره کشور به مراتب از دوران دفاع مقدس 
سخت‌تر است؛ جمعیت کشور بیش از دو برابر آن زمان 
شده و مشکلات اقتصادی ما افزایش یافته است. ما امروز 
در یک جنگ تمام‌عیار ترکیبی اقتصادی قرار داریم. 
دشمنان تصور کرده‌اند که نقطه ضعف ما، اقتصاد است 

و می‌خواهند این فضا را تنگ‌تر کنند، پیوند بین مردم 
و نظام را از بین ببرند و برای اسرائیل امنیت ایجاد کنند، 
ولو اینکه این کار به قیمت ناامن‌سازی کل خاورمیانه 

تمام شود. 
وی بیان کرد: من به عنوان عضو کوچک دولت شهادت 
می‌دهم که دولت به طور شبانه‌روزی در حال تلاش 
برای حل مشکلات مردم است. اما دشواری روزگار امروز 
این است که نمی‌توان بسیاری از مسائل را با مردم در 
میان گذاشت. ما زمستان سختی را پشت سر گذاشتیم 
و خدا می‌داند برای اینکه مردم در تأمین گرمای خود 
به مشکل بر نخورند، چه جهاد بزرگی انجام شد. در 
این دو، سه ماه کارکنان وزارت نفت مانند جهادگران 
بی‌سنگر بودند و باعث شدند از آن شرایط دشوار عبور 
کنیم. البته برای رفع ناترازی انرژی در سال‌های آینده 
برنامه‌ریزی‌های خوبی انجام شده و دیپلماسی بسیار 
فشرده‌ای با همسایگان در حال انجام است. خدا را شکر 
با وجود تمام تحریم‌ها و فشارها، دیپلماسی ما به خوبی 

در حال پیشرفت است. 
عضو مجمع تشخیص مصلحت افزود: آقای پزشکیان 

بر اساس اخلاق نهج‌البلاغه‌ای خود، بارها به ما تذکر 
داده‌اند که وارد حاشیه‌ها و نقد گذشته‌ها نشویم و برای 
مردم امیدآفرینی کنیم. یک ماه پیش که کار بزرگی 
در پرتاب ماهواره انجام و گزارش آن در هیأت دولت 
اعلام شد، رئیس‌جمهور خطاب به وزیر مربوطه گفت 
چرا شما در گزارش‌تان قید نکردید که ماهواره در دولت 
قبل ساخته شد و ما مقدمات پرتاب آن را انجام دادیم؟! 
ایشان در ادامه گفت که اگر شما قدردان گذشتگان 

نباشد، آیندگان نیز قدردان شما نخواهند بود. 
معاون حقوقی رئیس‌جمهور تصریح کرد: من سربسته 
می‌گویم که عزیزان، بیش از ۸ ماه از انتخابات گذشته، 
ستادهای خود را تعطیل کنید! چرا در شرایطی که دولت 
با پشتیبانی رهبری در پی حل مشکلات است، عده‌ای 
حاشیه‌سازی می‌کنند؟ کدام یک از مسئولین در این 
کشور هستند که به حجاب اعتقاد نداشته باشد؟ قانونی 
نوشته شد، اما بخش‌هایی از آن غیرقابل اجراست و بنا بر 
مصلحت کشور، مرجع قانونی بالادستی تصمیم گرفته 
است موقتا از ابلاغ آن جلوگیری شود تا اصلاحیه این 
قانون توسط معاونت حقوقی ریاست‌جمهوری تهیه و به 
مجلس ارسال گردد. ما هم مشغول این کار هستیم. چرا 
هر روز روی اعصاب مردم می‌روید و اقدامات نفرت‌انگیز 

انجام می‌دهید؟ اکنون زمان این کارها نیست. 
انصاری با اشاره به نامه ترامپ برای رهبر انقلاب، اظهار 
کرد: رهبری بارها اعلام کرده‌اند که ما با هیچ کجای 
دنیا سر جنگ نداریم، اما با تهدید جنگ‌افروزان هم به 
زانو درنمی‌آییم. لذا اگر آمریکا از جایگاه احترام به این 
ملت و به رسمیت شناختن حقوق مساوی در عرصه 
بین‌الملل آمادگی تعامل با ایران را داشته باشد، ما نیز 
اهل تعامل هستیم. اما ملت ما ملتی نیست که با زور و 
تهدید در برابر قدرت‌ها سر خم کند. ۴۶ سال ملت ما 
این را ثابت کرده‌اند. آزموده را آزمودن خطاست. با ملت 
ایران از در احترام وارد شوید و یک گام جلو بگذارید، 
ما نیز یک گام جلو خواهیم گذاشت. اینکه همزمان 
با نامه نوشتن، تحریم‌ها را تشدید می‌کنید، صادقانه 
نیست. اگر راست می‌گویید، تحریم داروها علیه ایران 

را بردارید. تحریم‌ها جرم و جنایت است.
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    به گزارش آناتولی، گروهی 

از شهرک ‌نشینان صهیونیست به 
روستای خربه المراجم در استان 

نابلس واقع در شمال کرانه 
باختری یورش بردند و ۶ خانه 
فلسطینیان و یک خودرو را به 

آتش کشیدند.

    به گزارش خبرگزاری فرانسه، 

پاسخ خشن پلیس به تظاهرات 
مستمری‌بگیران در آرژانتین باعث 

به کما رفتن یک روزنامه‌نگار و زخمی 
شدن ده‌ها نفر دیگر شد.

یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: نظام حکمرانی کشور 
به نظر من با تکیه حداکثری به راهبرد رهبری که آقای 
رییس جمهور در قالب رویکرد وفاق به دنبال تحقق آن است، 
به ویژه در مجلس و دیگر اجزای حاکمیت باید به رفتارهای 
صادقانه آقای رییس جمهور و حمایت‌های رهبری از ایشان 
پاسخ امیدوارکننده‌تری بدهند چرا که در غیر این صورت 
این نقطه قوت یعنی انسجام در سطوح حاکمیت ممکن 
است در بزنگاه‌هایی که تصمیمات بزرگ ملی باید گرفته 

شود، به ضرر ایران باشد.
حسن رسولی فعال سیاسی اصلاح‌طلب در گفت‌وگو با 
خبرنگار ایلنا، درباره بیانات اخیر رهبری در خصوص رای 
اعتماد به وزرا در دیدار با دانشجویان گفت: من فکر می‌کنم 
که در حال حاضر در کنار همه مشکلات پیچیده‌ای که مبتلابه جامعه ایران است به خصوص در حوزه‌های اقتصادی و معیشتی 
یک نقطه قوتی را می‌شود در دل این اوضاع نا مطلوب به عینه به چشم دید و آن نکته هم، وجود وفاق و انسجام در سطوح بالای 
حاکمیتی است. وی ادامه داد: وقتی که رهبری اعلام کردند که همه به این دولت باید کمک کنند و موفقیت این دولت موفقیت 
همه ماست، کسانی که به دقایق و ظرایف مباحث سیاسی توجه دارند، می‌دانند که این گزاره را به عنوان راهبرد انتخاب شده‌ی 
رهبری در این شرایط دشوار باید به حساب آورد. طبعا با توجه به این جهت‌گیری راهبردی است که پشتیبانی قابل توجهی از 
سوی رهبری متوجه آقای رییس جمهور است و از سوی دیگر آقای پزشکیان هم در مواردی مثل مذاکره با آمریکا ضمن اینکه 
صادقانه نظر خودش را مبنی بر موافقت با انجام مذاکره در جریان استیضاح آقای همتی بیان کرد، ولی عنوان کرد که رهبری 
نظر دیگری دارند و طبق آن عمل خواهد شد.وی ادامه داد: ما در روزها و ماه‌های آینده در آستانه روبرو شدن با مسائل بزرگ، 
بحران‌های پیچیده و تصمیمات دشواری هستیم و پرونده هسته‌ای ایران در شرایط بسیار حساسی قرار دارد و مهر ماه سال 
آینده مجمع عمومی سازمان ملل برآمده از خروجی شورای حکام باید تصمیم بگیرد این مساله که روی میز مسئولان نظام 
هست ارتباط مستقیم با مصالح و منافع ملی کشور دارد. این فعال سیاسی اصلاح طلب تصریح کرد: با اتحادیه اروپا با توجه به 
تحولاتی که جاری و ساری است به عنوان یک موضوع مهم در حوزه سیاست خارجی باید تعیین تکلیف کنیم ترامپ به عنوان 
یک واقعیت امروز فقط رئیس جمهور یک کشور نیست بلکه با توجه به تمرکز قدرت بی‌سابقه‌ای که در قوای سه‌گانه آمریکا 
پیدا کرده است مناسبات جهانی را دارد بر می‌گرداند به قرن‌های قبل و یک شکلی از نظام ارباب رعیتی را دارد جاری و ساری 
می‌کند کافی است به ادبیات به کار گرفته شده توسط ایشان با دو کشور همسایه شمالی و جنوبی اش یعنی کانادا و مکزیک 
توجه کنیم و طبعا جمهوری اسلامی ایران و قوای سه‌گانه و نظام حکمرانی این کشور در مواجهه با این پدیده باید به تصمیم 
جدی برسد تحولات خاورمیانه، همین طور بحث‌های مربوط به رفع تحریم، مشکلات معیشتی داخلی، افزایش روزافزون تورم و 
قیمت ارز اینها مسائل جدی مبتلابه کشور است و طبعا نظام حکمرانی کشور به نظر من با تکیه حداکثری به راهبرد رهبری که 
آقای رییس جمهور در قالب رویکرد وفاق به دنبال تحقق آن است، به ویژه در مجلس و دیگر اجزای حاکمیت باید به رفتارهای 
صادقانه آقای رییس جمهور و حمایت‌های رهبری از ایشان پاسخ امیدوارکننده‌تری بدهند چرا که در غیر این صورت این نقطه 
قوت یعنی انسجام در سطوح حاکمیت ممکن است در بزنگاه‌هایی که تصمیمات بزرگ ملی باید گرفته شود، به ضرر ایران 
باشد. رسولی تصریح کرد: بنابراین من ضمن اینکه به ظرفیت جبهه پایداری توجه دارم ولی فکر می‌کنم که مخاطب رهبری 
در این علامت‌هایی که دادند فقط جبهه پایداری نبود قطعا ایشان با درکی که از وضعیت فعلی دارند تمایل نخواهند داشت 
که شنونده حرف‌های تند و وحدت‌شکنانه جبهه پایداری باشند ولی از سایر فراکسیون‌های مجلس هم که جبهه پایداری 
را همراهی کردند حدس می‌زنم که خرسند نباشند و امیدوار هستم که برای مهیا کردن بستر همه جانبه‌ لازم در مواجهه با 
بحران‌های داخلی، منطقه‌ای و جهانی پیش گفته به سرعت شاهد رفع این رفتارهای مخالف وفاق باشیم و در شرایطی قرار 
بگیریم که با انسجام حداکثری نظام حکمرانی کشور بتواند نه تنها در سطح قوای سه‌گانه بلکه در سطح گروه‌های سیاسی، 
گروه‌های اجتماعی و همه ظرفیت‌های ملی به صورت واحد و منسجم کنار هم قرار بگیرند و با یک صدا از مصالح و منافع ایران 

در دنیای پرآشوب کنونی صیانت کنند.

 رئیس‌جمهور گفت: مدیریت درست و صحیح، برقراری 
تناسب و تعادل بین منابع و داشته ها با مصارف و هزینه 
ها است و اینکه چگونه از فرصت ها و قدرت خود برای رفع 
تهدیدها و ضعف ها برای حرکت در مسیر خود استفاده کنیم.

به گزارش ایرنا، »مسعود پزشکیان« در جمع مدیران منطقه 
جنوب شرق استان تهران، اظهار داشت: باید در قدم اول بین 
منابع و مصارف خود تعادل برقرار کنیم و در مرحله بعدی 
با استفاده از فرصت ها و قدرت و رفع تهدید ها و ضعف ها 

در مسیر توسعه و پیشرفت به حرکت خود ادامه دهیم.
رئیس جمهور تاکید کرد: به کمک، مشارکت و همراهی 
مردم برای ساختن کشور، غلبه بر مشکلات و رسیدن به 

عزت و سربلندی، نیاز داریم.
پزشکیان گفت: همواره شنیده‌ایم که گفته‌اند باید خودمان به اصول دین برسیم و این موضوعی نیست که بتوان از آن تقلید 
کرد. انسانی که آینده را می‌بیند و جهان بینی آینده‌نگرانه دارد، هستی، خود و زندگی را بدون فردا و سرانجام نخواهد دید؛ 

چنین انسانی که آینده را در ذهن خود تجسم می‌کند، تعادل بین منابع و مصارف را برقرار خواهد کرد.
وی افزود: اینکه تا کجا باید توسعه دهیم یک منطق ساده علمی دارد، نباید چشم خود را ببندیم و بی رویه رشد کنیم و 

سپس دریابیم که در تامین آب، برق، گاز با مشکل مواجه شده‌ایم. 
رئیس‌جمهور با بیان اینکه هرگاه برای حل مشکلات چشم به دیگران بدوزیم، زمین‌گیر خواهیم شد،خاطرنشان کرد: ما 

قادریم مشکلاتمان را خودمان حل کنیم، اگر به این باور برسیم راه حل آنرا هم پیدا خواهیم کرد. 
وی افزود: آینده جایی است که ما می‌خواهیم به آن برسیم نه آنچه دیگران برای ما تعیین می‌کنند. باید آینده روشن را برای 
خودمان ترسیم کنیم. چشم انداز مورد نظر رهبر انقلاب، چشم انداز قابل اتکایی است و حال سوال اینجاست که آیا ذهن، 
علم، رفتار و مهارت خود را برای رسیدن به آن قله تعیین شده آماده کرده‌ایم؟ نمی‌توانیم همین‌گونه فکر کنیم و عمل کنیم 
و تصور کنیم که می‌توانیم به چشم انداز برسیم.پزشکیان گفت: ۲۰ سال از زمان تدوین سند چشم انداز گذشته و امروز به 
جای اینکه ما در منطقه اول و الگو باشیم، با ناترازی شدید در برق، آب، گاز، نفت، گازوئیل مواجه هستیم چرا که خارج از 
منطق علمی مصرف می‌کنیم، کشورهای اروپایی که پول دارند به اندازه ما مصرف نمی‌کنند و باید در قدم اول مصرف خود 
را منطقی کنیم و به اندازه نیاز مصرف کنیم.رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه منابع کشور ما استثنایی است، گفت: برای حل 
ناترازی به کمک همه مردم نیاز داریم و اگر این موضوع را اصلاح کنیم بسیاری از مشکلات حل می‌شود. نزدیک به ۱۲۰ 
تا ۱۵۰ میلیارد دلار نفت و گاز به همین شکل اضافه مصرف می‌شود که باید به این میزان مصرف بی رویه انرژی، مصرف 
بالای آب را هم اضافه کرد. این مشکلات با دستور و بگیر و ببند حل نمی‌شود بلکه باید به این نتیجه برسیم که این آب و 
خاک از آن ماست.وی با اشاره به فرونشست نگران‌کننده زمین در منطقه ورامین، اظهار داشت: باید مشکلات را با هم حل 
کنیم، نیاز به دستور حکومتی و قانون ندارد، در گذشته میرآب‌ها آب را تقسیم می‌کردند اما الان ما توسعه می‌دهیم و به 
درستی هم مصرف نمی‌کنیم.پزشکیان با اشاره به اقدامات خوبی که در بخش محصولات گلخانه‌ای در شهرهای جنوب 
شرق استان تهران انجام شده است، گفت: برای جاری شدن عزت و سربلندی در کشور به شما نیاز داریم، به همدلی و 
همزمانی نیاز داریم. باید همه به میدان بیایند و کمک کنند، همه باید در مصرف انرژی صرفه جویی کنند تا مشکل را حل 
کنیم.رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه برای حل مشکل ناترازی به تغییر رفتار نیاز داریم، گفت: برای حل این مشکلات برنامه 
داریم. آیا باید حتما زمین بخوریم که بیدار شویم، داشته‌های ما مشخص است و باید مصرف را با آن منطبق کنیم. می‌توانیم 
استفاده درستی از منابع داشته باشیم، اگر درست مصرف کنیم مشکلات بسیاری حل می‌شود.وی افزود: با کمک، همت، 
همدلی و همراهی دست به دست هم خواهیم داد تا مشکلات را حل کنیم به شرطی که درست تصمیم بگیریم، برنامه 
ریزی کنیم و عمل کنیم. اختیاراتی که لازم است به استانداران، فرمانداران و بخشداران اعطا می‌کنیم، هرکس هر کاری که 
می تواند انجام دهد که یک قدم به جلو برویم با رعایت تناسب و چارچوب قانونی به او اختیار خواهیم داد که به امید خدا 

بتوانیم مشکلات و بحران‌های ناترازی را با سربلندی پشت سر گذاریم.

یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب: در آستانه روبرو شدن با تصمیم‌های دشوار هستیم

نیاز به صدای واحد برای تامین منافع ایران داریم
رئیس‌جمهور:

باید آینده‌ای روشن برای خود ترسیم کنیم

      روزنه

انصاری: ۸ ماه از انتخابات گذشته، ستادهای خود را تعطیل کنید!

حاشیه‌سازی در شرایط حساس
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 مدیرعامل گروه صنعتی مپنا از اجرای »طرح احداث نیروگاه توسط 
صنایع« خبر داد و گفت: یک‌هزار و ۵۰۰ مگاوات نیروگاه برای 
صنایع کشور احداث می‌شود.محمد اولیا در مراسم تحویل آخرین 
واحد لکوموتیو فولاد مبارکه افزود: ۸۰۰ مگاوات از این نیروگاه ها 
تجدیدپذیر است که اجرا می شود.وی ادامه داد: پروژه های متعدد 
خورشیدی وجود دارد که بخشی از آنها با صنایع است.مدیرعامل 
مپنا خاطرنشان کرد: یکی از بزرگ‌ترین نیروگاه های خورشیدی 
در یک محل پروژه آفتاب شرق در اصفهان است که متعلق به فولاد 
مبارکه است.اولیا گفت: فاز نخست این طرح انتهای امسال و اوایل 
فروردین تکمیل می شود و تا انتهای ۱۴۰۴ هم کل پروژه تکمیل 

و به بهره برداری می رسد.

 ۱۵۰۰ مگاوات نیروگاه
 برای صنایع کشور احداث می‌شود

    سرمقاله

 مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران گفت: طرح انتقال سهمیه سوخت 
به کارت بانکی به بررسی زیادی نیاز دارد و 
سوختگیری در مراکز عرضه، همچنان بر بستر 

سامانه هوشمند سوخت انجام می‌شود.
کرامت ویس‌کرمی درباره همه زوایای اجرای طرح 
سوختگیری از طریق شبکه بانکی خاطرنشان کرد: 
مجلس شورای اسلامی طبق بند ۲ تبصره ۳ قانون 
بودجه سال ۱۴۰۴، وزارت نفت را از طریق شرکت 
تابعه ذیربط در امور پالایش و پخش فرآورده‌ ها نفتی 
مکلف کرده ظرف چهار ماه از لازم الاجرا شدن این 
قانون با همکاری بانک مرکزی امکان انتقال سهمیه 
سوخت از کارت سوخت به کارت بانکی صاحبان 

خودرو را فراهم کند.
ی افزود: آیین‌نامه اجرایی این بند ازسوی خزانه‌داری 
کل کشور با همکاری سازمان برنامه و بودجه و وزارت 
نفت تهیه و حداکثر ظرف ۲ ماه از لازم الاجرا شدن، 

این قانون به تصویب هیات وزیران می‌رسد.
مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
ایران با بیان اینکه طرح سوختگیری با شبکه بانکی 
پس از تصویب هیات وزیران اجرایی خواهد شد، 
گفت: قدمت سامانه هوشمند سوخت به ۱۷ سال 
می‌رسد و شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی قبل 
از ابلاغ این طرح ازسوی مجلس شورای اسلامی 
درحال به روز رسانی این سامانه بوده زیرا سامانه 

سوختگیری به لحاظ سخت‌ افزاری و نرم‌افزاری 
فرسوده و نیاز به نوسازی داشت.

ویس‌کرمی بر ایجاد بسترهای امن برای اتصال 
سامانه هوشمند سوخت به شبکه بانکی تاکید و 
خاطر نشان کرد: کار بازطراحی سامانه هوشمند 
سوخت انجام شده و در مرحله آزمایشی قرار دارد، با 
توجه به لزوم اتصال شبکه بانکی به سامانه هوشمند 
سوخت، لازم است الزام های امنیتی این طرح به 

دقت بررسی و پیاده سازی شود.
وی ادامه داد: امنیت هر دو شبکه بانکی و سامانه 
هوشمند سوخت باید تامین شده تا سوخترسانی به 
صورت پایدار و بی‌وقفه انجام شود، بنابراین هر مدلی 
که تائید شود نیاز به تائیدیه‌های امنیتی ازسوی 

دستگاه‌های مختلف دارد.
مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
ایران با بیان اینکه هر شرکتی که بخواهد در این 

زمینه طرح و مدلی ارائه دهد، استقبال می‌کنیم، 
خاطرنشان کرد: هم‌ اکنون در حال معماری این 
طرح هستیم که تا ۴ ماه آینده طراحی این طرح 
به اتمام رسیده و پس از اخذمجوزهای لازم ازسوی 
دستگاه‌های مربوط در مراکز عرضه سوختگیری 

اجرایی خواهد شد.
ویس‌کرمی افزود: در این طرح خودروهای سیار 
بنزینی و جایگاه‌های کوچک مقیاس سیار به عنوان 

پایلوت مورد استفاده قرار خواهند گرفت.
وی با بیان اینکه با اجرای این طرح میزان سهمیه 
و قیمت سوخت تغییر نخواهد کرد، گفت: سامانه 
هوشمند سوخت حذف نخواهد شد و ازابتدای 
مردادماه سال آینده وارد فاز اجرایی شده و به 

شبکه بانکی متصل خواهد شد.
مدیرعامل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
ایران خاطر نشان کرد: ۴۰ درصد عرضه بنزین از 
طریق کارت آزاد جایگاه‌ها انجام می‌شود که مشخص 
نیست ازسوی چه کسانی به مصرف می‌رسد و علاوه 

بر آن مهاجرت کارت سوخت نیز اتفاق میافتد.
ویس‌کرمی افزود: طرح اتصال کارت سوخت به شبکه 
بانکی با هماهنگی و همفکری جایگاهداران سوخت 
اجرایی خواهد شد و از نظرات انجمن جایگاه داران 

در کارگروه ویژه این طرح بهره‌مند خواهیم شد.
وی گفت: هدف از اجرای طرح سوختگیری با شبکه 

بانکی تسهیل در رونداجرای سوخت گیری است.

مدیرعامل شرکت پخش فرآورده‌های نفتی:

انتقال سهمیه بنزین به کارت بانکی نیاز به بررسی فراوانی دارد راه دشوار دولت چهاردهم در سال آینده
ادامه از صفحه نخست... � 

 این موضوع به ویژه برای اقشار کم‌درآمد و متوسط جامعه که سهم بیشتری 
از درآمد خود را صرف هزینه‌های ضروری مانند غذا، مسکن و بهداشباید به 
این نکته توجه کرد که اقتصاد ایران در حال حاضر درگیر مشکلات چندبعدی 
است که ریشه‌های داخلی و خارجی دارد. از یک سو، تحریم‌های بین‌المللی و 
کاهش درآمدهای نفتی، فشارهای خارجی را افزایش داده‌اند، و از سوی دیگر، 
مشکلات ساختاری مانند وابستگی به نفت، ناکارایی نظام مالیاتی، ضعف در 
مدیریت منابع و فساد اداری، باعث تشدید بحران‌های داخلی شده‌اند. برای 
عبور از این شرایط، راهکارها باید به گونه‌ای طراحی شوند که هم به نیازهای 

فوری پاسخ دهند و هم پایه‌های یک اقتصاد پایدار را تقویت کنند.
در کوتاه‌مدت، دولت باید به دنبال کاهش فشارهای اقتصادی بر مردم و 
جلوگیری از تشدید مشکلات باشد. یکی از اصلی‌ترین چالش‌ها، کنترل تورم 
است که مستقیماً بر معیشت مردم تأثیر می‌گذارد. برای این منظور، دولت 
می‌تواند از سیاست‌های پولی انقباضی مانند کاهش سرعت گردش پول و 
نقدینگی استفاده کند. البته این سیاست باید با دقت اجرا شود تا به بخش تولید 
آسیب نزند. در کنار این، مدیریت واردات کالاهای اساسی و تثبیت نرخ ارز از 
طریق استفاده از ذخایر ارزی می‌تواند به کاهش نوسانات قیمتی کمک کند.

حمایت از اقشار آسیب‌پذیر نیز یکی از اولویت‌های کوتاه‌مدت است. پرداخت 
یارانه‌های نقدی هدفمند و توزیع کالاهای اساسی با قیمت‌های کنترل‌شده 
می‌تواند فشار بر خانوارهای کم‌درآمد را کاهش دهد. همچنین، ایجاد 
طرح‌های اشتغال‌زایی موقت می‌تواند به کاهش بیکاری و افزایش درآمد 

خانوارها کمک کند.
در حوزه بین‌المللی، دولت باید تلاش کند تا فشار تحریم‌ها را کاهش دهد. 
این کار می‌تواند از طریق دیپلماسی فعال و مذاکرات با شرکای سیاسی و 
کشورهای همسایه برای کاهش تحریم‌ها انجام شود. همچنین، استفاده از 
مکانیسم‌های مالی جایگزین مانند سیستم‌های مبادله غیردلاری و توسعه 
روابط تجاری با کشورهای همسایه می‌تواند به کاهش وابستگی به بازارهای 

غربی کمک کند.
در بلندمدت، دولت باید به دنبال اصلاحات ساختاری باشد تا پایه‌های اقتصاد 
را تقویت کند. یکی از اصلی‌ترین مشکلات اقتصاد ایران، وابستگی شدید به 
درآمدهای نفتی است. برای کاهش این وابستگی، دولت باید به دنبال تنوع 
بخشی به اقتصاد باشد. این کار می‌تواند از طریق توسعه بخش‌های غیرنفتی 
مانند صنعت، ، خدمات و فناوری اطلاعات انجام شود. همچنین، استفاده از 
درآمدهای نفتی برای سرمایه‌گذاری در پروژه‌های زیربنایی و ایجاد اشتغال 

پایدار می‌تواند به کاهش وابستگی به نفت کمک کند.
تقویت تولید داخلی نیز یکی از راهکارهای مهم برای کاهش وابستگی به 
واردات و افزایش اشتغال است. حمایت از صنایع کوچک و متوسط، توسعه 
صادرات غیرنفتی و سرمایه‌گذاری در تحقیق و توسعه می‌تواند به افزایش 
بهره‌وری و نوآوری در تولید کمک کند. در کنار این، جذب سرمایه‌گذاری 
خارجی از طریق ایجاد امنیت سرمایه‌گذاری و توسعه زیرساخت‌ها می‌تواند 

به رشد اقتصادی کمک کند.
بنابراین، راهکارهای مقابله با چالش‌های اقتصادی دولت چهاردهم باید به 
گونه‌ای طراحی شوند که هم به نیازهای فوری پاسخ دهند و هم پایه‌های 

یک اقتصاد پایدار را تقویت کنند. 

خبرنگار آمریکایی:

 ترامپ مجوز بایدن برای پرداخت پول 
نفت روسیه را تمدید نکرد

خبرنگار فاکس بیزینس گزارش داد: دونالد ترامپ رئیس جمهور ایالات 
متحده، مجوز دولت قبل )بایدن( را که به سیستم مالی غرب اجازه می داد تا 
معاملات خرید و فروش منابع انرژی روسیه را انجام دهد، تمدید نکرده است. 
 ادوارد لارنس در شبکه اجتماعی ایکس یادآور شد: مجوز صادر شده در 
وزارت خزانه‌داری دولت قبل آمریکا اجازه می‌داد چنین معاملاتی تا ساعت 
۰۰:۰۱ بامداد )۰۷:۰۱ به وقت مسکو( ۱۲ مارس ۲۰۲۵ برابر با ۲۲ اسفند 

۱۴۰۳ انجام شود.
خبرنگار فاکس بیزینس در صفحه ایکس خود نوشت: دولت ترامپ منتظر 
ماند تا مجوز فروش نفت روسیه به کشورهای غربی منقضی شود. این بدان 
معنی است که هیچ کشور اروپایی یا متحدی که با آمریکا تجارت می‌کند 
نمی تواند نفت روسیه را بدون تهدید تحریم خریداری کرد.لارنس با استناد 
به منابعی افزود که اقدام واشنگتن نشان دهنده یک "تاکتیک مذاکره" برای 

حل مناقشه در اوکراین است.
در این پیوند، کارولین لیویت سخنگوی کاخ سفید گفت که نمی داند آیا رهبر 
آمریکا مجوز را تمدید کرده است یا خیر.به گزارش ایرنا، ولادیمیر پوتین رئیس 
جمهور روسیه پنجشنبه ۲۳ اسفند ۱۴۰۳ در کنفرانس مطبوعاتی مشترک با 
همتای بلاروسی خود در مسکو موافقت مشروط روسیه با آتش‌بس را اعلام 
کرد؛ این سخنان همزمان با سفر استیو ویتکاف فرستاده ویژه دونالد ترامپ 

رئیس‌جمهور آمریکا به روسیه اعلام شد.
پوتین گفت: با این پیشنهاد به صورت کلی موافق هستم اما این پیشنهاد 
باید به صلح طولانی‌مدت منجر شود و عوامل اصلی ایجاد این بحران را از 
میان بردارد.دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا نیز پنجشنبه به وقت محلی 
در دیدار با دبیرکل پیمان آتلانتیک شمالی )ناتو( اظهارات ولادیمیر پوتین 
مبنی‌بر موافقت مشروط با آتش‌بس را »بسیار امیدوارکننده« دانست و به 
خبرنگاران گفت: ما می خواهیم شاهد آتش بس باشیم و امیدوارم آنها 
)روسیه( کار درست را انجام دهند.ترامپ گفت که استیو ویتکاف فرستاده 
ویژه و دیگر مقامات آمریکایی در حال حاضر در حال »مذاکرات جدی« در 
روسیه برای حل درگیری در اوکراین هستند.رئیس جمهور آمریکا افزود که 
ایالات متحده در حال گفتگو درباره موضوع ارضی با اوکراین است، از جمله 

زمین هایی که کی یف در نتیجه درگیری از دست خواهد داد.

 وزارت نفت: پاک‌نژاد به دلیل تلاش
 برای فروش حداکثری نفت تحریم شد

 وزارت نفت در گزارشی درج نام محسن پاک‌نژاد وزیر نفت جمهوری اسلامی 
ایران را در فهرست جدیدترین تحریم‌های وزارت خزانه‌داری آمریکا نتیجه 
تلاش‌های گسترده وی برای فروش حداکثری نفت دانست.در گزارش وزارت 
نفت تصریح شده است: تحریم محسن پاک‌نژاد به دلیل تلاش‌های گسترده 
او برای فروش نفت ایران، یکی از جدیدترین اقدام‌ها در راستای سیاست 
فشار حداکثری ایالات متحده به شمار می‌آید. این تحریم‌ها در حالی اعمال 
شده‌اند که دوران وزارت او هنوز به پایان هفت ماه نرسیده است.»پاک‌نژاد 
بارها در همین مدت کوتاه تأکید کرده است که صادرات نفت ایران هرگز 
متوقف نخواهد شد و سیاست فشار حداکثری آمریکا شکست خورده است.

استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر نه تنها به افزایش تولید 
برق در کشور کمک می‌کند بلکه کاهش مصرف سوخت های 
فسیلی را به همراه دارد که در این راستا استفاده از ۱۵۶۱.۶۶ 
مگاوات انرژی تجدیدپذیر در کشور سبب از مصرف معادل ۵۱ 

میلیون مترمکعب گاز طبیعی جلوگیری کرده است.
 توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر به دلیل بروز ناترازی برق 
دردولت چهاردهم مورد توجه جدی تر قرار گرفته است؛بر 
همین اساس همه تلاش و کوشش وزارت نیرو و شخص رئیس 

جمهور بر توسعه این نوع انرژی معطوف شده است.
در این راستا در روزهای اخیر شورای انرژی‌های تجدیدپذیر 
با هدف تسهیل توسعه این انرژی در کشور تشکیل شد که 

ماموریت آن رفع موانع توسعه از این بخش است زیرا استفاده 
از انرژی های تجدیدپذیر نه تنها برای رفع ناترازی برق موثر 
است بلکه گام مهمی در کاهش آلایندگی های محیط زیست 

به شمار می رود.
تاکنون ۱۵۶۱.۶۶ مگاوات ظرفیت انرژی های تجدیدپذیر در 
کشور به بهره برداری رسیده است؛ استفاده از این ظرفیت 
سبب شده تا آخر بهمن ماه از انتشار ۱۰۶ هزارتن گازهای 
گلخانه ای جلوگیری شود؛ همچنین این میزان استفاده از 
انرژی های تجدیدپذیر مانع از انتشار ۵۹ هزار تن آلاینده 

های محلی شده است.
استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر همچنین اثر مثبت بر حفظ 

منابع آبی در شرایط خشکسالی های کشور دارد؛ براین اساس 
تاکنون ۴۲ میلیون لیتر در مصرف آب با استفاده از انرژی های 
تجدیدپذیر صرفه جویی حاصل شده است.یکی دیگر از مزایای 
استفاده از انرژی های تجدیدپذیر صرفه جویی در مصرف 
سوخت های فسیلی است؛ تولید برق توسط نیروگاه های 
حرارتی نیاز مبرم به استفاده از سوخت های فسیلی دارد اما 
برای تولید برق از انرژی های تجدیدپذیر هیچ سوخت فسیلی 

مورد استفاده قرار نمی گیرد.
استفاده از ۱۵۶۱.۶۶ مگاوات انرژی تجدیدپذیر در کشور 
سبب شد از مصرف ۵۱ معادل میلیون مترمکعب گاز طبیعی 

جلوگیری شود.

جلوگیری از مصرف ۵۱ میلیون مترمکعب گاز طبیعی با استفاده از انرژی‌های تجدید پذیر

    خبر

آگهي فقدان سندمالكیت
سندمالكیت ششدانگ پلاك 13494/ 11804 / 200 اصلي ایوان ذیل ثبت به نام مصیب ابراهیمی به 

شماره دفتر املاک الکترونیکی 140320315006002432 صادر و تسلیم گردیده.نامبرده طی درخواستی منضم به 
دوبرگ استشهاد محلی که به تایید دفتر اسنادرسمی شماره 4 ایوان رسیده اعلام نموده است سند مالکیت پلاک 
مذکور به شماره سریال )788905 – ب 02 ( به علت جابجایی مفقودگردیده و خواستارصدور المثنی آن شده است.
لذا مراتب دراجرای ماده )120 (آیین نامه قانون ثبت ،یک نوبت درجرایددرج تاهرکسی مدعی انجام معامله می 
باشدویا سندمالكیت نزد اوست یاحقی برای خود قائل است ظرف مدت 10 روزازتاریخ انتشار این آگهي اعتراض 
خودراکتبا به اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان ایوان اعلام و رسیددریافت نماید. درغیراینصورت سندمالکیت 

المثنی پس ازطی مراحل قانونی صادروتسلیم مالک خواهدشد.
هوشنگ بابایی – رییس ثبت اسناد و املاک شهرستان ایوان

آگهی فقدان مدرک تحصیلی
 مدرک فارغ التحصیلی اینجانب ایمان نامداری فرزند صادق به شماره شناسنامه 

۴۱۷۲۸۲۳۱۵۷ در مقطع کارشناسی پیوسته رشته حقوق صادره از واحد دانشگاهی 
دورود مفقود گردیده است و فاقد اعتبار می باشد از یابنده تقاضا می شود اصل مدرک 
را به دانشگاه آزاد اسلامی واحد دورود به نشانی استان لرستان شهرستان دورود میدان 

ابوالفضل مجتمع دانشگاهی آزاد واحد اسلامی دورود ارسال نماید
تاریخ چاپ نوبت اول۱۴۰۳.۱۱.۲۴ تاریخ چاپ نوبت دوم ۱۴۰۳.۱۲.۹

تاریخ چاپ نوبت سوم ۱۴۰۳.۱۲.۲۴

کارت ملی هوشمند ، 

سمانه شمس با کد ملی ۱۲۸۷۲۵۵۱۶۷ فرزند هادی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

قبض انبار کامیون های کشنده مستعمل وارداتی،

-۵ ۰ ۰ ۱ ۰ ۰ ۱ ۰ ۰ ۱ ۲ ۱ ۷ ۰ ۱ -۵ ۰ ۰ ۱ ۰ ۰ ۱ ۰ ۰ ۱ ۲ ۱ ۳ ۰ ۶
۵۰۰۱۰۰۱۰۰۱۲۲۳۴۶-۵۰۰۱۰۰۱۰۰۱۲۱۰۲۱     طلوع تجارت پنج قاره 
با شناسه ملی ۱۴۰۰۹۸۳۶۰۵۵ در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۰ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است. 

شناسنامه ، 

سید اسماعیل زینالی با کد ملی ۰۰۵۹۵۵۲۹۰۵ فرزند سید فریدون در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۲۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو ، کارت بانک ملت،

مسعود رستمی با کد ملی ۰۳۸۶۲۳۹۹۶۷ فرزند عباس در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۹ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

مرضیه نوری خوزانی با کد ملی ۱۱۳۰۵۶۶۴۵۵ فرزند عبدالرسول در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۲۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

شناسنامه ، 

فاطمه کریمی کنگرلوئی با کد ملی ۲۷۴۳۴۷۱۰۹۳ فرزند محمود در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

 كارت هوشمند سوخت, گواهینامه  پایه  یک
 کارت عابر بانک ، 

فرزاد قادرنژاد با کد ملی ۳۷۶۲۳۸۷۲۰۶ فرزند محمود در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۲۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. احتمالاکارت پایان 

خدمت هم باشد

کارت ملی ، 

داود تقی پور با کد ملی ۰۳۲۲۹۷۵۸۰۸ فرزند قنبر در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۵ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

سارا صفری با کد ملی ۱۳۶۲۴۵۰۳۱۶ فرزند بشیر در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت دانشجویی ، 

دیبا جباری با کد ملی ۰۶۷۱۱۰۱۳۷۴ فرزند حسین در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. مدرک تحصیلی اینجانب دیبا 
جباری فرزندحسین به شماره ملی۰۶۷۱۱۰۱۳۷۴ در مقطع ..کارشناسی….. 
رشته …عمران…. صادره از واحد دانشگاهی .بجنورد….. به شماره 
….۴۰۳۱۳۱۱۳۰۹۰…. و تاریخ ……. مفقود گردیده است. از یابنده 
تقاضا می گردد اصل مدرک را به دانشگاه ….بجنورد….. به نشانی 
….خراسان شمالی – بجنورد – کیلومتر ۴ جاده اسفراین – دانشگاه بجنورد – 

کدپستی: ۹۴۵۳۱۵۵۱۱۱……. تحویل دهد.

کارت ملی هوشمند ، 

علی مفردی با کد ملی ۰۶۸۱۸۳۸۳۰۲ فرزند غلامرضا در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۰۶ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

احمد شاهرکنی با کد ملی ۱۸۸۱۵۶۲۴۰۹ فرزند محمدعلی خودرو دنا پلاس 
اتومات آبشنار رنگ سفید مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک ۲۴ ایران۶۹۵ب۹۱ شماره 
شاسی NAAW۶HYERDD۶۴۶۴۸ شماره موتور ۱۵۳H۰۲۰۳۵۵۵ سند 
به نام حجت اله ضابطی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

محمد اخلاقی با کد ملی ۴۸۹۰۱۵۶۴۲۹ فرزند اصغر خودرو تیبا ۲ رنگ 
سفید مدل ۱۳۹۸ شماره پلاک ۸۴س۵۶۱ ایران ۳۰ شماره شاسی 
NAS۸۲۱۱۰۰K۱۲۱۱۶۱۷ شماره موتور M۱۵/۸۷۲۳۹۴۲ سند به نام 
محمد اخلاقی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

کارت خودرو ، 

مریم غلامی ورنامخواستی فرزند حسن خودرو پژو رنگ سفید مدل ۱۳۹۷ 
 NAAP۱۳FE۱JJ۶۸۲۰۲۱ شماره پلاک ۲۳ی۶۷۷ایران۳۴ شماره شاسی
شماره موتور ۱۷۲B۰۰۴۲۳۰۲ سند به نام مریم غلامی ورنامخواستی در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۲/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

مطهره آهنگر نوکلائی با کد ملی ۲۱۶۲۲۹۴۲۲۲ فرزند جهانبخش خودرو 
پراید رنگ سفید مدل ۱۳۸۹ شماره پلاک ۵۰ ایران ۹۷۴ی۲۷ شماره شاسی 
s۱۴۲۲۲۸۹۲۲۰۶۳۲ شماره موتور ۳۸۵۷۲۳۴ سند به نام مطهره آهنگر 
نوکلائی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

حبیب اله زاده حسن جاغرق با کد ملی ۰۹۳۹۶۱۳۳۶۰ فرزند احمد در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

لیلا محمودی با کد ملی ۰۰۴۳۹۰۲۸۵۵ فرزند غلامعلی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۵ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند, کارت عابر بانک ، 

مهدیه رحیمی مزرعه شاهی با کد ملی ۰۳۷۲۹۹۷۳۵۱ فرزند مجتبی رحیمی در 
تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

حسین پارچه باف کاشانی با کد ملی ۰۰۳۵۵۶۰۴۸۷ فرزند ابوالقاسم در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کارت ملی به 
شماره ۰۰۳۵۵۶۰۴۸۷ به نام حسین پارچه باف کاشانی و کارت نظام پزشکی 
به همین نام به علاوه کارت ملی به شماره۰۴۵۰۵۱۰۹۹۹ به نام مریم مهرابی 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ، 

حیدر خراسانی با کد ملی ۴۵۷۰۲۲۵۱۲۸ فرزند محمد در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۷ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

برگ سبز خودرو ، 

امید زنگنه با کد ملی ۴۸۱۹۶۹۴۱۴۶ فرزند ایرج خودرو رانا پلاس 
رنگ سفید مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۲۴ایران۳۸۴ط۲۸ شماره شاسی 
NAAUO۱FE۶NT۳۶۴۳۴۹ شماره موتور ۱۶۷۸۰۱۵۶۱۳۳ سند به نام 
امید زنگنه در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است. 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو ، 

پریسا آویشن با کد ملی ۱۷۵۳۴۸۹۲۰۲ فرزند سید محمدرضا خودرو تارا 
رنگ سفید مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک ایران ۲۴ / ۴۹۵ ب ۷۸ شماره شاسی 
NAAY۱۱H۵ARDC۰۲۳۲۹ شماره موتور ۱۸۷B۰۰۸۶۹۸۷ سند به نام 
علی حافظی بیرگانی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است. 

رسید کارت ملی, شناسنامه, كارت هوشمند سوخت, عقد نامه, کارت خودرو ، 

مهدیه نظری راد با کد ملی ۴۸۵۰۰۶۶۸۹۵ فرزند مسعود خودرو کوییک رنگ 
سفید مدل ۱۴۰۰ شماره پلاک ۵۱ی۸۵۶ سند به نام مهدیه نظری راد در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۲/۱۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

هدایت اله جهان پناه با کد ملی ۲۲۹۷۳۳۹۱۹۴ فرزند خان بابا در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

کارت ملی ، 

فرزاد باقری فرزند داود در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۱۷ مفقود گردیده و از درجه 
اعتبار ساقط است. 

کارت ملی هوشمند ، 

صغری اسدی با کد ملی ۰۳۲۲۷۷۱۴۰۴ فرزند فرهاد در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۰ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. 

گواهینامه وکالت دادگستری 

به شماره ۹۴۱۰۱۰۰۴۸۰ مورخ ۰۵/۰۵/۱۳۹۴   به نام باقر ابراهیمی خراط با 
کد ملی ۶۲۶۹۶۹۵۹۵۳ فرزند نادعلی در تاریخ ۱۳۹۷/۱۲/۱۶ مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است. 
 

کارت ملی هوشمند, کارت دانشجویی, کارت شناسایی ،

مسعود قاسمپور با کد ملی ۲۰۸۰۳۸۶۴۰۹ فرزند مسیب در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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تنش‌ها میان بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل، و دستگاه امنیت 
داخلی )شاباک( بر سر نقش این نهاد در حملات ۷ اکتبر و شکست 
فاحش آن در مدیریت بحران، به شکل بی‌سابقه‌ای شدت گرفته است. 
رهبران مخالف و مقامات شاباک، اتهامات نتانیاهو را به شدت رد کرده 
و او را به قربانی کردن امنیت کشور برای منافع شخصی متهم کرده‌اند.

به گزارش الجزیره، اختلافات میان بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر 
اسرائیل، و مقامات سیاسی و امنیتی این کشور بر سر نقش دستگاه 
امنیت داخلی )شاباک( در حوادث ۷ اکتبر و پیامد‌های آن به اوج 
خود رسیده است. این بحران تنش‌های جدیدی در ساختار سیاسی و 
امنیتی اسرائیل به وجود آورده که تحلیل‌گران آن را بی‌سابقه می‌دانند.

نتانیاهو، در اظهاراتی جنجالی، رئیس شاباک، رونین بار، را به 
سنگ‌اندازی در مسیر اصلاح ساختار این سازمان متهم کرد و عملکرد 
شاباک را در وقایع ۷ اکتبر »شکست فاجعه‌بار« توصیف کرد. او 
همچنین تاکید داشت که تحقیقات داخلی این دستگاه »از پاسخ به 

سوالات اصلی مربوط به این حادثه عاجز بوده است.«

یائیر لاپید، رهبر جناح مخالف و نخست‌وزیر پیشین اسرائیل، در 
واکنش به اظهارات نتانیاهو، این سخنان را »انحرافی خطرناک از مسیر 
مسئولیت‌پذیری« دانست و تاکید کرد که این حملات به شاباک نه 
تنها اعتبار این نهاد را تضعیف می‌کند، بلکه امنیت مردم اسرائیل را 

به خطر می‌اندازد.
همچنین یائیر گولان، رهبر حزب دموکرات‌های اسرائیل، حملات 
نتانیاهو به شاباک را به شدت محکوم کرد و در پیامی در شبکه اجتماعی 
»ایکس« نوشت: »مافیا واقعی همان کسانی هستند که اسرائیل را 
با دروغ‌هایشان اداره می‌کنند. نتانیاهو امنیت اسرائیل را برای بقای 
سیاسی خود قربانی کرده است.« او افزود که روسای سابق و فعلی 
شاباک، نداف ارغمان و رونین بار، افرادی صادق و متعهد به امنیت 
کشور هستند و حملات نتانیاهو تنها تلاش مذبوحانه وی برای ساکت 
کردن مخالفانش است.دستگاه امنیت داخلی اسرائیل )شاباک( نیز در 
پاسخ به اتهامات نتانیاهو، بیانیه‌ای صادر و تاکید کرد که این اظهارات 
»اتهامی خطرناک علیه یکی از سازمان‌های اصلی امنیتی اسرائیل« 

محسوب می‌شود. این بیانیه با حمایت از عملکرد رونین بار تصریح 
کرده که او تمام وقت خود را صرف تامین امنیت، بازگرداندن اسرای 
اسرائیلی و دفاع از ارزش‌های دموکراتیک کشور می‌کند.نداف ارغمان، 
رئیس پیشین شاباک، نیز ضمن انتقاد از نخست‌وزیر، تهدید کرده 
است که در صورت ادامه این روند، اسرار پشت‌پرده اقدامات غیرقانونی 
نتانیاهو را افشا خواهد کرد. در مقابل، نتانیاهو این سخنان را »تهدیداتی 
به سبک مافیا« توصیف کرد و تاکید داشت که »هیچ‌کس نمی‌تواند 
نخست‌وزیر اسرائیل را تهدید کند.«از سوی دیگر، ایتمار بن‌غفیر، عضو 
سابق کنست و وزیر پیشین امنیت داخلی، نیز به جمع منتقدان شاباک 
پیوست و در پیام خود در شبکه‌های اجتماعی خواستار برکناری فوری 
رئیس این سازمان شد. او تاکید کرد: »رونین بار نمی‌تواند حتی یک 
دقیقه دیگر در جایگاه ریاست شاباک باقی بماند.«این بحران جدید 
میان مقامات سیاسی و امنیتی اسرائیل در حالی شدت گرفته که 
کشور همچنان با پیامد‌های جنگ در غزه و واکنش داخلی به حوادث 

۷ اکتبر دست‌وپنجه نرم می‌کند.

بحران سیاسی در اسرائیل

جدال میان نتانیاهو و شاباک بر سر وقایع ۷ اکتبر

      د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

گزارش‌ها حاکی از آن است که تا پایان سال آینده میلادی، 
حدود ۶.۷ میلیون نفر دیگر به جمع آوارگان جهان افزوده 

خواهند شد. 
به گزارش رویترز، گزارش‌ها حاکی از آن است که تا پایان 

سال آینده میلادی، حدود ۶.۷ میلیون نفر دیگر 
به جمع آوارگان جهان افزوده خواهند 

شد. این پیش‌بینی که توسط شورای 
 )DRC( پناهندگان دانمارک
اعلام شده است، در شرایطی 
مطرح می‌شود که کاهش شدید 
کمک‌های بشردوستانه از سوی 

کشور‌هایی نظیر ایالات متحده، 
به تأثیرات ویرانگر بر زندگی آوارگان 

منجر شده است.سازمان ملل متحد در 
گزارش سال گذشته خود اعلام کرد که تا پایان 

سال ۲۰۲۲ بیش از ۱۱۷ میلیون نفر در سراسر جهان 
به دلیل جنگ، بحران‌های سیاسی، خشونت و تغییرات 
آب‌وهوایی مجبور به ترک خانه‌های خود شده‌اند. بر اساس 
پیش‌بینی‌ها، این رقم با ادامه ناآرامی‌ها و گرسنگی در 
کشور‌های بحران‌زده، رو به افزایش است.»این اعداد و ارقام 
تنها آمار‌های خشک نیستند؛ بلکه صد‌ها هزار خانواده 
هستند که با دست خالی، در جستجوی آب، غذا و سرپناه 
از خانه‌های خود آواره شده‌اند.« این سخن شارلوت سلنته، 
دبیرکل شورای پناهندگان دانمارک، در بیانیه‌ای است که 
عمق بحران انسانی را به تصویر می‌کشد.براساس مدل 
پیشرفته پیش‌بینی مبتنی بر هوش مصنوعی که بیش از 
۱۰۰ شاخص از جمله عوامل امنیتی، سیاسی و اقتصادی 
را تجزیه و تحلیل کرده، نزدیک به یک‌سوم آوارگی‌های 
جدید جهانی تنها از سودان خواهد بود. سودان در حال 
حاضر شاهد بدترین بحران پناهندگی در جهان است و 
پس از حدود دو سال جنگ داخلی، وضعیت فروپاشیده‌ای 

را تجربه می‌کند.این گزارش همچنین پیش‌بینی کرده 
است که ۱.۴ میلیون نفر دیگر از میانمار آواره خواهند شد؛ 
کشوری که به دلیل ناآرامی‌های سیاسی و حملات علیه 
جمعیت غیرنظامی، میلیون‌ها نفر از مردم خود را مجبور 
به ترک خانه کرده است.در حالی که نیاز‌ها به 
طور چشمگیری در حال افزایش است، 
کاهش کمک‌های مالی از سوی 
کشور‌های ثروتمند، از جمله 
ایالات متحده، به شدت بر ارائه 
خدمات به آوارگان تأثیر منفی 
گذاشته است. به گفته مقامات 
شورای پناهندگان دانمارک، ده‌ها 
قرارداد مهم با این شورا قطع شده 
و میلیون‌ها نفر از دسترسی به خدمات 
حیاتی بازمانده‌اند.سازمان ملل متحد نیز اعلام 
کرده است که کاهش بودجه، بسیاری از برنامه‌های حیاتی 
را متوقف کرده است. به عنوان مثال، برنامه‌هایی برای 
حمایت از دختران نوجوان در جنوب سودان در برابر ازدواج 
اجباری و همچنین خانه‌ای امن در اتیوپی که برای زنان 
آواره در معرض خطر قتل طراحی شده بود، اکنون با 
تعطیلی روبه‌رو شده است.شارلوت سلنته در اشاره به این 
وضعیت اظهار کرد: »در حالی که میلیون‌ها نفر با گرسنگی، 
جنگ و بی‌خانمانی دست‌وپنجه نرم می‌کنند، کشور‌های 
ثروتمند در حال کاهش کمک‌های خود هستند. این یک 
خیانت آشکار به آسیب‌پذیرترین انسان‌هاست.«ایالات 
متحده، یکی از بزرگ‌ترین کمک‌کنندگان جهانی، اخیراً 
میلیارد‌ها دلار از برنامه‌های کمک‌رسانی خود را قطع 
کرده است. این تصمیم که بخشی از سیاست‌های انقباضی 
دولت آمریکا برای کاهش هزینه‌ها محسوب می‌شود، ضربه 
بزرگی به سازمان‌های امدادی از جمله شورای پناهندگان 

دانمارک وارد کرده است.

تا پایان سال آینده میلادی 

پیش‌بینی آوارگی ۶.۷ میلیون نفر دیگر در جهان
نوع تجهیزات و تسلیحاتی که اخیراً از سوی آمریکا به 
رژیم اشغالگر قدس ارائه شده، به وضوح نشان می‌دهد 
که هدف کاخ سفید از این اقدام، بازدارندگی نیست و 
اتفاقاً، ناظر بر استمرار احتمالی جنگ غزه این ادوات را 

در اختیار تل آویو قرار داده است.
به گزارش آنا، متعاقب وقوع آتش‌بس 

غزه، برخی منابع وابسته به کاخ 
سفید مدعی شده بودند که 
رئیس جمهور جدید آمریکا با 
جنگ و هزینه‌های ناشی از آن 
مخالف است و وعده داده سریعاً 

به جنگ غزه خاتمه دهد.
 اما اکنون بر همگان مسجل شده که 

این گزاره ادعایی چیزی جز یک بلوف 
نبوده است. شاهد این ادعا، موافقت آمریکا با 

فروش تسلیحات و تجهیزات نظامی به ارزش بیش از 
سه میلیارد دلار به رژیم اشغالگر و متوحش صهیونیستی 

است که مجوز آن هفته پیش صادر شد.
»مارکو روبیو« وزیر امور خارجه آمریکا، این خبر را تأیید 
کرده و حتی از نقش ویژه خود و ترامپ در تحقق این 

مطالبه وقیحانه تل آویو خبر داده است.
این در حالی است که در مرحله اول آتش بس در غزه 
و لبنان، شاهد عهد شکنی مطلق رژیم اشغالگر قدس 
بودیم. حتی حملات صهیونیست‌ها به کرانه باختری و 
جنین نیز با دستور و چراغ سبز دولت ترامپ صورت گرفته 
است. در چنین شرایطی، ژست ساختگی رئیس‌جمهور 
آمریکا و همراهانش در مخالفت با جنگ، از بین رفته 
است.نوع تجهیزات و تسلیحاتی که اخیراً از سوی 
آمریکا به رژیم اشغالگر قدس ارائه شده، به‌وضوح نشان 
می‌دهد که هدف کاخ سفید از این اقدام، بازدارندگی 
نیست و اتفاقاً، ناظر بر استمرار احتمالی جنگ این 

ادوات را در اختیار تل‌آویو قرار داده است.این قرارداد 
شامل مواردی از قبیل قطعات بمب و کلاهک‌های 
انفجاری به ارزش ۲.۰۴ میلیارد دلار، قطعات بمب و 
تجهیزات هدایت‌کننده به ارزش ۶۷۵.۷ میلیون دلار 
و بولدوزر‌ها و تجهیزات مرتبط به ارزش 
۲۹۵ میلیون دلار است.حمایت مطلق 
از رژیم اشغالگر قدس و جنایات 
آن، ریشه در استراتژی‌ها و ثوابت 
سیاست خارجی آمریکا دارد. در 
این معادله، اساساً کمترین 
تفاوتی میان دموکرات‌ها و 
جمهوری‌خواهان وجود ندارد. 
بااین‌حال، در جریان رقابت‌های 
انتخابات ریاست جمهوری نوامبر 
۲۰۲۴، ترامپ انتقاداتی را در خصوص 
شکل‌گیری جنگ غزه و هزینه‌های آن )برای آمریکا( 
اعام کرد که برخی افراد و تحلیلگران را مجاب به 
پذیرش تفاوت روسای جمهور قبلی )بایدن( و کنونی 
آمریکا )ترامپ( در قبال جنگ غزه ساخت.نکته مهم 
دیگر، معطوف به آدرس‌های انحرافی و هدفمندی است 
که واشنگتن از صحنه منازعه اخیر ارائه می‌کند.بنا 
به اعلام آژانس همکاری‌های دفاعی و امنیتی آمریکا، 
روبیو شرایط فعلی درگیری‌ها میان اسرائیل و حماس 
را یک »وضعیت اضطراری« تشخیص داده و فروش این 
تجهیزات را در راستای »امنیت ملی ایالات متحده« 
ضروری دانسته است.بااین‌حال، روبیو کمترین اشاره‌ای 
در خصوص ریشه شکل‌گیری این وضعیت اضطراری 
نکرده که همان تعهد ناپذیری تل‌آویو نسبت به آتش‌بس 
است! این اقدام وقیحانه و ضد حقوق بشری آمریکا، نقطه 
آشکارساز پیوستگی مطلق و همسانی دو دشمن اصلی 

انسانیت، یعنی واشنگتن و تل‌آویو است.

آدرس انحرافی آمریکا در میدان جنگ خاورمیانه؛ 

تسلیح به اسم دفاع از امنیت ملی!

    خبر

ساناز نفیسی- گروه بین الملل � 
به باور ناظران، برقراری آتش‌بس میان روسیه و اوکراین 
برای آن که پایدار باشد و بستر را برای صلح واقعی هموار 
سازد، باید با در نظر گرفتن متغیرهایی صورت گیرد. 
از جمله این متغیرها می‌توان به تعریف ضمانت‌های 
اجرایی قدرتمند اشاره کرد، به‌گونه‌ای که در صورت 
نقض مفاد توافق، بتوان با توسل به این ضمانت‌ها 
متجاوز را مهار کرد. در غیر این صورت، برقراری چنین 

آتش‌بسی همانند ریختن بنزین بر آتش خواهد بود.
به گزارش اقتصادنیوز، ۱۸ فوریه، مقامات روسیه و ایالات متحده 
در عربستان سعودی دیدار کردند تا مذاکراتی را برای پایان 
دادن به جنگ در اوکراین آغاز کنند؛ اولین گفت‌وگوی سطح 

بالا از زمان حمله گسترده روسیه در سال ۲۰۲۲.
با این حال، این مذاکرات بدون حضور نمایندگان اوکراین 
برگزار شد. پیش از این نشست، دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور 
ایالات متحده، امتیازاتی به ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور 
روسیه، اعطا کرد و سپس به ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور 
اوکراین، هشدار داد که »با جنگ جهانی سوم قمار می‌کند«.

اتخاذ رویکردی که دربرگیرنده روایت‌ها و مواضع روسیه باشد، 
می‌تواند اقدامی تحریک‌آمیز اما هوشمندانه برای کشاندن 
پوتین به میز مذاکره قلمداد شود، البته تنها در صورتی که 

ترامپ استانداردها را در روند مذاکرات تعیین کند.
این عبارات بخشی از یادداشت نشریه فارن افرز است که 
اقتصادنیوز آن را در دو بخش ترجمه کرده است و بخش 
نخست با عنوان »اوکراین روی گسل؛ اسب تروا، امتیاز اهدایی 
ترامپ به پوتین/ آمریکا اوکراین را در آستانه جنگ داخلی قرار 
خواهد داد؟« ترجمه شد و در ادامه بخش دوم ونهایی آمده است.

 پازل گم شده در توافق های مینسک � 
از آنجا که هیچ آتش‌بسی به‌طور کامل منافع اوکراین یا روسیه 
را تأمین نخواهد کرد، هرگونه توافقی نیازمند نظارت و اجرای 
سخت‌گیرانه توسط یک طرف ثالث در طول مذاکرات و پس 
از امضای توافق خواهد بود. یکی از ضعف‌های اساسی توافقات 

مینسک، عدم وجود مکانیسم‌های اجرایی مؤثر بود.
در هیچ‌یک از متون توافق به ضامن‌های اجرایی یا عواقب نقض 
توافق اشاره‌ای نشده بود. با وجود این ضعف، دو تلاش ناموفق 
برای اجرای توافقات مینسک صورت گرفت، اما هر دو فاقد 
ساختار مناسب بودند. نخستین تلاش به مأموریت ویژه نظارت 
سازمان امنیت و همکاری اروپا )OSCE( مرتبط بود. این نهاد 
در مارس ۲۰۱۴، پیش از تشدید درگیری‌های نظامی، تأسیس 
شد و بعدها به‌عنوان بخشی از توافقات مینسک برای نظارت بر 
آتش‌بس و راستی‌آزمایی خروج تسلیحات سنگین از خط مقدم 

درگیری‌ها گماشته شد. اما این مأموریت هیچ‌گاه مسئولیت 
تخلفات را متوجه هیچ‌یک از طرفین نکرد و نه‌تنها توانایی 
بازگرداندن پایبندی به توافقات را نداشت، بلکه حتی مکانیسمی 
برای اعمال مجازات علیه ناقضان توافق نیز در اختیارش نبود.

 )JCCC( دومین تلاش به مرکز مشترک کنترل و هماهنگی
مرتبط می‌شد. این نهاد در سپتامبر ۲۰۱۴ توسط روسیه و 
اوکراین تأسیس شد و متشکل از افسران نظامی هر دو کشور 
بود. هدف از این نهاد، ایجاد امکان نظارت بر هر دو طرف خط 
مقدم برای شناسایی تخلفات آتش‌بس بود، اما فاقد هرگونه 
مکانیسم تحریمی برای اجرای توافقات بود. در سال ۲۰۱۷، 
روسیه نمایندگان خود را از این مرکز خارج کرد و آن‌ها را با 
نمایندگان جمهوری‌های خودخوانده دونتسک و لوهانسک 
جایگزین کرد، مسئولیت خود را از بین برد و بار دیگر بازیگران 

نیابتی‌اش را به جای خود قرار داد.
ابهامات حقوقی و سوءاستفاده روسیه � 

اجرای توافقات مینسک همچنین به دلیل نبود شفافیت در 
مورد طرف‌های امضاکننده و تعهدات آن‌ها مختل شد. روسیه 
نقش خود را تحریف کرده و خود را به‌عنوان میانجی میان 
اوکراین و جمهوری‌های نیابتی در دونتسک و لوهانسک معرفی 
کرد. در نهایت، هیچ‌کدام از طرف‌هایی که باید پاسخگوی 
اجرای توافقات می‌بودند، از نظر حقوقی تعهد روشنی نداشتند. 
نه رئیس‌جمهور اوکراین و نه رئیس‌جمهور روسیه توافقات 
مینسک ۱ و ۲ را امضا نکردند. همچنین، پارلمان‌های اوکراین 
و روسیه هیچ‌یک از این توافقات را تصویب نکردند. در سال 
۲۰۱۵، شورای امنیت سازمان ملل قطعنامه‌ای صادر کرد که 

از طرفین می‌خواست توافق مینسک ۲ را اجرا کنند، اما این 
درخواست تأثیر عملی چندانی نداشت. این نواقص ساختاری 

هرگونه تلاش برای اجرای توافق را بی‌نتیجه کرد.
در مجموع، دست‌کم هشت سند مختلف، از جمله پروتکل‌ها، 
یادداشت‌ها، ضمائم و تصمیمات گروه تماس سه‌جانبه وجود 
داشت که همگی در شکست توافقات مینسک نقش داشتند. از 
همین رو، هر بند از یک توافق‌نامه باید با بیشترین دقت و لحاظ 
کردن جزئیات ممکن تنظیم شود. این امر شامل تعیین تعهدات 
مشخص، مهلت‌های دقیق، و معیارهای فنی برای نظارت و 
پاسخگویی است تا از هرگونه سوءاستفاده و تفسیر نادرست 
جلوگیری شود. علاوه بر این، باید در توافق تدابیر امنیتی 
مشخصی در نظر گرفته شود که در صورت نقض آن‌ها، فوراً و 
به‌طور مستقل اجرا شوند.روسیه به‌دنبال تضعیف تضمین‌های 
امنیتی اوکراین خواهد بود؛ بنابراین لازم است که اوکراین 
و متحدانش پیش از ورود به مذاکرات با روسیه، بر سر این 
تضمین‌ها توافق کنند. مکانیسمی برای نظارت، راستی‌آزمایی 
و پاسخگویی باید در توافق گنجانده شود تا موارد نقض آتش‌بس 
را به‌طور بی‌طرفانه و سریع شناسایی کند، مسئولیت را به‌طور 
شفاف به یکی از طرفین نسبت دهد، و مهم‌تر از همه، تخلفات 
را در صورت لزوم، با اعمال تحریم‌ها علیه ناقضان اصلاح کند.

با توجه به نبود اعتماد میان طرفین، تشکیل یک مأموریت 
مشترک حافظ صلح، با حضور نیروهایی که تمامی طرف‌های 
مذاکره‌کننده بر آن توافق دارند، می‌تواند راهکاری مؤثر باشد.

چالش‌های فنی در اجرای آتش‌بس � 
اجرای آتش‌بس باید با در نظر گرفتن ماهیت جنگ مدرن 

طراحی شود. جبهه درگیری در اوکراین بیش از ۳ هزار 
کیلومتر امتداد دارد که حدود ۹۷۰ کیلومتر آن درگیر 
رویارویی است. این میزان حداقل ده برابر گسترده‌تر از جبهه 
درگیری در زمان مذاکرات مینسک است. با توجه به استفاده 
از پهپادها، موشک‌های هدایت‌شونده دقیق و سیستم‌های 
جنگ الکترونیک، تصور اینکه چنین منطقه درگیری وسیعی 
را بتوان بدون یک مکانیسم اجرایی قدرتمند کنترل کرد، 
توهمی بیش نیست.از همین رو، اروپا باید نقش پررنگ‌تر، 
مسئولانه‌تر و منسجم‌تری نسبت به دهه ۲۰۱۰ ایفا کند. در 
جریان مذاکرات مینسک، فرانسه و آلمان به‌عنوان میانجی عمل 
کردند، اما به دلیل عجله در توافق، دچار اشتباهات راهبردی 
شدند. آن‌ها از به رسمیت شناختن جمهوری‌های نیابتی روسیه 
در دونتسک و لوهانسک خودداری کردند، اما با اجازه دادن به 
این بازیگران نیابتی برای امضای توافقات، هیچ تعهد مشخصی 

را بر روسیه تحمیل نکردند.
امروز، بیشتر کشورهای اروپایی به این درک رسیده‌اند که 
امنیت اوکراین، امنیت اروپا نیز هست. سهل‌انگاری در مذاکرات 
مینسک نباید دوباره تکرار شود. با این حال، روسیه و ایالات 
متحده در تلاشند تا کشورهای اروپایی را از مذاکرات جدید کنار 

بگذارند؛ کشورهایی که از اشتباهات گذشته درس گرفته‌اند.
چشم‌انداز بلندمدت مذاکرات � 

دونالد ترامپ برای دستیابی به توافق آتش‌بس در اوکراین، یک 
بازه زمانی از چند روز تا چند ماه تعیین کرده است. با این حال، 
او هیچ خواسته‌ای از پوتین نداشته است، در حالی که روسیه 
همچنان اوکراین را در میدان نبرد تحت فشار قرار می‌دهد و 
به زیرساخت‌های غیرنظامی این کشور حمله می‌کند. عجله 
در دستیابی به توافق دقیقاً اشتباهی است که مذاکرات را به 
نفع روسیه رقم خواهد زد. حتی اگر ترامپ تصور کند که 
می‌توان یک توافق موقت را بعداً گسترش داد، حرکت شتاب‌زده 
نتیجه معکوس خواهد داشت.پیش از آغاز مذاکرات، خطوط 
درگیری باید تثبیت شوند تا از تأثیرگذاری نبردهای جاری 
بر مذاکرات جلوگیری شود. برطرف کردن ابهامات و نقایص 
اجرایی توافقات گذشته زمان‌بر خواهد بود و مستلزم آمادگی و 
هماهنگی گسترده میان اوکراین، روسیه، اروپا و ایالات متحده 
است. فرآیند مذاکرات مینسک در مقطعی به کاهش موقت 
درگیری‌ها کمک کرد، اما در نهایت، جست‌وجوی یک راه‌حل 
پایدار را تضعیف کرد و زمینه را برای درگیری‌های گسترده‌تر 
فراهم ساخت. این فرآیند همچنین میراثی منفی برای تمامی 
طرف‌های درگیر به جا گذاشت.بهره‌گیری از درس‌های مینسک 
برای یافتن یک راه‌حل پایدار، نه‌تنها برای حفظ منافع آمریکا، 

بلکه برای اعتبار ترامپ نیز حیاتی خواهد بود.

چرا صلح تحمیلی ترامپ میان اوکراین و روسیه بی‌نتیجه است؟

پرونده هسته‌ای روی میز مذاکرات سه‌جانبه آتش بس؛ بنزین روی آتش
چین، ایران و روسیه

مریم خرمائی- گروه بین الملل � 
پکن روز جمعه میزبان نشستی سه جانبه با حضور دیپلمات‌های ارشد ایران، چین و روسیه 
بود؛ نشستی که با تمرکز بر برنامه هسته‌ای تهران و به فاصله چند روز بعد از رزمایش مشترک 

این سه کشور در آب‌های اقیانوس هند برگزار شد.
به گزارش آنا، دیپلمات‌های ارشد چین، روسیه و ایران روز جمعه در پکن گرد هم آمدند 
تا درباره مسئله هسته‌ای ایران بحث و تبادل نظر داشته باشند.برگزاری این دیدار از سوی 
»سی‌سی تی‎وی« رسانه رسمی چین و در حالی اعلام شد که این سه کشور طی هفته گذشته 
در آب‌های چابهار و شمال اقیانوس هند رزمایش دریایی مشترکی برگزار کردند که از سوی 

رسانه‌های خارجی به عنوان نماد قدرت‌نمایی در برابر غرب تعبیر شد.
وزارت خارجه ایران پیشتر خبر برگزاری نشست پکن را تأیید کرده بود- جلسه‌ای که به فاصله 
دو روز بعد از نشست غیرعلنی شورای امنیت با موضوع افزایش ظرفیت غنی سازی ایران برگزار 
می‌شود.»امیرسعید ایروانی« نماینده ایران در سازمان ملل نشست غیرعلنی شورای امنیت 
را به‌منزله مداخله‌ای غیرموجه در روند تعامل سازنده و جاری میان ایران و آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی دانسته و گفته بود: این اقدام تنها یک هدف دارد؛ تداوم سیاست شکست‌خورده و 
غیرقانونی فشار حداکثری علیه جمهوری اسلامی ایران که باز هم شکست می‌خورد.»سرگئی 
لاوروف« وزیر خارجه روسیه پیشتر ابراز نگرانی کرده بود که آمریکا بخواهد شروط سیاسی خود 
را بر توافق هسته‌ای جدید با ایران تحمیل کند.او گفته بود که هر گونه گفت‌و‌گو درباره توافق 
هسته‌ای باید در قالب مصوب شورای امنیت باقی بماند.چین هم می‌گوید که باید گفت‌و‌گو را 

اولویت قرار داد و به یک راه‌حل منصفانه برای مسئله هسته‌ای ایران رسید.

احمد الشرع اعلامیه قانون اساسی موقت را 
امضا کرد

رئیس‌جمهوری موقت سوریه اعلامیه قانون اساسی موقت برای یک دوره پنج ساله را امضا 
کرد.به گزارش سی‌ان‌ان، »احمد الشرع« رئیس‌جمهوری موقت سوریه اعلامیه قانون اساسی 
موقت برای یک دوره پنج ساله را امضا کرد.در این اعلامیه وعده داده شده است که حقوق 
همه سوری‌ها برای پنج سال در دوره گذار حفظ خواهد شد. حاکمان موقت سوریه که از ماه 
دسامبر قدرت را در دست گرفته‌اند، برای اعمال اقتدار خود در بخش‌های وسیعی از سوریه با 
دشواری مواجه بوده‌اند.به گزارش بی‌بی‌سی، »عبدالحمید العواک« از اعضای این کمیته که 
کارشناس قانون اساسی است و در دانشگاهی در ترکیه تدریس می‌کند، در کنفرانسی خبری 
گفت که این اعلامیه با هدف »ایجاد توازن میان یک جامعه امنیتی و حقوق و آزادی‌ها تنظیم 
شده است«.وی گفت که رئیس جمهوری در دوران گذار اختیارات اجرایی خواهد داشت، اما 
فقط دارای یک »اختیار فوق‌العاده« خواهد بود و آن توانایی اعلام وضعیت اضطراری است.

یک »مجمع مردمی« در زمینه قانونگذاری مسئولیت کامل خواهد داشت. دو سوم اعضای 
این مجلس را کمیته‌ای منصوب خواهد کرد که رئیسجمهوری انتخاب کرده و یک سوم اعضا 
را خود رئیس جمهور انتخاب می‌کند.یک کمیته هم برای تدوین یک قانون اساسی دائمی 

تشکیل خواهد شد.

جزئیات بیانیه مشترک

گروه ۷ به اختلاف خورد
‌ پس از چندین هفته تنش بین متحدان ایالات متحده و دونالد ترامپ بر سر تغییر 
سیاست‌های تجاری و امنیتی غرب، دیپلمات‌های کشورهای گروه ۷ بر سر بیانیه ‌مشترک 

برای نشان دادن یک جبهه متحد در کانادا مذاکره داشتند.
به گزارش رویترز، وزرای خارجی گروه ۷ شامل انگلیس، کانادا، فرانسه، آلمان، ایتالیا، 
ژاپن و ایالات متحده به همراه اتحادیه اروپا در کبک گردهم آمدند تا در ۲ روز درباره 

تعرفه‌های گمرکی آمریکا صحبت کنند.
در آستانه اولین نشست گروه ۷ تحت ریاست کانادا، تهیه یک بیانیه نهایی جامع و مورد 
توافق کار دشواری بود، اما دیپلمات‌ها گفتند که جو پس از آن مثبت و صادقانه بوده است.

در این میان، »کایا کالاس« رئیس سیاست خارجی اتحادیه اروپا در حاشیه نشست گروه 
۷ گفت: »اگر نتوانیم بر سر این بیانیه به توافق برسیم، این نشان دهنده اختلاف نظر است. 

این به نفع هیچ‌یک از اعضای گروه ۷ نیست.«
رئیس سیاست خارجی اتحادیه اروپا در ادامه گفت که خوش‌بین است و تاکنون در 
مورد اوکراین نظر خوبی وجود داشته است که امیدوار است به همین منوال باقی بماند.

یکی از مقام‌های ژاپنی نیز با تاکید بر گفته‌های کالاس گفت شکست در دستیابی به 
توافقی مشترک فقط به نفع روسیه و چین است.

در پیش‌نویس این بیانیه مشترک، هیچ اشاره‌ای به تحریم‌های جدید احتمالی علیه 
روسیه نشده است.

در این پیش‌نویس همچنین بر نیاز به تضمین‌های امنیتی قوی و معتبر تاکید شده تا 
به آتش‌بس اوکراین احترام گذاشته شود و این کشور بتواند در برابر حملات آینده از 

خود دفاع کند.
این پیش‌نویس که به طور قابل توجهی کوتاهتر از بیانیه ماه نوامبر بود که روسیه را هدف 
گرفته بود، از تلاش‌های ایالات متحده در جده و تعهد اوکراین به آتش‌بس فوری استقبال 

کرد. پیش‌نویس این بیانیه مشترک همچنین شامل لحنی تندتر در مورد چین بود.

 دبیرکل ناتو: 
باید تسلیحات بیشتری تولید کنیم

دبیرکل ناتو در دیدار با ترامپ در کاخ سفید گفت این ائتلاف باید تسلیحات بیشتری تولید 
کند.به گزارش آناتولی، »مارک روته« دبیرکل ناتو در دیدار با دونالد ترامپ، رئیس جمهور 
آمریکا در کاخ سفید گفت: »ما به اندازه کافی کار نمی‌کنیم، نه در آمریکا، نه در اروپا و در 
مقایسه با روس‌ها و چینی‌ها عقب هستیم.«دبیرکل ناتو در ادامه گفت: »اروپایی‌ها تسلیحات 
زیادی از آمریکا می‌خرند که خوب است زیرا شما یک صنعت دفاعی قوی دارید، اما ما باید 
در اروپا هم کارهای بیشتری انجام دهیم تا مطمئن شویم که تولید را افزایش می‌دهیم و 
تشریفات اداری را از بین می‌بریم.«وی در ادامه به ترامپ گفت اروپایی‌ها متعهد به پرداخت 
۸۰۰ میلیارد دلار در هزینه‌های دفاعی هستند و آلمان هم مانند انگلیس، هم اکنون تا نیم 
تریلیون دلار در این مورد هزینه می‌کند. سایر کشورهای اروپایی هم به افزایش هزینه‌های 
دفاعی خود متعهد شده‌اند.مارک روته خاطرنشان کرد: »البته که این مبالغ کافی نیست و ما 
باید اقدامات بیشتری انجام دهیم.«دبیرکل ناتو افزود که می‌خواهد با ترامپ قبل از اجلاس 
جهانی در لاهه که از ۲۴ تا ۲۵ ژوئن در مجمع جهانی لاهه برگزار می‌شود، همکاری کند تا 
مطمئن شود که ائتلاف ناتویی خواهیم داشت که تحت رهبری آمریکا واقعا تقویت شده است.

پوتین: نیروهای اوکراینی در کورسک 
راهی جز تسلیم یا مرگ ندارند

پوتین گفت که ارتش روسیه به طور کامل بر استان کورک کنترل آتش‌باری دارد و اوضاع 
را به طور کامل تحت کنترل گرفته است.به گزارش نورنیوز، رئیس‌جمهور روسیه، ولادیمیر 
پوتین، روز پنجشنبه تأکید کرد که ارتش این کشور کنترل کامل اوضاع در منطقه کورسک 
را در دست دارد و نیروهای اوکراینی که به این منطقه نفوذ کرده‌اند، در محاصره شدید قرار 
گرفته‌اند و هیچ راهی جز تسلیم شدن یا مرگ ندارند.پوتین پس از دیدار با همتای بلاروسی 
خود، الکساندر لوکاشنکو، در کرملین اعلام کرد: »اوضاع در منطقه کورسک کاملًا تحت کنترل 
ماست. گروه نفوذی که وارد خاک ما شده، در انزوای کامل قرار دارد. این یک محاصره تمام‌عیار 
است که ما تسلط کامل آتشباری بر آن داریم.«وی تأکید کرد که نیروهای اوکراینی در منطقه 
نفوذ، کنترل خود را کاملًا از دست داده‌اند و گفت: »اگر در هفته‌های نخست، یعنی یک یا دو 
هفته پیش، نظامیان اوکراینی هنوز می‌توانستند به‌صورت گروه‌های کوچک از منطقه خارج 
شوند، اکنون این امر غیرممکن شده است.«پوتین افزود که نیروهای اوکراینی اکنون تنها 
می‌توانند به‌صورت گروه‌های بسیار کوچک، متشکل از دو تا سه نفر، برای فرار تلاش کنند، اما 
کنترل کامل آتشباری روسیه مانع از خروج آن‌ها می‌شود. وی تصریح کرد: »تمام تجهیزات 
نظامی آن‌ها در میدان نبرد رها شده و امکان انتقال آن وجود ندارد. این موضوع قطعی است 
و تغییر نخواهد کرد. اگر در روزهای آینده محاصره کامل برقرار شود، هیچ‌کس قادر به خروج 

نخواهد بود. آن‌ها فقط دو گزینه پیش رو خواهند داشت: یا تسلیم شوند، یا کشته شوند.«
رئیس‌جمهور روسیه روز چهارشنبه با حضور در اتاق عملیات استان کورسک که بخش‌هایی 
از آن به اشغال ارتش اوکراین درآمده است، در جریان آخرین دستاوردهای ارتش روسیه در 
این استان قرار گرفت.او در نشستی در مرکز فرماندهی استان کورسک، آخرین تحولات این 
منطقه را بررسی کرد. بخش‌هایی از این استان از ماهها پیش در کنترل نیروهای اوکراینی 
قرار دارد.به گزارش کرملین، پوتین در این نشست بر ضرورت ایجاد یک منطقه امنیتی در 
امتداد مرزهای روسیه و اوکراین تأکید کرد و از فرماندهان نظامی خواست که در سریع‌ترین 

زمان ممکن، ارتش اوکراین را از استان کورسک بیرون کنند.



شنبه 25 اسفند 1403 | شماره 3875 روزنامه صبح ایرانعصر رسانه6 ورزشی

سرویس ورزشی: رئیس فدراسیون ورزش کارگری از حذف رشته 
کاراته مردان و زنان از رقابت‌های جهانی یونان خبر داد و گفت: ۹۲ 
مربی و ورزشکار کشورمان برای حضور در این رقابت‌ها به یونان 

اعزام می‌شوند.
جواد رمضی  به مسابقات جهانی ورزش کارگری اشاره 

کرد و توضیح داد: ستاد بازی‌های جهانی در فدراسیون 
تشکیل شده و در خصوص تعداد نفرات و تیم‌های 

اعزامی به جمع‌بندی نهایی رسیدیم.
رئیس فدراسیون ورزش کارگری بیان کرد: 
چندی پیش ایمیلی از سوی فدراسیون جهانی 

ارسال شد که احتمال حذف برخی رشته‌ها را در 
این دوره از بازی‌ها عنوان کرد. مهم‌ترین دلیلشان 

این بود که کشورها از رشته‌های کاراته مردان و بانوان 
استقبال نکردند.

وی ادامه داد: مسابقات جهانی ۲۰۲۵ ورزش کارگری قرار است 
خردادماه سال آینده در شهر لوتراکی یونان برگزار شود و کاروان 
کشورمان با ۹۲ مربی و ورزشکار راهی این مسابقات خواهد شد. 
نمایندگان کشورمان در مسابقات جهانی در رشته‌های دوومیدانی 
و تنیس روی میز )مردان و بانوان(، جودو، بسکتبال سه نفره، شنا، 

کشتی فرنگی و کشتی ساحلی مردان حضور خواهند داشت.
رئیس فدراسیون ورزش کارگری خاطر نشان کرد: اسامی نفرات را 
به صورت کاملا قانونی احصا و در سایت تامین اجتماعی نیز مورد 
بررسی قرار گرفت.وی بودجه اعزام کاروان کارگری در مسابقات 
جهانی را ۲۰ میلیارد تومان عنوان کرد و ادامه داد: میانگین هزینه 
برای هر عضو ۱۷۰میلیون تومان است که براساس نرخ کنونی ارز 
محاسبه شده است.رمضی به انتخاب شهر لوتراکی برای مسابقات 
جهانی کارگری گفت: لوتراکی سومین شهر یونان است اما به لحاظ 

ساختار و امکانات شرایط پایتخت این کشور را ندارد. انتخاب این 
شهر باعث شد تا برخی کشورها حضور قطعی در این مسابقات 
نداشته باشند.وی به نشست اخیر خود با وزیر ورزش و دبیرکل 
کمیته ملی‌المپیک اشاره کرد و اظهار داشت: در جلسه‌ای که 
با حضور احمد دنیامالی وزیر ورزش، معاونین و دبیرکل 
کمیته ملی المپیک داشتیم مشکلات ورزش کارگری 
بررسی و برنامه‌های سال آینده ارائه شد. چیزی که 
در این جلسه برای من اهمیت زیادی داشت توجه 
ویژه وزیر ورزش به ورزشکاران کارگر به ویژه بانوان 
بود. یکی از مباحث مهم در این نشست حضور 
پررنگ بانوان در مسابقات جهانی یونان بود که ۱۵ 
وزرشکار دیگر در این کاروان حضور خواهند داشت.

رئیس فدراسیون ورزش کارگری با اشاره به اخذ ردیف 
اعتبار اختصاصی تصریح کرد: فدراسیون ورزش کارگری در آبان 
ماه ۱۳۹۱ پس از درخواست وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی از 
وزارت ورزش و جوانان، برای قرار گرفتن در لیست فدراسیون‌های 
آماتوری ورزش کشورمان، مورد تایید قرار گرفت. نهایتا فدراسیون 
ورزش کارگری، یکی از سه فدراسیون صنفی کشور در راستای توسعه 
و شادابی جامعه کار و تلاش کشور تاسیس و راه‌اندازی شد. بر این 
اساس این فدراسیون از آغاز فعالیتش با مشکلات زیادی مواجه بود 
و یکی از این موانع و چالش‌های پیش‌رو طی این سالها نداشتن 
ردیف بودجه اختصاصی بود.رمضی در خصوص وعده انتخاباتی خود 
نیز گفت: یکی از وعده‌های من در مجمع انتخاباتی؛ کسب ردیف 
اعتبار ویژه برای این مجموعه بود تا اعتبار بودجه‌ای برای فدراسیون 
ورزش کارگری در قانون بودجه سال ۱۴۰۴ کشور لحاظ شود. با 
این اقدام فدراسیون ورزش کارگری از زمان تاسیس دارای ردیف 
بودجه تخصصی در اعتبارات وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی شد.

کاراته از بازی‌های جهانی ورزش کارگری حذف شد     خبر    خبر

رکورد ملی پرتاب چکش بانوان ایران 
ارتقاء یافت

زهرا عرب رستمی، رکورد ملی پرتاب چکش بانوان ایران را که در اختیار 
خودش بود، در مسابقات دوومیدانی جام رمضان ارتقاء داد.

در رقابت پرتاب چکش مردان و بانوان که به مناسبت ماه مبارک رمضان   در 
کمپ تیم‌های ملی )ورزشگاه آفتاب انقلاب( برگزار شد، زهرا عرب رستمی 
از استان تهران رکورد ملی بزرگسالان این ماده را شکست.عرب رستمی در 
پرتاب چهارم خود موفق شد با پرتابی به طول ۶۱.۸۴ متر رکورد ملی پرتاب 
چکش بانوان بزرگسالان ایران را بهبود بخشد.رکورد ملی این ماده با حدنصاب 
۶۰.۹۵ متر در اختیار خودش بود که در جریان مسابقات رکوردگیری دی‌ماه 

سال جاری در کمپ تیم‌های ملی به ثبت رسید.

 زمان برگزاری بازی‌های معوقه 
استقلال و تراکتور اعلام شد

سرویس ورزشی: زمان برگزاری دیدارهای معوقه تیم‌های استقلال و 
تراکتور در لیگ برتر بیست‌وچهارم مشخص شد.تیم‌های استقلال و تراکتور 
در هفته بیست‌ودوم لیگ برتر و دیداری معوقه به ترتیب مقابل هوادار و 
فولاد به میدان خواهند رفت که سازمان لیگ قصد دارد این دو دیدار را اول 
اردیبهشت سال 1404 برگزار کند.قرار است برنامه مسابقات لیگ به‌زودی 

از سوی سازمان لیگ اعلام شود.

سرخیو راموس به رکورد ۱۰۰۰ بازی رسید
مدافع سابق رئال مادرید به رکورد ۱۰۰۰ بازی در دوران حرفه‌ای 

خود رسید.
سرخیو راموس بسیار امیدوار بود که بار دیگر پیراهن رئال مادرید را 
بپوشد اما در نهایت یک تصمیم عجیب گرفت و راهی لیگ مکزیک 
شد. او با پیراهن مونتری چهارمین بازی خود را انجام داد و توانست از 
روی نقطه پنالتی سومین گلش را برای تیم جدیدش به ثمر برساند.

راموس در این مسابقه به رکورد ۱۰۰۰ بازی در دوران حرفه‌ای خود 
رسید. او ۶۷۱ بازی با پیراهن رئال مادرید، ۱۸۰ بازی با پیراهن تیم ملی 
اسپانیا، ۸۷ بازی با پیراهن سویا، ۵۸ بازی با پیراهن پاری‌سن‌ژرمن 

و چهار بازی با پیراهن مونتری انجام داده است.

عبور کارلتو از پپ
کارلو آنچلوتی به نخستین سرمربی در تاریخ لیگ قهرمانان اروپا 
تبدیل شد که ۱۵ بار حضور در یک چهارم نهایی را جشن می گیرد.

 رئال مادرید در یک هشتم نهایی لیگ قهرمانان اروپا توانست اتلتیکو 
مادرید را از پیش رو بردارد.

جدال برگشت رئال مادرید و اتلتیکو مادرید با پیروزی ۱ بر صفر 
شاگردان سیمئونه به پایان رسید تا باتوجه به پیروزی رئال مادرید 

در بازی رفت کار به ضربات پنالتی کشیده شود.

8شگفت‌انگیز اروپا به سوی مونیخ

 قرعه یک‌چهارم نهایی چمپیونز:
 عجب بازی‌هایی!

سرویس ورزشی: با برگزاری آخرین دیدارهای مرحله یک هشتم نهایی، 
چهره ۸ تیم راه‌یافته به مرحله یک چهارم نهایی لیگ قهرمانان اروپا 

مشخص شد.
شب دوم از دور برگشت مرحله یک هشتم نهایی رقابت‌های لیگ قهرمانان 
اروپا با برگزاری چهار دیدار به پایان رسید و تکلیف هشت تیم صعود کننده 

به مرحله یک چهارم مشخص شد.
دیدار‌های شب دوم با مصاف حساس لیل و دورتموند در فرانسه آغاز شد 
که شاگردان نیکو کواچ با وجود دریافت گل زودهنگام روی اشتباه فاحش 
گریگور کوبل، توانستند در نیمه دوم با گل‌های امره جان و ماکسیمیلیان 
بایر نتیجه را جبران کنند و با حفظ برتری ارزشمند خود برای دومین 

فصل متوالی راهی یک چهارم نهایی شوند.
در دیدار دوم، آرسنال که با وجود برتری پرگل ۷-۱ در بازی رفت با تمام 
قوا مقابل فاینورد در ورزشگاه امارات به‌ میدان رفت، به نتیجه ای بهتر از 
تساوی ۲-۲ مقابل میهمان خود نرسید تا در مجموع با برتری پرگل ۳-۹ 

به یک چهارم نهایی راه پیدا کند.
دیگر نماینده انگلیس یعنی استون ویلا نیز شب بی‌دردسری را سپری کرد 
و توانست با درخشش دوباره مارکو آسنسیو، با نتیجه پرگل ۳-۰ از سد 
کلوب بروژ بلژیک عبور کند و در مجموع با برتری ۶-۱ پس از سال‌های 

طولانی به جمع هشت تیم برتر لیگ قهرمانان برسد.
اما حساس‌ترین مصاف شب دوم را تیم‌های اتلتیکو مادرید و رئال مادرید 
در ورزشگاه وندا متروپولیتانو رقم زدند که شاگردان کارلو آنچلوتی در 
پایان با برتری در ضربات پنالتی جواز حضور در مرحله یک چهارم نهایی 
را به سخت ترین شکل ممکن در مقابل دیدگان هواداران پرشور رقیب 
همشهری جشن گرفتند تا تکلیف بازی‌های مرحله یک چهارم نهایی 
مشخص شود.مسابقات مرحله یک چهارم نهایی لیگ قهرمانان ۲۰۲۴-۲۵ 

به شرح زیر است:
بارسلونا - دورتموند  � 

شاگردان هانسی فلیک در مجموع با پیروزی ۴-۱ برابر بنفیکا به یک چهارم 
نهایی رسیدند و حالا باید به مصاف دورتموند بروند. تیمی که با حذف لیل به 
این مرحله رسیده و برای پیشتازی دوباره در چمپیونزلیگ کار سختی مقابل 
تیم پرانگیزه هانسی فلیک در یک چهارم خواهند داشت. البته که دورتموند 

فصل گذشته نیز موفق به حذف اتلتیکو مادرید در این مرحله شده بود.
بایرن مونیخ - اینتر � 

باوارایی‌ها کار سختی برابر شاگردان ژابی آلونسو در یک هشتم نهایی 
نداشتند و توانستند در مجموع دو دیدار رفت و برگشت با پیروزی پرگل 
۵-۰ مقتدرانه راهی یک چهارم نهایی شوند تا امیدوار به جبران ناکامی‌های 
سال قبل خود در این تورنمنت باشند.در طرف مقابل اینتر نیز بدون 
مشکل خاصی و با برتری ۴-۱ در مجموع دو بازی از سد فاینورد گذشت 
تا شاگردان سیمونه اینزاگی یک بار دیگر فرصت حضور در مراحل پایانی 

چمپیونزلیگ را به دست بیاورند.

تیه پول و آ

 سقف کارت هدیه بانک ها
 به 5 میلیون تومان افزایش یافت

بانک مرکزی با درخواست‌ بانک های بورسی و دولتی برای افزایش 
سقف صدور کارت هدیه به ۵ میلیون تومان موافقت کرد.

به گزارش اخباربانک، بانک مرکزی اعلام کرد: پیرو بخشنامه ۲۴ 
شهریور ۱۴۰۰ با موضوع ابلاغ اصلاحیه دستورالعمل شیوه صدور 
کارت هدیه و بن کارت ریالی و با توجه به بازخوردهای واصله از بانک 
های دولتی و بورسی و درخواست افزایش سقف صدور کارت های 
هدیه بانکی این موضوع در جلسه هیات عامل بانک مرکزی مطرح 
و مقرر شد سقف صدور کارت هدیه بانکی از دو به 5 میلیون تومان 

افزایش یابد.
بر این اساس این گزاش، طبق ماده 7، حداقل مبلغ کارت هدیه هم 
یک میلیون بوده و بانک ها موظفند مراتب به تمام واحدهای ذیربط 

ابلاغ کنند.

مدیرعامل بانک مسکن در دیدار با خانواده شهید سعیدی مقدم:

 امنیت امروز ما مدیون ایثارگری 
شهیدان است

دکتر علی خورسندیان مدیرعامل بانک مسکن ضمن حضور در منزل 
شهید والامقام حمیدرضا سعیدی مقدم همزمان با روز بزرگداشت 
شهدا، فرصت دیدار با خانواده شهدا و ایثارگران را یک افتخار و 

زمینه‌ساز تقویت روحیه خدمت‌گزاری به هموطنان دانست.
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن – هیبنا ؛ دکتر خورسندیان در 
این دیدار گفت: مادران شهدای گرانقدر، ارزشمندترین و گرانبهاترین 
دارایی خود یعنی فرزندانشان را تقدیم کردند تا با خلق حماسه‌های 

بزرگ، اسلام و انقلاب اسلامی از گزند دشمنان در امان بماند.
مدیرعامل بانک مسکن ضمن قدردانی از صبر و بردباری خانواده‌های 
شهدا، آرامش و اقتدار امروز نظام اسلامی را مرهون جانفشانی شهیدان 

دانست و تکریم خانواده شهدا را یک وظیفه معنوی عنوان کرد.
وی به فرهنگ عمیق شهادت و ایثار در جامعه اشاره کرد و گفت: 
به راستی که شهیدان زنده و شاهد آثار و نتایج ایثارگری خود و 
عظمت شهادت در جامعه هستند.دکتر خورسندیان در گفت‌وگو با 
مادر شهید سعیدی مقدم گفت: ما در برابر خانواده شهدا احساس 
کوچکی می‌کنیم؛ چرا که حقی که شما به واسطه شهدا فرزندتان بر 
عهده همه کشور و مردم دارید، جبران ناپذیر است.وی افزود: شهدای 
خانواده بانک مسکن، افتخارات و الگوهای ارزشمند معنوی همکاران 
هستند و با تأسی از راه و روش آنان، تلاش برای تحقق اهداف والای 

جمهوری اسلامی را سرلوحه قرار می‌دهیم.
مدیرعامل بانک مسکن در پایان سخنان خود برای خانواده شهید 
سعیدی مقدم و تمامی بازماندگان شهدا آرزوی سلامتی کرد و شفاعت 
شهدای اسلام و ایران را برای خادمان ملت آرزومند شد.گفتنی است، 
پدر مرحوم شهید حمیدرضا سعیدی مقدم از همکاران بازنشسته 
بانک مسکن بود.این خانواده معزز در سال 1365 فرزند 16 ساله 
بسیجی خود را در راه دفاع از کشور و اسلام برای همیشه بدرقه کردند.

    خبر

 چالش های متعدد فرصت سرمایه گذاری 
مناسب را از شرکت های بیمه ای سلب 

کرده است
معاون توسعه بازار و شبکه فروش شرکت بیمه حافظ ، اظهار داشت 
: در طول سال های اخیر یکی چالش های جدی در صنعت بیمه 

بحث تورم بوده است .
 "امیرحسین قربانی" در گفت و گو با چابک آنلاین ، گفت : با وجود 
افزایش تورم هر ساله در صنعت بیمه بدون تناسب با حق بیمه با 
افزایش نرخ دیه روبرو هستیم که در نتیجه جایگاه بیمه در سبد 
خانوار تضعیف شده و شرکت های بیمه شاهد کاهش چشمگیری 
خواهند بود.وی، افزود: در این صورت شرکت های بیمه ای قیمت 
های کمتری از هزینه های تمام شده ارائه می دهند که خود این 
مسئله با افزایش خسارت و جریمه نقدینگی همراه است .معاون 
توسعه بازار و شبکه فروش شرکت بیمه حافظ،ادامه داد:تخلفات در 
شرایط فعلی یکی از نکات مهمی است که به عنوان چالش همواره 
در صنعت بیمه وجود دارد که با افزایش هزینه های جاری و عمومی 
در حوزه منابع انسانی و سایر حوزه های دیگر با عدم سرمایه گذاری 
مناسب روبرو می شویم، زیرا شرکت های بیمه فقط به روزمرگی می 
پردازند و نمی توانند سرمایه گذاری که یکی از رکن های اصلی در 
صنعت بیمه طبق آیین نامه است بپردازند .قربانی،گفت:یکی دیگر 
از چالش های صنعت بیمه افزایش مطالبات از بیمه گذاران است که 
به علت شرایط اقتصادی فعلی اثر منفی بر روی عملکرد شرکت های 
بیمه گذاشته است.وی، اذعان داشت: بخش قابل توجهی از پورتفوی 
صنعت بیمه متعلق به بیمه های تکمیلی در حوزه درمان است که 
با افزایش تعرفه ها ی پزشکی و دارو یکی از معضلات جدی برای 

شرکت های بیمه به حساب می آیند .

امضای تفاهم‌نامه همکاری میان بانک ملی 
ایران و سازمان زندان‌ها

    بانک ملی ایران و سازمان زندان‌ها و اقدامات تأمینی و تربیتی کشور، 
به‌منظور توسعه همکاری‌های متقابل و ارتقای تعاملات بین‌سازمانی، 

تفاهم‌نامه‌ای مشترک امضا کردند.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران،  این تفاهم‌نامه با حضور 
ابوالفضل نجارزاده مدیرعامل بانک ملی ایران و غلامعلی محمدی 
رئیس سازمان زندان‌ها و اقدامات تأمینی و تربیتی کشور، به امضا 
رسید.نجارزاده در این مراسم، با تأکید بر اهمیت همکاری‌های 
بین‌نهادی گفت: این تفاهم‌نامه با هدف بهینه‌سازی و توسعه خدمات 
بانکی، به‌ویژه در حوزه بانکداری الکترونیک، و همچنین تمرکز بر 
ارتقای کیفیت تعاملات بانکی میان دو مجموعه تدوین شده است.

وی با اشاره به رویکرد بانک ملی ایران در حوزه مسئولیت اجتماعی افزود: 
نگاه به زندانیان به‌عنوان بخشی از جامعه که نیازمند توانمندسازی 
و حمایت هستند، ضرورتی اجتناب‌ناپذیر است و بانک ملی ایران 
در راستای مسئولیت اجتماعی خود، تلاش دارد با ارائه خدمات و 

محصولات متناسب، زمینه توانمندسازی این قشر را فراهم کند.

    خبر

طی مراسمی با حضور وزیر راه و شهرسازی، پروژه 
آزادراه مراغه- هشترود با تامین مالی بانک سپه 

به بهره‌برداری رسید.
به گزارش اخباربانک، طی مراسمی با حضور دکتر 
صادق وزیر راه و شهرسازی، مسئولان استانی، 
محمد نجفی مدیر امور سرمایه‌گذاری و راهبری 
شرکت‌ها و مدیر شعب منطقه آذربایجان شرقی 
بانک سپه، قطعه 29 کیلومتری آزادراه مراغه-

هشترود با حمایت و تامین مالی این بانک، سه 
شنبه 21 اسفند ماه به بهره‌برداری رسید.

وزیر راه و شهرسازی در مراسم افتتاح این بزرگراه ضمن 
تقدیر و تشکر از حمایت‌های بانک سپه، توسعه زیرساخت‌های 
ریلی و جاده‌ای بهترین راه برای مقابله با تحریم و کمک به رشد 
اقتصادی و توسعه کشور مهم عنوان کرد و اظهارداشت: این آزاد 
راه غرب و شرق کشور را به هم متصل می‌کند و زمینه‌‌ساز توسعه 

بیشتر استان‌های منطقه شمال غرب کشور می‌شود.
در این مراسم از مجموع ۵ قطعه این آزادراه، ۲۹ کیلومتر آن 
شامل بخش‌هایی از قطعات دوم و سوم )از کیلومتر ۱۳ تا ۴۲( به 
بهره‌برداری رسید و ارزش این بخش از پروژه بالغ بر ۷۲ هزار میلیارد 

ریال برآورد شده است.  مشخصات فنی قطعاتی از این پروژه شامل 
۱۳ پل بزرگ به مساحت ۱۷۷ مترمربع، ۴۰ پل کوچک 
به مساحت ۱۶۷۲ مترمربع و دو توقفگاه و پارکینگ 
است.از مزایای بهره برداری ۲۹ کیلومتر از مسیر 
آزادراهی مراغه - هشترود می توان به ایجاد 3 
هزار فرصت شغلی در زمان ساخت و ۱۵۰ شغل 
پایدار در دوره بهره برداری اشاره کرد. همچنین 
با بهره‌برداری از این پروژه، خسارات ناشی از 
سوانح جاده ای به میزان تقریبی 6 هزار میلیارد 

ریال در سال کاهش خواهد یافت. 
صرفه جویی ۱۵ میلیون لیتر سوخت در سال و کاهش 
زمان سفر به میزان ۲۴ دقیقه برای خودروهای سواری و ۴۳ 

دقیقه برای خودروهای سنگین از دیگر مزایای این پروژه است.
پروژه آزادراه مراغه - هشترود با توجه به موقعیت استراتژیکی 
که به عنوان بخشی از کریدور آزادراهی شمال غرب کشور دارد، 
موجب اتصال به مرز تمرچین و کشور عراق می‌شود که ضمن 
بهبود زیرساخت‌های حمل و نقل منطقه و اتصال به مسیرهای 
ترانزیتی، نقش مهمی در توسعه اقتصادی و تجارت فرامرزی ایفا 

خواهد کرد.

 آزاد راه مراغه-هشترود با حمایت مالی بانک سپه 
به بهره‌برداری رسید

مدیرعامل بانک صادرات ایران گفت: ارتباط بانک صادرات ایران و 
بازار سرمایه با رونمایی از خدمت جدید تسویه‌یار، عمق و سرعت 
بیشتری خواهد یافت و بانک نقش پررنگ‌تری در حمایت از این 

بازار ایفا خواهد کرد.
به گزارش اخباربانک به نقل از  روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، 
خدمت نوین این بانک با عنوان »تسویه‌یار« برای تسهیل روزانه مبالغ 
معاملات کارگزاران بورس و اوراق بهادار تهران در مراسمی با حضور 
محسن سیفی مدیرعامل، یاسرمرادی، مهدی اقبالی‌راد و محمد 
وطن‌پور اعضای هیئت‌مدیره، داود مهدیان معاون بانکداری جامع و 
برخی دیگر از مدیران ارشد این بانک و همچنین محمد باغستانی 
مدیرعامل شرکت‌سپرده‌گذاری مرکزی اوراق بهادار و تسویه وجوه 
و مدیران این شرکت رونمایی و همکاری این بانک برای حمایت از 

بازار سرمایه و تعمیق ارتباطات کارگزاری مورد تأکید قرار گرفت.
  مدیر عامل بانک صادرات ایران در این مراسم، رونمایی از این خدمت 
جدید در ماه مبارک رمضان را به فال نیک گرفت و گفت: باعث افتخار 
است که بانک صادرات ایران برای تقویت روابط و همکاری خود 
با شرکت سپرده‌گذاری مرکزی در مسیر تسهیل فرآیندهای بازار 
سرمایه و خدمت به سهامداران خدمت جدیدی را آغاز کرده است.

 " تسویه‌یار " بانک صادرات ایران
 رونمایی شد

تسهیلات پرداختی بانک توسعه تعاون از ابتدای سال جاری تا پایان 
بهمن به 820 هزار میلیارد ریال رسید.

به گزارش روابط عمومی بانک توسعه تعاون، بررسی آمار تسهیلات 
پرداختی این نهاد مالی توسعه‌ای نشان می دهد ۵۵ درصد تسهیلات 
پرداختی در ۱۱ ماه سال ۱۴۰۳ به بخش صنعت پرداخت شده است.

بخش خدمات با ۲۹ درصد، مسکن با ۶ درصد و کشاورزی با ۵ درصد 
در رتبه‌های بعدی در سبد تسهیلات پرداختی بانک توسعه تعاون قرار 
دارند. ۵ درصد تسهیلات پرداختی بانک توسعه تعاون به بخش بازرگانی 
پرداخت شده است.بر اساس این گزارش، تسهیلات پرداختی به بخش 
صنعت در ۱۱ ماه امسال ۴۴۳ هزار میلیارد ریال رسیده است که در 
مقایسه با مدت مشابه سال گذشته ۱۳۸ درصد رشد را نشان می‌دهد.

خدمات به عنوان دومین بخش تسهیلات گیرنده ۲۳۷ هزار میلیارد 
ریال از تسهیلات بانک توسعه تعاون بهره‌مند شده و در مقایسه با مدت 
مشابه سال گذشته ۶۷ درصد رشد داشته است.این گزارش می‌افزاید، 
تسهیلات پرداختی به بخش کشاورزی از ابتدای سال تا پایان بهمن 
به ۳۸ هزار میلیارد ریال رسیده و رشد ۱۶۷ درصدی نسبت به مدت 
مشابه سال قبل دارد. تسهیلات بانک توسعه تعاون به بخش مسکن در 

مدت مذکور به ۴۸ هزار میلیارد ریال رسیده است.

 اختصاص 95 درصد تسهیلات
 بانک توسعه تعاون به بخش تولید

هافبک ذوب‌آهن با سوختگی شدید مواجه شد و دیدار آینده تیمش 
مقابل استقلال را از دست داد.

 باشگاه ذوب‌آهن در اطلاعیه‌ای اعلام کرد که حمیدرضا طاهرخانی شب 
گذشته در منزل مسکونی خود حادثه جدی دیده و به علت نشتی گاز 
و انفجار، دچار سوختگی شده و به بیمارستان تخصصی اصفهان در این 
زمینه انتقال یافته است.طاهرخانی که در تمرین روزچهارشنبه  ذوب‌آهن 
هم حاضر بود و آماده مسابقه روز یکشنبه هفته جاری مقابل استقلال 
می‌شد، چهارشنبه شب  با این حادثه ناگوار مواجه شده و بدین ترتیب 
بازی حساس برابر آبی‌ها را از دست داده است.باشگاه ذوب‌آهن اعلام 
کرد: »معاونین باشگاه، سرمربی، مدیر تیم و… بلافاصله پس از اطلاع 

از این موضوع خود را به بیمارستان رساندند و روند درمانی حمیدرضا 
طاهرخانی را به طور خاص و ویژه پیگیری کردند.بنابر اطلاعیه ذوب‌آهن، 
طاهرخانی در حال حاضر تحت مداوا و نظر پزشکان و متخصصان قرار 
دارد و رسانه این باشگاه طی روزهای آینده گزارش دقیق‌تری از وضعیت 

بازیکن خود منتشر خواهد کرد.
طاهرخانی که در نقل و انتقالات زمستانی از خیبر به ذوب‌آهن پیوست 
و با امیرحسین جدی معاوضه شد، هفته گذشته یکی از نفرات اصلی 
سبزپوشان اصفهانی مقابل آلومینیوم اراک بود ولی حالا با این اتفاق تلخ 
مواجه شده و ممکن است سوختگی شدید منجر به پایان فصل برای این 

بازیکن پیشین پرسپولیس شود.

بازیکن سابق پرسپولیس دچار سوختگی شد؛

شوک بزرگ به ذوب‌آهن قبل از استقلال
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 فعالیت بیش از ۲۶۰ مرکز نیکوکاری
 تحت نظارت کمیته امداد امام خمینی )ره( 

در گلستان
گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه : به گفته مدیر کل 
کمیته امداد امام خمینی )ره( گلستان، بیش از ۲۶۰ مرکز نیکوکاری 
تحت نظارت کمیته امداد امام خمینی )ره( در استان گلستان ایجاد 
و فعالیت می کنند.عیسی بابایی گفت: در ۱۱ ماهه گذشته بیش 
از ۸۰۰ میلیارد تومان از مراکز نیکوکاری، کمک جمع آوری و بین 
نیازمندان توزیع کردند.عیسی بابایی ادامه داد: در ماه مبارک رمضان 
بیش از ۲۰ هزار سبد کالا و ۲۵ هزار پرس غذای گرم طبخ و توسط 
این مراکز با همکاری خیرین تهیه و بین نیازمندان استان توزیع شد.او 
گفت: بخشی از نیازمندی‌های افراد تحت پوشش کمیته امداد امام 
خمینی )ره( استان و سایر نیازمندان اعم از ساخت مسکن، تعمیرات 
مسکن، تهیه جهیزیه، خدمات درمانی و ... توسط مراکز نیکوکاری 

در سطح استان انجام می‌شود

معاون اجرایی مجمع شهرداران آسیایی: 

 فرصت معرفی کرمانشاه به جهانیان
 فراهم شده‌ است 

کرمانشاه-خبرنگارعصررسانه: معاون اجرایی مجمع شهرداران 
آسیایی به انتخاب کرمانشاه به عنوان پایتخت فرهنگی شهرهای 
آسیایی اشاره کرد و گفت: فرصت معرفی کرمانشاه به جهانیان فراهم 

شده است. 
 نجمه خاتمی،  در جشن بزرگ »کرمانشاه، پایتخت فرهنگی شهرهای 
آسیایی«، با بیان اینکه شهرهای زیادی کاندیدای کسب این عنوان 
بودند، اظهار کرد: پس از بررسی و ارزیابی پروپوزال‌های ارسال شده 
از سوی شهرهای آسیایی عضو مجمع، سه شهر بعنوان پایتخت‌های 
فرهنگی، محیط زیست و گردشگری آسیا برای سال ۲۰۲۵ انتخاب 

شدند. 
وی افزود: در این مجمع کرمانشاه به عنوان پایتخت فرهنگی، تبریز 
و آنتالیا مشترکا به عنوان پایتخت محیط زیست و اصفهان به عنوان 
پایتخت گردشگری شهرهای آسیایی برای مدت یک سال انتخاب 

شدند. 
معاون اجرایی مجمع شهرداران آسیایی تصریح کرد: انتخاب کرمانشاه 
به عنوان پایتخت فرهنگی نه تنها نشان‌دهنده غنای فرهنگی و تمدنی 
این دیار است، بلکه نمادی از همبستگی و هم‌افزایی فرهنگی در سطح 

قاره آسیا نیز هست. 
وی تاکید کرد: کرمانشاه شهر خلاق خوراک با تاریخ کهن، آداب و 
رسوم متنوع و مردمانی مهمان‌نواز است که از دیرباز جایگاه مهمی 

در فرهنگ ایران زمین داشته است. 
خاتمی یادآور شد: از این پس کرمانشاه می‌تواند با ایجاد همکاری 
با شهرهای آسیایی، پروژه‌های مشترکی را در حوزه‌های فرهنگی، 

آموزشی و هنری و برگزاری کنفرانس‌های بین المللی اجرا کند. 
وی در ادامه افزود: این انتخاب فرصتی برای معرفی هر چه بیشتر 
کرمانشاه به جهانیان و ایجاد ارتباطات فرهنگی بین ملت‌ها فراهم 

کرده‌ است. 
معاون اجرایی مجمع شهرداران آسیایی با اشاره به اعطای تندیس 
و گواهینامه انتخاب کرمانشاه به عنوان پایتخت فرهنگی شهرهای 
آسیایی گفت: این تندیس نماد تلاش و زحمات کسانی است که برای 

معرفی و ترویج فرهنگ این سرزمین کوشش کرده‌اند. 

افزایش تاب‌آوری شبكه برق با اجرای ۳۲۸ طرح؛ 

 توسعه رویت‌پذیری تا فروردین ۱۴۰۴ 
در شركت توزیع نیروی برق استان گیلان

رشت-زهرارستیم،خبرنگارعصررسانه :در راستای ارتقای 
تاب‌آوری شبکه برق و افزایش رویت‌پذیری در حوزه بهره‌برداری 
شرکت توزیع برق گیلان ، از ابتدای سال ۱۴۰۳ تاکنون ۳۲۸ طرح 
اجرایی شده است. اصلاح و توسعه شبکه، تعویض تجهیزات فرسوده 
و احداث پست‌های عمومی از جمله اقدامات کلیدی بوده که نقش 

بسزایی در بهبود پایداری و مدیریت شبکه ایفا کرده است.
با اجرای طرح‌های متعدد در حوزه بهره‌برداری ، عملکرد شبکه توزیع 
برق استان گیلان در زمینه تاب‌آوری و رویت‌پذیری بهبود قابل‌توجهی 
داشته است. در بازه زمانی ابتدای سال ۱۴۰۳ تا ۲۰ اسفند، اقدامات 
گسترده‌ای برای مقاوم‌سازی و افزایش پایداری شبکه انجام شده که 

مهم‌ترین آن‌ها شامل موارد زیر است:
اصلاح و توسعه شبکه: اصلاح ۳۷۰ کیلومتر از خطوط توزیع و نصب 

۲۵۷ پایه جدید
بهینه‌سازی تجهیزات: اصلاح ۵۶ پایه موجود، تعویض ۱۰۵۶ مورد 

هادی شبکه و ۳۷۲۵ مقره
افزایش توان عملیاتی: استفاده از ۱۰۳۶ اکیپ عملیاتی با مجموع 

۵۵۴۰ نفر ساعت کار
عاوه بر اقدامات انجام‌شده در حوزه تاب‌آوری، در راستای افزایش 
رویت‌پذیری شبکه برق نیز گام‌های مهمی توسط شرکت توزیع برداشته 
شده است. از ابتدای اسفند تاکنون، ۳۰ دستگاه پست عمومی جدید به 
بهره‌برداری رسیده و مطابق برنامه‌ریزی‌ها، ۳۳۰ دستگاه پست دیگر تا پایان 
فروردین ۱۴۰۴ اجرا خواهد شد. این اقدام، امکان مدیریت و کنترل دقیق‌تر 
شبکه را فراهم کرده و به کاهش خاموشی‌ها و بهینه‌سازی بهره‌برداری از 
منابع کمک خواهد کرد.با اجرای این طرح‌ها، انتظار می‌رود شبکه توزیع 
برق استان گیلان پایدارتر، ایمن‌تر و کارآمدتر شده و توانایی پاسخگویی 
به نیازهای رو به رشد مصرف‌کنندگان را به‌صورت بهینه‌تری داشته باشد.

کشف 54 ماینر استخراج رمز ارز در اشکذر
یزد –بهادران،خبرنگارعصررسانه :  مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان 
یزد از کشف 54 ماینر استخراج رمز ارز غیر قانونی دیجیتال در یک واحد 

صنعتی در شهرک صنعتی اشکذرخبر داد.
مهندس علی جم با اشاره به اینکه ماینر‌های غیرمجاز توسط نیروی انتظامی 
توقیف و برای امحا در اختیار سازمان جمع آوری و فروش اموال تملیکی 
قرار می‌گیرد، افزود : این واحد صنعتی متخلف با داشتن 54 ماینر و 27 
کارت گرافیک فعال ، مصرف 300 آمپر را به ثبت رسانده و بر اساس گزارش 

مردمی شناسایی شده است.

    خبر

همدان-مریم قاسمی،خبرنگارعصررسانه: 
مدیرعامل جمعیت هلال‌احمر استان همدان از 
آمادگی کامل نیروهای امدادی برای خدمت‌رسانی 

در آیین چهارشنبه‌سوری خبر داد.  
علی سنجربگی اظهار کرد: نیروهای امدادی و تیم واکنش 
سریع جمعیت هلال احمر استان همدان آمادگی کامل 
برای امدادرسانی در آیین چهارشنبه‌سوری، پنج‌شنبه 

آخر سال، شب‌های قدر و عید سعید فطر را دارد.
سنجربگی با بیان اینکه امیدواریم این مناسبت‌ها 
را با کم‌ترین حادثه پشت سر بگذاریم، تصریح 
کرد: در این روزها نیروهای هلال‌احمر در 
آمادش‌باش کامل هستند تا در صورت نیاز به 

مردم خدمت‌رسانی کنند.
وی با اشاره به اینکه جمعیت هلال احمر استان همدان 
فعالیت خود برای آموزش پیشگیری از مخاطرات 
چهارشنبه‌سوری را از ابتدای اسفندماه آغاز کرده 
است، توضیح داد: پویش »زندگی زیباست، آن را 
نسوزانیم« با هدف کاهش حوادث چهارشنبه‌سوری 
و فرهنگ‌سازی برای برگزاری ایمن این آیین سنتی 
توسط اداره کل روابط عمومی، سازمان جوانان و 
معاونت آموزش، پژوهش و فناوری جمعیت هلال 

احمر جمهوری اسلامی ایران، آغاز شده است. 

مدیرعامل جمعیت هلال‌احمر استان همدان ادامه 
داد: در راستای این پویش و با همکاری صدا و سیمای 
مرکز استان، محتوای مورد نظر برای انتشار در 
فضاهای مجازی تهیه شده تا شاهد کاهش آسیب‌ها 
و صدمات ناشی از مواد محترقه در روزهای منتهی 

به پایان سال باشیم. 

سنجربگی با تقدیر از خیرین این حوزه، بیان کرد: 
بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام شده، دستگاه‌های 
فرهنگی استان می‌توانند در این روزها مسابقاتی 
پیرامون ایمن‌سازی چهارشنبه‌سوری برگزار کنند و 

جوایز آن توسط خیرین اهدا می‌شود.
وی خاطرنشان کرد: تمام تلاش جمعیت هلال احمر 

استان همدان بر این است که شهد و شیرینی سال 
جدید با شرنگ سوختن دلبندانمان تلخ نشود.

مدیرعال جمعیت هلال احمر استان همدان از اجرای 
طرح »قرار مهربانی« با هدف اهدای خون در ۲۶ اسفند 
خبرداد و افزود: این طرح براساس تفاهم‌نامه و همکاری 

با سازمان انتقال خون برگزار خواهد شد.
وی افزود: در روز ۲۶ اسفند سال‌جاری، جوانان، 
داوطلبان، امدادگران، نجاتگران و کارکنان جمعیت 
هلال‌احمر استان همدان با حضور در مراکز و پایگاه‌های 
انتقال خون، اقدام به اهدای خون و فرآورده‌های خونی 

خواهند کرد.
سنجربگی یادآور شد: این برنامه در راستای تأمین 
ذخایر خونی، در پانزدهمین روز از ماه مبارک رمضان 
همزمان با ولادت با سعادت امام حسن مجتبی )ع( 
و همچنین در آستانه‌ برگزاری کنگره ۲۵۰۰ شهید 
امدادگر دفاع مقدس و مقاومت که سال آینده برگزار 

می‌شود، اجرا خواهد شد.
وی این اقدام را گامی ارزشمند در راستای کمک به 
بیماران و نیازمندان به خون و فرآورده‌های خونی 
دانست و از تمامی اعضای خانواده جمعیت هلال‌احمر 
استان همدان برای شرکت در طرح »قرار مهربانی« 

دعوت کرد.

مدیرعامل جمعیت هلال‌احمر استان خبرداد:

آمادگی نیروهای امدادی همدان برای آیین چهارشنبه‌سوری

 

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه :مدیرکل منابع طبیعی 
و آبخیزداری گلستان گفت: سامانه پنجره واحد مدیریت زمین با هدف 
پیشگیری از مفاسد حوزه زمین و در دو بخش پایش‌ها و صدور مجوزها فعالیت 

می‌کند و یکی از ۲۲ پروژه اولویت‌دار دولت الکترونیک به شمار می‌رود.
در جلسه بررسی مشکلات سامانه پنجره واحد مدیریت زمین و صدور 
مجوزهای استان گلستان اظهار کرد: این سامانه از ۱۲ آذر ۱۴۰۱ در 
راستای مصوبه ستاد مبارزه با مفاسد اقتصادی راه‌اندازی شده استمدیرکل 
منابع طبیعی و آبخیزداری گلستان افزود: گلستان به‌عنوان سیزدهمین 

استان پایلوت، فعالیت خود را در این حوزه آغاز کرد.وی گفت:سامانه 
پنجره واحد مدیریت زمین با هدف پیشگیری از مفاسد حوزه زمین و 
در دو بخش پایش‌ها و صدور مجوزها فعالیت می‌کند و یکی از ۲۲ پروژه 
اولویت‌دار دولت الکترونیک به شمار می‌رود.سامتی ادامه داد: اداره‌کل 
منابع طبیعی با ۳۹ درصد و بنیاد مسکن با ۳۵ درصد، بیشترین سهم 
استعلامات را در این سامانه دارند.مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری 
گلستان خاطرنشان کرد: شرکت راه‌آهن بیشترین پاسخگویی و شرکت 
آب منطقه‌ای و شرکت ملی نفت کمترین پاسخگویی را در این سامانه 

ثبت کرده‌اند.وی تصریح کرد: میانگین زمان پاسخگویی به استعلامات 
در گلستان ۲۸ روز و میانگین تأخیر در پاسخگویی ۱۸۹ روز است که 
این استان را در رتبه ۲۹ کشور قرار داده است.مدیرکل منابع طبیعی و 
آبخیزداری گلستان در پایان گفت: دستگاه‌هایی نظیر میراث فرهنگی، راه 
و شهرسازی، آب و فاضلاب و اوقاف هنوز به درگاه ملی صدور مجوزهای 
کسب‌وکار متصل نشده‌اند و به‌صورت دستی پاسخ می‌دهند که این روش 
می‌تواند مشکلاتی ایجاد کند و دستگاه‌های متخلف باید به مراجع قضایی 

معرفی شوند، هرچند تاکنون این اقدام صورت نگرفته است

است الکترونیک  دولت  دار  اولویت  پروژه  است  الکترونیک  دولت  دار  اولویت  پروژه   ۲۲۲۲ از  یکی  مدیریت  واحد  از پنجره  یکی  مدیریت  واحد  پنجره 

 رشد صادرات کالا از گمرکات قزوین
  در ۱۱ ماهه سال ۱۴۰۳ 

قزوین-خبرنگارعصررسانه : سعید نادری 
مدیرکل گمرکات استان قزوین از رشد  ۱ درصدی 
ارزش و ۴ درصد وزنی صادرات کالا از گمرکات 
استان در ۱۱ماهه امسال  نسبت به مدت مشابه 

سال گذشته خبر داد .   
 سعید نادری مدیرکل گمرکات استان قزوین در  
تشریح عملکرد ۱۱ماهه سال ۱۴۰۳ گمرکات استان 
اظهار داشت  :  طی این مدت  ۸۱۸ هزارتن کالا  به 
ارزش ۵۳۰ میلیون دلار ازطریق گمرکات استان به خارج از کشور صادر گردید که نسبت به مدت 

مشابه سال گذشته با رشد ۱ درصدی ارزش و رشد وزنی ۴ درصد همراه بوده است. 
نادری در خصوص عمده اقلام صادراتی از ابتدای سالجاری تا پایان بهمن ماه اظهارداشت:  روغن 
پایه، پودر شوینده،  مفتول مسی ، سیب زمینی نیمه آماده و میله های آهنی از جمله کالاهای 
صادر شده از گمرکات استان به خارج از کشور میباشد.  این گزارش می افزاید: عراق با ۲۶ درصد، 
امارات ۲۲ ، هند ۹، افغانستان۹ و ترکیه با ۶ درصد از عمده کشورهای مقصد صادرات طی مدت 

۱۱ ماهه سالجاری  می باشد. 
 مدیرکل گمرکات  قزوین در بخش دیگری ازاین گزارش میزان واردات کالا را برابر با ۱۶۷ هزار تنُ 
به ارزش ۱۰۱۸ میلیون دلار اعلام کرد و گفت: قطعات منفصله کشنده ، خودروی سواری ،کمپرسور 
کولرخودرو ، اجزا و قطعات تریلرها ، ماشین آلات صنایع غذایی عمده کالاهای ترخیص شده  از 

ابتدای سال جاری تا پایان بهمن ماه  میباشد. 
به گفته نادری امارات با ۵۰ درصد، چین ۲۲، ترکیه ۱۳، روسیه ۳ و آلمان با ۲ درصد از عمده 
کشورهای مبدا واردات به گمرکات قزوین می باشد .   این مقام مسئول گمرکی در بخش دیگری 
از سخنانش به تشریح وضعیت در آمد گمرکات در طی این مدت پرداخت و گفت:  مجموع میزان 
درآمد گمرکات استان طی این مدت بیش از ۷۱ هزار و ۳۳۴ میلیارد ریال میباشد که نسبت به 

مدت مشابه سال گذشته با رشد ۷۴ درصدی همراه بوده است.

مبارکه  فولاد  ریلی  نقل  حمل‌و  زیرساخت‌های 
می‌یابد توسعه 

اصفهان-احسان عالیخانی، خبرنگار 
عصررسانه: سعید زرندی، مدیرعامل گروه فولاد 
مبارکه در مراسم تحویل آخرین لوکوموتیو مجتمع 
فولاد مبارکه با اشاره به جایگاه ویژه فولاد مبارکه به 
عنوان یکی از بزرگ‌ترین شرکت‌های صنعتی ایران، 
گفت: این مجموعه برای انجام فرآیند تولید خود 
نیازمند یک سیستم پشتیبانی قوی در حوزه‌های 
مختلف است. تاکنون در سه بخش با گروه مپنا 
همکاری داشته‌ایم؛ از جمله قرارداد ۷۵ میلیون یورویی برای نیروگاه حرارتی و قرارداد ۳۶۰ میلیون 

یورویی برای نیروگاه خورشیدی که مجموعاً ۸۵۰ میلیون یورو ارزش دارد.
سعید زرندی مدیرعامل فولاد مبارکه در مراسم تحویل آخرین لوکوموتیو MAP24 مپنا به این شرکت، 
از همکاری موفق میان فولاد مبارکه و گروه صنعتی مپنا به عنوان نمونه‌ای از هم‌افزایی میان صنایع 

بزرگ کشور یاد کرد و بر توسعه حمل‌ونقل ریلی و سرمایه‌گذاری بیشتر در این حوزه تاکید کرد.
مدیرعامل گروه فولاد مبارکه افزود: به لطف خداوند، امروز شاهد یک همکاری موفق میان یکی از 
بزرگ‌ترین مجموعه‌های صنعتی کشور و یک شرکت دانش‌بنیان هستیم. این همکاری که با ساخت و 
تحویل تعدادی از لوکوموتیوهای تعهدی به پایان رسیده، گامی مهم در جهت توسعه زیرساخت‌های 
حمل‌ونقل ریلی فولاد مبارکه است.وی با اشاره به جایگاه ویژه فولاد مبارکه به عنوان یکی از بزرگ‌ترین 
شرکت‌های صنعتی ایران، افزود: این مجموعه برای انجام فرآیند تولید خود نیازمند یک سیستم 
پشتیبانی قوی در حوزه‌های مختلف است. تاکنون در سه بخش با گروه مپنا همکاری داشته‌ایم؛ از 
جمله قرارداد ۷۵ میلیون یورویی برای نیروگاه حرارتی و قرارداد ۳۶۰ میلیون یورویی برای نیروگاه 
خورشیدی که مجموعاً ۸۵۰ میلیون یورو ارزش دارد.زرندی همچنین به اهمیت تأمین انرژی برای 
تولید حداقل ۱۸ میلیون تن محصول فولادی اشاره کرد و گفت: برای دستیابی به این هدف، نیازمند 
تأمین ۳۰ میلیون تن مواد اولیه هستیم. در حال حاضر، ۶۰ درصد از ۱۵ میلیون تن مواد ورودی به 

مجتمع فولاد مبارکه به صورت ریلی حمل می‌شود. 

 زاهدان- غلام نبی براهویی خبرنگارعصر رسانه: استاندار 
سیستان و بلوچستان گفت: عملیات اجرای ساخت پل روگذر شهید 
ایت الله سلیمانی  واقع درتقاطع بلوار کشاورز و خیابان آزادی زاهدان 
که از سه سال گذشته شروع شده بود با پیگیری‌های صورت گرفته 

در کمتر از چهار ماه افتتاح شد.
 مهندس منصور بیجار در آیین افتتاح از پل روگذر شهید ایت 
سلیمانی واقع درتقاطع خیابان آزادی و بلوار کشاورز زاهدان)میدان 
کارگر( اظهار کرد: این پروژه یکی از مهمترین پروژه‌های سیستان و 
به شمار می‌رود چرا که در توسعه فضای شهری زاهدان بسیار موثر 
است.وی با اشاره به اینکه اجرای این پروژه با قرارگاه خاتم الانبیا)ع( 
بوده تصریح کرد: عملیات اجرای این پروژه از حدود سه سال گذشته 
آغاز شده اما بدلیل برخی مشکلات مالی، روند ساخت آن به کندی 
در حال انجام بود اما با کمک همه دستگاه‌ها و نهادها امروز به نتیجه 
رسیده است.استاندار سیستان و بلوچستان ادامه داد: با درخواست 
فرمانده قرارگاه سازندگی خاتم‌الانبیا )ص(، منابع نقدی قرارگاه به 
این پروژه تزریق و سبب شد ساخت این پروژه سرعت بیشتری به 
خود بگیرد.وی با اشاره به اینکه با بهره برداری از پل روگذر تقاطع 
خیابان آزادی و بلوار کشاورز زاهدان)میدان کارگر( عدالت محوری 
در دیدگاه همه اتفاق خواهد افتاد عنوان کرد: با بهره برداری از این 
پل گره‌ ترافیکی شدید و تردد کند خودروها در این مسیر مرتفع 
خواهد شد.مهندس بیجار افزود: امیدواریم با کمک شهرداری و 
دیگر دستگاه‌های متولی شاهد ادامه دار بودن چنین پروژه‌هایی 

در راستای توسعه همه جانبه در سیستان و بلوچستان باشیم.

شیراز-خبرنگارعصررسانه: مدیرعامل جمعیت هلال‌احمر 
استان فارس از اجرای طرح نوروزی ۱۴۰۴ هلال احمر فارس با 
هدف ارتقاء ایمنی، سلامت و خدمات بشردوستانه و خدمت‌رسانی 
به مسافران و نیازمندان خدمات امدادی، درمانی و حمایتی در 

۱۶۲ نقطه استان خبر داد.
حسین درویشی ، در نشست هلال احمر فارس با اعلام این خبر 
گفت: جمعیت هلال احمر استان فارس در نوروز ۱۴۰۴ با اجرای 
طرح ملی خدمات یکپارچه نوروزی، به ارائه خدمات امدادی، 

سلامت‌محور و بشردوستانه در سطح استان می‌پردازد.
وی افزود: این طرح که از تاریخ ۲۳ اسفند ۱۴۰۳ آغاز خواهد 
شد و تا ۱۵ فروردین ۱۴۰۴ ادامه خواهد داشت، در ۱۶۲ نقطه 
از استان فارس اجرا می‌شود و هدف آن امدادرسانی در جاده‌ها، 
کاهش تصادفات و ارائه خدمات به مسافران نوروزی و خانواده‌های 

نیازمند است.
درویشی تصریح کرد: طرح نوروزی ۱۴۰۴ جمعیت هلال احمر 
استان فارس یک برنامه جامع است که با هدف افزایش ایمنی، 
سلامت و رفاه مردم در ایام تعطیلات نوروزی طراحی شده است. 
در این طرح گسترده، ۹۰ مرکز امدادی و عملیاتی شامل پایگاه‌های 
امداد و نجات جاده‌ای، تیم‌های واکنش سریع، تیم‌های سگ‌های 
تجسس، پایگاه‌های کوهستان و مراکز کنترل و هماهنگی عملیات 
مستقر خواهند شد. در مجموع، ۱۷۶۰۰ نفر روز نیروی انسانی و 
۴۱۰ دستگاه خودروی امدادی و عملیاتی برای اجرای این طرح 

به‌کار گرفته خواهند شد.

ایلام-هواسی،خبرنگارعصررسانه:  مدیر عامل جمعیت هلال احمر 
استان ایلام گفت:در سال ۱۴۰۳ نسبت به مشاله سال گذشته افزایش ۴۵ 

درصدی حوادث امدادی را داشتیم.
حمزه محمدی مقدم مدیر عامل جمعیت هلال احمر استان در نشست 
خبری با اصحاب رسانه بیان داشت: اصحاب رسانه به عنوان پیام آوران 
حقیقت که در خط مقدم اطلاع رسانی نقش بی بدیل در آگاه سازی 

اجتماعی دارند.
مدیر عامل جمعیت هلال احمر استان با اشاره به گستردگی فعالیت های 
این نهاد بیان داشت:در سال جاری تمداد رسانی به ۶۵۲ نفر ، ۲۱۳ مورد 
حادثه جاده‌ای،۵۵ مورد مراجعه حضوری به پایگاه‌های امداد و نجات،۹۷۴ 
تیم عملیاتی را در قالب ۶۲۵۴ نیروی عملیاتی از اهم فعالیت های جمعیت 
هلال احمر استان بوده است.محمدی مقدم افزود: در حوزه جوانان و امور 
جوانان برادران و خواهران ، تعداد ده کانون دانشجویی، ۱۲ کانون طلاب 
و ۲۵ شاخه روستایی خانه هلال در جمعیت هلال احمر فعال می باشد.

وی تصریح کرد: ۱۲ پست ثابت و سیار آموزش ایستگاهی در ایام نوروز 
با هدف آموزش امداد و کمک های اولیه به عموم مردم، آموزش آمادگی 
در برابر مخاطرات شایع و آموزش های مهارت های امدادی فعال خواهد 
بودمدیرعامل جمعیت هلال احمر ایلام ادامه داد: همچنین در راستای 
طرح امداد و نجات نوروزی ۲۳ پایگاه ثابت و موقت امداد و نجات جهت 

امدادرسانی و پوشش حوادث احتمالی مستقر خواهند بود
محمدی مقدم گفت: در ایام نوروز مراکز درمانی شامل داروخانه، مرکز 
جامع توانبخشی و واحد واکسیناسیون به صورت شیفتی در روزهای 

تعطیل و غیر تعطیل فعال است.

 افتتاح کلان پروژه غیرهم‌سطح
 با همت مدیران بومی

 اجرای طرح نوروزی هلال احمر 
در ۱۶۲ نقطه فارس

افزایش ۴۵ درصدی حوادث امدادی 
ایلام نسبت به سال گذشته

      سرزمین من
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 برای آشنایی هرچه بیشتر مخاطبان ارجمند از عملکرد شرکت سه کوه، خبرنگار عصررسانه با 
مهندس فرید نظری گفت و گوی مبسوطی را به انجام رسانده که از سال 1380 همکاری با 

این شرکت را آغاز کرده و در حال حاضر نیز نائب رئیس هیأت مدیره است.
نائب رئیس هیأت مدیره شرکت سه کوه می گوید: عمده فعالیت این شرکت طی دو دهه اخیر 
در حوضه کارهای آبی نظیر: سدسازی، شبکه های آبیاری و زهکشی، شبکه های آبیاری اصلی 
و فرعی، خطوط انتقال، تأسیسات و تجهیزات و تصفیه خانه آب بوده و به همکاری با دستگاه 
های اجرایی همچون آب منطقه ای در استان های آذربایجان شرقی، آذربایجان غربی، اردبیل و 
مازندران معطوف شده و 13 پروژه را به اتمام رسانده ایم که برخی از شاخص ترین آن ها عبارتند 
از: پروژه شبکه اصلی آبیاری بادین آباد از توابع شهرستان پیرانشهر در استان آذربایحان غربی، 
شامل خطوط انتقال فولادی و پلی اتیلن، ایستگاه های پمپاژ، ابنیه فنی هیدرولیکی، عملیات 
لوله رانی و احداث جاده های سرویس، مجموعا" طی چهار قرارداد پیمانکاری با شرکت آب 
منطقه ای آذربایجان غربی و در حد فاصل سال های 95 تا 98. از دیگر پروژه های مهم می 
توان به عملیات تکمیلی احداث سد مخزنی چپرآباد شهرستان اشنویه با هدف احیای دریاچه 
ارومیه با شرکت آب منطقه ای آذربایجان غربی، شبکه آبیاری و زهکشی سد گلورد در محدوده 
شهرستان های نکا و بهشهر با شرکت آب منطقه ای مازندران و نیز احداث دو قطعه کانال 
آبرسانی و ابنیه فنی وابسته به طول های 13/5 و 10 کیلومتر و همچنین 6200 هکتار شبکه 
آبیاری اصلی، مجموعا" طی سه قرارداد پیمانکاری با شرکت آب منطقه ای اردبیل در اراضی 
پایاب سد خداآفرین واقع در دشت مغان، که یکی ازعظیم ترین و مهم ترین پروژه های آبیاری 

و زهکشی در سطح خاور میانه محسوب می شود، اشاره نمود.
مهندس نظری در ادامه افزود: در حال حاضر نیز ۳ پروژه در دست اجرا داریم 

که عبارتند از:
1-احداث تصفیه خانه آب مجتمع ستارخان ورزقان به کارفرمایی شرکت آب و فاضلاب استان 
آذربایجان شرقی و ظرفیت 100 لیتر بر ثانیه که هدف از این پروژه ، آبرسانی به 88 روستای 
پایین دست، آبرسانی به شهر ورزقان و آبرسانی به مجتمع مسکونی مس سونگون است که بالغ 
بر94 درصد پیشرفت فیزیکی دارد و در شرف راه اندازی آزمایشی است. این پروژه در قالب 4 
قرارداد پیمانکاری با هزینه ای بالغ بر350 میلیارد تومان از منابع ملی و استانی، ماه های آخر 
خود را سپری می کند و پیش بینی می شود در صورت تأمین منابع مالی مورد نیاز باقی مانده، 

در اواسط سال 1404 به تحویل موقت و بهره برداری برسد.
2-پروژه ترفیع بدنه اصلی سد باطله مجتمع مس سونگون)مرحله پنجم(، که جهت استحضار 
مخاطبان ارجمند معروض می دارد، مواد باطله ناشی از فعالیت کارخانجات فازهای یک و دو 
مجتمع مس سونگون در حال حاضر و فازهای سه و چهار طی سال های آتی، اثرات مخرب 
زیست محیطی دارد و امکان رها سازی آن ها در طبیعت نیست. از این رو می بایست درمحلی 
ذخیره سازی شود که هم به طبیعت آسیب نرساند و هم زمانی که معادن مس سونگون به پایان 
رسید، از فراوری این مواد باطله، مجددا" مس استحصال گردد. به همین دلیل، سد مزبور "سد 
باطله" نامگذاری شده و شرکت سه کوه در قالب قرارداد پیمانکاری با شرکت ملی صنایع مس 
ایران مشغول ترفیع مرحله پنجم این سد برای مجتمع مس سونگون است که با مبلغ اولیه 
هزار و سیصد میلیارد تومان، تا پایان بهمن ماه 1403 به پیشرفت فیزیکی 75 درصد رسیده و 
نسبت به برنامه زمان بندی پروژه که می بایست تاکنون حدود 50 درصد می بود ، 25 درصد 
پیشرفت مضاعف)واریانس( داشته است. مدت اولیه قرارداد 60 ماه است، اما با توجه به روند 
پروژه و چنان چه تأمین منابع مالی مکفی و متناسب با عملیات اجرایی،کما فی السابق تداوم 
داشته باشد، پیش بینی می گردد پروژه ترفیع سد باطله مجتمع مس سونگون)مرحله پنجم( یک 

سال زودتر از موعد مقرر و در پاییز سال 1405 به اتمام برسد.
3-پروژه سوم، عملیات احداث خیابان های شهرک صنعتی بعثت واقع در حد فاصل تبریز و 
صوفیان طی دو قراراداد پیمانکاری با شرکت شهرک های صنعتی استان آذربایجان شرقی 
است. مساحت این شهرک، 11 هزار هکتار است. اگر هسته مرکزی کلانشهر تبریز را بدون 

شهرک های اطراف آن در نظر بگیرید، مساحتی حدود 15 هزار هکتار دارد. بنابراین شهرک 
صنعتی بعثت، مدل کوچکی از تبریز بوده و بزرگ ترین شهرک صنعتی خاورمیانه قلمداد می 
گردد. شرکت سه کوه در 600 هکتار از این 11 هزار هکتار فعالیت دارد که تاکنون حدود 
25 درصد پیشرفت فیزیکی، تحقق یافته است. نائب رئیس هیأت مدیره شرکت سه کوه در 
خصوص مطالبات هم گفت: در بین کارفرمایان قراردادهای در دست اجرا، علی رغم پیگیری 
ها و تلاش های شبانه روزی و مستمر عوامل شرکت آب و فاضلاب استان آذربایجان شرقی، 
به ویژه مجری طرح های آبرسانی ملی، متأسفانه منابع مالی پروژه به موقع و به میزان مکفی 
تزریق نمی گردد و این امر، ضمن منجر شدن به تطویل مدت اجرای پروژه و تحمیل هزینه 
های بالاسری مضاعف به پیمانکار، موجب از دست رفتن ارزش پول و به مخاطره افتادن حیات 
حرفه ای پیمانکار می گردد. شایان ذکر است، مطالبات پیمانکار بابت اسناد مالی پرداخت نشده 

طرح آبرسانی ستارخان ورزقان، بالغ بر 40 میلیارد تومان می باشد.
مهندس نظری در خصوص اشتغال زایی توسط شرکت سه کوه هم گفت: به استناد لیست های 
بیمه ماهانه، در حال حاضر برای حدود 600 نفر اشتغال زایی مستقیم ایجاد شده و در خصوص 
ماشین آلات هم ترکیبی از تملکی و استیجاری را استفاده می کنیم و در این راستا حدود 45 
دستگاه، ماشین آلات سنگین، نیمه سنگین و سبک را تحت تملک داریم.  وی در خصوص 
سایر چالش های حرفه پیمانکاری، به موضوع گازوئیل اشاره و افزود، هم اکنون در حوزه 
سوخت، علی رغم همکاری های مناسب شرکت پخش فراورده های نفتی، اداره کل صنعت، 
معدن و تجارت استان آذربایجان شرقی و کارفرمایان، همچنان با چالش های جدی روبرو 
هستیم. زیرا پیمانکاران حتی اگر پول کافی هم داشته باشند، حق ذخیره کردن گازوئیل بیش 
از سهمیه تخصیصی را ندارند و همین امر می تواند منجر به اتهاماتی مبنی بر قاچاق سوخت 
گردد. هر ماهه، بازرسان شرکت نفت و اداره صمت، ضمن بازدید از مخازن ذخیره گازوئیل 
کارگاه ها و کنترل و تطبیق تعداد          ماشین آلات فعال با اسناد ارائه شده جهت اخذ سهمیه 
ماهانه، چنان چه مغایرت یا ذخیره بیش از حد مشاهده نمایند، نسبت به تقلیل سهمیه گازوئیل 
ماه بعد اقدام می کنند. در حال حاضر هزینه تمام شده خرید و حمل گازوئیل سهمیه ای به ازای 
هر لیتر، حدود 700 تومان است، این در حالی است که نرخ گازوئیل آزاد بالغ بر لیتری 11 هزار 
تومان می باشد. با توجه به تمرکز ماشین آلات شرکت سه کوه در پروژه سونگون  ، ماهیانه 
حدود 400 هزار لیتر مصرف سوخت داریم، اما حتی بزرگ ترین و قوی ترین شرکت های 
پیمانکاری کشور به لحاظ نیروی انسانی متخصص، پول و امکانات فنی و مهندسی، روش کار 
و مدیریت، که با ماشین آلات کار می کنند، بدون گازوئیل امکان فعالیت نخواهند داشت. پروژه 
سونگون به صورت سه شیفت فعالیت دارد و در طول سال، فقط دو روز حق تعطیلی در روز اول 
فروردین و روز عاشورا را داریم. در چنین شرایطی تمام تمرکز پیمانکار باید بر روی پروژه باشد 

نه چالش های تأمین گازوئیل.
نائب رئیس هیأت مدیره شرکت سه کوه در خصوص واقعی بودن یا نبودن نرخ تعدیل ها نیز 
گفت: بنده حداقل  28 سال است که در زمینه پیمانکاری فعالیت دارم و از طرفی به واسطه 
23 سال حضور در شرکت سه کوه، در خصوص نرخ واقعی تعدیل های سازمان برنامه مدعی 
ارائه نظر کارشناسی هستم. به جرأت می توان گفت نرخ تعدیل ها هرگز با تورم موجود در کشور 
همخوانی نداشته و هرچه به سمت جلوتر حرکت می کنیم، خصوصا" در این چند ماه اخیر که 
تورم با شتابی هولناک در حال حرکت است، این فاصله به مراتب افزایش یافته است. در همین 
پروژه سونگون، قیمت دلار در زمان پیشنهاد قیمت یعنی مرداد ماه سال 1401، حدود 29 هزار 
تومان بود، اما الان که در اسفند ماه 1403 هستیم، قیمت دلار بیش از90 هزار تومان است. به 
عبارتی بالغ بر 200 درصد با افزایش نرخ دلار روبرو هستیم، اما شاخص های ابلاغی از سوی 
سازمان برنامه و بودجه کشور حاکی از تعدیل 80 درصدی در این بازه زمانی است. به بیان دیگر، 
الباقی این ضرر را باید پیمانکار تحمل کند و همین رویه است که منجر به ورشکستگی بسیاری 
از پیمانکاران شده و عده کثیری هم ترجیح می دهند تا قبل از ورشکستگی، سرمایه خود را به 

بخش های دیگر اقتصادی منتقل کنند.

نائب رئیس هیأت مدیره شرکت ساختمانی و حفاری سه کوه  در گفت و گو با عصررسانه:

تأخیر در تأمین منابع مالی، تغییرات نرخ ارز و عدم همخوانی شاخص های تعدیل اعلامیتأخیر در تأمین منابع مالی، تغییرات نرخ ارز و عدم همخوانی شاخص های تعدیل اعلامی، بزرگ ترین چالش های ، بزرگ ترین چالش های 
پیمانکاران و اصلی ترین عوامل تطویل و تضرر پروژه های عمرانی هستندپیمانکاران و اصلی ترین عوامل تطویل و تضرر پروژه های عمرانی هستند

"تأخیر در تأمین منابع مالی، تغییرات نرخ ارز و عدم همخوانی شاخص های تعدیل اعلامی از سوی سازمان 
برنامه و بودجه کشور با تورم افسار گسیخته، بزرگ ترین چالش های پیمانکاران و اصلی ترین عوامل تطویل 

و تضرر پروژه های عمرانی هستند."شرکت سه کوه یکی از شرکت های فعال در حوضه کارهای آبی در منطقه 
شمال غرب کشور است. این شرکت در سال ۱۳۶۱ تأسیس شده و دارای پایه یک در زمینه )آب(، پایه دو در 
رشته )ساختمان و ابنیه(، پایه سه در رشته )تأسیسات و تجهیزات(، پایه سه در رشته )راه(، پایه پنج در رشته 
)صنعت( و پایه پنج در رشته )معدن( بوده و در حال حاضر نیز آقای دکتر معصوم زادگان، مدیریت عاملی این 

شرکت را برعهده دارند.

با توجه به تورم افسار گسیخته 


